
o TE\!:lPO .: Pressão Atmosférica Média:
1009,6 mijibares.l Temperatura média 33,7°,
máxima insolação 47,6°, mínima 20,8° (Mí-.
nima no Planalto 12,6°), Cumulus, Stratus,
Nevoeiros, de meio claro durante o dia, a enco­
iberto à noite, Tempo no Planalto: Bom, du­
rante o dia, chuvas esparsas à noite, No litoral:
Bom, durante o dia, chuvas esparsas à noite,
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Irã: Nobel
da Paz vai'
ajudar a

julgar reféns
americanos

certam··os

Delfim é o melhor e
Cals o' pior ministro.
Assim pensam os

empresários brasileiros
Página 6

ovos preços
Com um panorama de múltiplos preços, em 'que a Arábia
Saudita se negai a passar a barreira dos 24 dólares
o barril.renquanto a Líbia e outras nações já elevaram sua

cotação a' 30 dólares o barril, foi instalada ontem, em Caracas, a
55a reunião da Opep l que definirá, os novos preços do

petróleo, Herrera Carnpins, Presidente da-Venezuela. preveniu
,

os produtores sobre 9,S perigosdeumisolaménto casose forme uma.

ai lança-dos países em desenvolvimenta e os industrial iza:dós (P� 12).
(\
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Chapecó vai
ter empresa
bi'nacional

para produzir
alimentos
".'

_I sz:

Giulite
Coutinho foi

eleito

presidente
,

da CBF

Ao inaugurar, ontem, a terceira e última fase da Usina Jorge
Lacerda, em Tubarão, o Ministro César Cals garantiu que não há

possibilidade de aumento da gasolina a curto prazo, assim COI\IO do
racionamento. O Presidente da Eletrosul anunciou o início dos preparativos

para a construção de uma hidrelétrica no Oeste do Estado (Pág. 3),

Apepr do intenso movimento nas ruas centrais da Cidade, 'bs .

comerciantes queixam-se do pequeno volume de vendas de presentes para
o Natal. As pessoas concentram-se diante das vitrinas e os

alto. preços das mercadorias leva a maioria delas a desistir das
compras, ou, então, a escolher artigos mais baratos (Página 16).
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Coluna do Castello
,

.

Perda da maioria
é o mais provável,

Brasília - A partir de março o Governo deverá perder o
controÚ da Câmara dos Deputados. Cresce entre as figu­
ras mais eminentes do sistema oficial a convicção de que o

Partido Democrático, sucedâneo da Arena, não terá o

apoio da maioria daquela Casa Legislatioa. Os mais
otimistas se [ixatri na previsão de'205 deputados filiados
ao novo partido e os mais pessimistas admitem que difi­
cilmente o PD terá mais de 195 representantes. Ainda que
sejam obtidas novas adesões, o simples fato de não ser

majoritário o partido estimulará vocações dissidentes
que vem sendo contidas pelas pressões dos governadores.
A verificar-se a hipótese, o Governo terá para controle

do Congresso duas armas: a maioria doSenado, por onde
devem tramitar inicialmente suas orooosicôes. e o veto)

presidencial, inexistente para os casos de emenda consti­
tucional. A cúpula política do Gooerno desaconselha
alianças prematuras, embora entenda que seja legítimo
procurar apoio em outros blocos parlamentares para os

'projetos governamentais. As alianças e coligações devem
ser um recurso para depois das eleições de 1982, inclusive
porque até lá os partidos terão de definir sua identidade e

delimitar sua área eleitoral. Se o Partido Popular, por
exemplo, se precipitar. no rumo de uma aliança governa­
mentaljá no próximo ano, perderá a condição de ser uma
alternativapolítica e eleitoralpara o exercício dopodere a

partir
da próxima eleição, na qual poderá eleger alguns gooer-
nadares e numerosa bancada de deputados e senadores.
Opartido terá assim de resguardar sua face opceicionista
para manter-se como a "oposição confiável" prevista na

estratégia oficial.

Os organizadores do PD preocupam-se em evitar que o

partido seja um partido de governadores, com suas alas
submissas à vontade do ocupante eventual do poder. Isso
seria desestimulante para a continuação no partido dos

marginalizados pelos chefes dos executioos estaduais.
Uma alta personalidade da República, com responsabi­
lidade política definida, pretende aconselhar que, tanto
no plano federal como principalmente, no plano estadual,
a direção do partido sejaexercidapor órgãos colegiado do
qual o governador s�ria apenas um dos mel�bros. Os
demais chefes de alas ou personalidades eminentes da
organização teriam o mesmo direito de acesso ao co­
mando e igualdade de voto nas deliberações do partido.
Isso evitaria as sucessões manipuladas nos palácios go­
vernamentais sem participação �{etiva do partido.
A propósito já se [azem. previsões quanto a composição

de algumas executivas estaduais do PD. Em Minas, por
exemplo, o comando do partido seria atribuído a uma

comissão da qual fariam parte o Vice-Presidente da Re­
pública, Aureliano Chaves, o governador Francelina Pe­
reira, os ex-governadores Rondon Pacheco e Üzanari
Coelho o ex-senador Bernardes Filho e o ex-vice­
governador Pio Canedo. O equilíbrio entre udenistas,
pessedistas e republicanos estaria assegurado, pois a exe­
cutiva incluiria as figuras atualmente mais influentes
daquelas correntes que atuam subterraneamente na polí-
tica estadual. _)
Na Bahia, embora se admita õpredomínio do governa­

dor Antonio Carlos Magalhães a executiva estadual não
poderia deixar de incluir os Srs. Lomanto Júnior, Jutair
vlagalhãee e Luis Viana Filho, comuogais corresponden­
tes às diversas correntes. Em São Paulo'Malu], Wurilo
Wacedo, Abreu Sodré, Rafael Baldacci, Adernar de Bar-
ros Filho e Delfim Neto, se o ministro se decidir pela ação.
política. direta. As incompatibilidades pessoais não se­

riam levadas em conta na organização dos órgãos esta"
duais, desde que esses se constituam sob a vigilância da
executiva nacional.

:;::;::;:

Não há no'comando dapolítica oficial qualquerpreocupa­
ção de que o Presidente da República possa eventual­
Inente cancelar ou sustar a política de abertura, em fun­
ção dos problemas econômicos. A eleição direta de gover­
nadores e a eliminação dos biônicos tornaram-se dogmas
do sistema e qdrrútir que não se traduza a promessa do
Presidente Figlte�redo em lei seria pelo menos ignorar a
personalidade d(i"Chefe do Governo e sua determinação
de cumprir lealmente suas promessas.

:;::;:*

O ex-governador Rondon Pacheco registra que o Go­
verno Costa e Silva não foi h,ostil aos políticos. Antes, os
convocou para o ministério e manteve com eles perma­
nente diálogo. Além dele,. Rondon, ter sido Ministro
Chefe da Casa Civil, o Sr, .Wagalhães Pinto foi Ministro
do Exterior, o Sr. Tarso Dutra, da Educação, o Sr. Costa
Cavalcante, do Interior, e o Sr. Jarbas Passarinho, com
mandato de Senador, do Trabalho. O senador f(rieger
recusou o .Winistério da Justiça:'Pedro Aleixo foi p,or ele
escolhido Vice-Présid(!T�te da República.

.

O presidente recebeu comissão de estudantes da Uni­
versidade de Brasília em época de crise e recebeu igual­
mente, depois da passeata dos cem mil, uma comissão de
rapazes que se diziam líderes do movimento para um

lo ligo e frustrado deb.ate. Ambos, gestos de abertura que
não devem ser relegados ao silêncio.

Car.los Castello Branco-

TOLDOS:

Controle o sol sem vedar a paisagem. Toldos Tropical
aumenta o charme de sua casa

•

- Toldos de todos os tipos ..

Basta ··Iel",·'ar 66-1'918 - 66-0692. "Avenida Brasil. 1650 -

Balneário Camboriú - SC.

"TURIMAR"
Sociedade de Administração e Turismo Limitada - Edital
de intimação para constituição. em mora.

'Turimar" - Sociedade Imobiliária de Administração e

Turismo Ltda., com .s·ede no SCS 0,1 _. B1. E. L. 30 - ED.
CEARÁ, sala 607, em Brasília, DF., proprietária do lotea- .

mento Turimar, na zona litorânea urbana do Município de
Sombrio - se, para o fim do art. 14 do Decreto -' Lei, 58, de
10 - 12-1937., ou seja, para constituí-lo em mora. e conse­

quente· rescisão do respectivo contrato intima o abaixo
indicado, Promitente Comprador de lote no loteamenio
supramencionado, a vir "satisfazer as prestações vencidas
e as que se vencerem até a data do pagamento juros con­
vellcionados" e despesas da intimação.
RONALDO NAVES DE OLIVEIRA

O intimado, na forma do artigo .citado, tem o prazo de
trinta (30) dias, contados da primeira publicação deste
edital no Diário Oficial da União para efetivlir o pagamento

ma referido, pena de rescisão do contrato.
asília, DF., 28 de novembro de 1979.
ÓIRETORIA. .

Quércia acusaMaluf
por corromper as
bases dá Oposiçiío

São Paulo "Há um grande esquema de corrupção montado pelo Sr.
Paulo Maluf sobre as bases oposicionistas. prefeitos. vereadores e

delegados do \1 DB no interior". denunciou ontem o senador Orestes
Quércia (SP). explicando que com isso o governador pressiona os

oposicionistas para que adiram ao novo partido do Governo ou não
ingressem no P\1DB.
O senador Quércia assinalou que esse esquema é desenvolvido "de

diversas maneiras". mas que � tática' mais usada pelo governador Pàulo
Maluf e por membros de seu Governo "é prometer obras acenar com

vantagens que eles próprios tem consciência Je que não poderão cum­

prir"
O Sr. Orestes ()uércia acusou ainda o governador Maluf de envolver

o Governo Federal nesse esquema de pressões. Informou que há um

prefeito do PMDB pleiteando há vários meses a concessão para instalai
uma emissora de rádio e que o governador "não só diz que a concessão
não será dada sem a adesão do prefeito ao Governo. como ameaça fazer
gestões no Ministério das Comunicações. para que a concessão saia
para o adversário do prefeito",'

,

.

O senadoracha entretanto que essas pressões não surtirão deito e que
"a manutenção do P\1DB como um partido forte. como era o MDB no
Estado. é coisa pacífica. As defecções que tinham que ocorrer já ocorre­
ram. Agora o que se verifica é o surgimento esporitâneo de movimen­
tos de grupos que querem aderir e fortalecer o partido. Nesse fim de
semana por exemplo fui procurado ti participei de três reuniões de jovens
em Campinas, que se integraram ao partido". . .,
- Essas pressões - prosseguiu - até poderão ainda surtir algum eleito '.

m�s �� �ão me preocupo com isso. Não me-assusto quando dizem que
o P'vIDB está perdendo força. Está perdendo em número. Acho q_ue o

partl.do está ganhando em qualidade. está se livrando daqueles que não.dignificavam a Oposição. Com essas deserções havidas depois da
reforma partidária. eu acho que 0.\1 DB cresceu porque está adquirindo
pureza. O PMDB será o grande partido da oposição. dessePaís, ainda
com a vantagem de estar nascendo de baixo para cima".
Acreditando que o quadro de adesões o PMDB se encontra definido

no País, o senador Quércia Própôe que agora se comece efetivamente a
debater o programa do partido "que pode preservar muitos pontos dó
programa do. MDB - como o compromisso de prosseguir na luta pela
restauração plena da democracia no País - e ser mais avançado, com as'
atualizações que se fazem necessárias. já que o próprio programa do
'vi DB - como o compromisso de prosseguir na luta pela restauração
plena da democracia no País - e ser mais avançado, com as atualizações
que se fazem necessárias. já que o próprio programa do extinto partidoda oposição, depois de 13 anos. reclamava também uma reformulá­
ção"
-O programa do \1DB - lembra o senador - previa 1\ defesa da

revogação do AI-5 e esse instrumento de exceção foi revotado. Então o

.
programa do PMDB precisa se voltar agora para a revogação das.
"salvaguardas constitucionais". O MDB incluia em seu programa a luta
pela anistia e ela Ioi concedida. embora não tenha sido arnnla. zeral e
irrestrita, como o novo programa partidário deve exigir. E importante
não excluir desse programa do PMDB também a revogação da _!"�.i .95=
segurança rvacronat, porque ela representa uma exceção dentro de um

regime supostamente, democrático".
.

Montoro lança, Freire ao
Governo de Pernambuco

São Paulo - A candidatura do senador Marcos Freire. pelo PM DB. ao Governo
de Pernambuco, na sucessão do governador Marco Maciel em 1982. foi lançada
pelo senador-Franco Montoro (SP), ao término da reunião que o partido realizou
no último fim de semana em· Piracicaba, para debater o programa pàrtidárto com
as bases.

.

- Não 'sou eu que estou lançando esta candidatura. Ela não é.lançada por São
Paulo. porque a candidatura de Marcos Freire 'ao Governo de Pernambuco em
198::> é lançada pelo Brasil. É a voz do povo que lança essa candidatura em todo o
País - assinalou o Sr. Franco Montoro. ,

O senador Marcos Freire. embora agradecesse a iniciativa de seu colega pau­lista. considerou que "não é o momento para isso, porque estamos vivendo a fase·
de reorganização partidária". Disse ainda que não pode adiantar se é um candi­
dato aceitável pelo sistema "porque não falo pelo sistema e nem na condição de
candidato. uma vez que não me considero como tal".
á parlamentar pernambucano' admite entretanto que neste momento em que,

tantos advogam a manutenção do sistema de eleições indiretas de governador e

quando o Governo nâotorna a iniciativa de restabelecer os pleitos diretos "talvez
seja conveniente o PMDB firmar posição. lançando candidatos aos governos
estaduais. Mas isso seria um processo tático que precisaria ser encampado e de
iniciativa do próprio partido". .

- Mas acho que há colocações mais prementes a serem feitas. inclusive a da
própria arregimentação partidária. o que definirá a forma como se cara a nossa.
luta .política para ampliar as conquistas democráticas. Também? cr ise

econõmico-socjat exige 'YI�,$'l)fºque todo especial do PMDB. nessa conjunrura.

.�. ,--,., .
L ......A ......A ..

Com salvo

conduto,

Theodomiro

viajou para
o México.

Figueiredo fÇ!la no dia 28
sobre política e economia

I
I
I

Os dirigentes e principais acionistas das empresal
que elevaram seus preços em função da maxidesva
lorização ca�l1hial e que vierem a fazê-lo por causJdas novas alíquotas do IC\1 (Imposto sobre Circu.
lação de \1ercadoriasJ. a vigorarem no próximo dia
1° de janeiro, serão punidos com uma verdadeira
"devassa fiscal". .

A decisão foi anunciada ontem pelo Ministro dQ
Planejamento. Sr. Delfim Neto. em reunião com oi
secretários de Planejamentos e Fazenda Est,aduaisr
das Finanças dos municípios das capitais. Ficou
acertado, na reunião, que a partir desta sexta-feira'
as secretarias de Fazenda e Finanças começam a
realizar, através da emissão de notas fiscais. um
levantamento dos preços praticados' nos últimos
dias 7 e 14 e aqueles a serem praticados ho dia 1.1 de'
janeiro. Já na próxima segunda-feira esta colela'
inicial deverá ser entregue ao Ministério do Plane.:
jarnento. com a lista das empresas que cometeram;
abusos de preços. incluindo, principalmente, os su.:
permercados. lojas de departamento, estabetej,
mentes do comércio varejista e do atacado.
Esterigor fiscal para empresários e empresa.s'que:

praticaram excessos de preços por conta da maxi.:
desvalorização e que vierem a repetir o comporta,:
mento por ocasião da I igência das novas alíquotas:
do ICM abrangerá não só o Imposto de Renda nalfonte. como também. na área das empresas prc:
p'riamente ditas, o IR da pessoa Jurídica, o IPI1,(Imposto sobre Produtos Industrializados). o IC\1
e até o ISS (Imposto Sobre Serviços). ao que infor.:
mou o Secretário' da Receita Federal. Sr. Francisco:
Dornelles. tabmérn presente à reunião, sentado aoi
lado do Sr. Delfiín Neto. I

Para Srizola, Simon ·deixou I
de ser'pessoa. "confiavel".

Brasília - O Presidente João Figueiredo se dirigirá
11 Nação no próximo dia 28. às 20 horas, ern cadeia
nacional de rádio e televisão., para apresentar um

balanço dos seus primeiros dez meses de Governo,
destacando os avanços no campo político. a conces­
são da anistia e a reforma partidária. e alertando
para as graves dificuldades hoje enfrentadas pelo
País no campo econômico".
Será um pronunciamento "realista, mas sem pes­

simismo". garantiu um assessor presidencial, 'a tô­
nica do discurso vai ser uma tentativa de esclarecer a
população de que as dificuldades econômicas e fi­
nanceiras são mais consequências da crise interna­
cional e não de um fracasso do atual modelo de

trar "ao povo os sacrifícios e benefícios advindO!
com a execução das medidas no canipo econô­
mico".

PUNIÇÃO

,

I
I

retorno ao País serviu para dividir as oposições e�
de que. depois de 15 anos de xilio, venha eu agor�
fazer causa comum com a ditadura". :

- São argumentos falsos - prosseguIu - e que vão
acabar caindo no ridículo. O tempo será a sua trai
gédia, porque a .verdade sempre acaba prevalel
cendo. .

!

O Sr. Leonel. Brizola explicou em seguida' quel
questão do "B". invocada pelo senador para justifil
car a impossibilidade da fusão. lhe parecia uml
desculpa do Sr. Pedro Simon. para justificar a sua

opção pelo PMDB". "porque 'ele, quando prom�
veu a reunião com o grupo "não alinhado" do Sei
nado. os senadores já 'não tinham mais poder di
negociação. porque a esta altura a bancada na cái
mara tomava outro rumo. sob a liderança do depu!
tado Ulysses Guimarães". . I

O ex-governador gaúcho não quis responder a
acusação de que portava-se com o juiz da consciês'
cia dos gaúchos. considerando-a "subjetiva". :

O Sr. Leonel Brizola voltou a criticar' a forma
como está sendo organizado o PMDB e disse qui
"seguir o interesse puramente eleitoreiro, como Pai
rece ser o que está inspirando a criação do suceda
neo do M DB." é um desserviço a causa dernocrá
rica" I! { i : .._..i Id(1 o l' 'IL '-

l
- Estabeleceram ,a'4ni�ade como um' fim 'em SI

mesma. Não tem um programa ..nada, E não· vej
nham me dizer que por que estou criticando a ()po,
5ição estou fazendo-o jogo do Governá. A Oposição
não é incriticável. Tem que se acabar com este tabu;
:emos Que fazer a Oposição um ambiente areiadQ
porque do contrário' não estaremos contribuindo
para acelerar o processo democrático. :

I

VANDA DE SOUZA SALtES
4°, TABELIAO DE NOTAS E

4°. OF�CIO DE PROTESTOS

EDITAL DE NOTIFICAÇÃO DE PROTESTOS
Por não terem sido encontrados pessoalme,nte nos endereços a mim fornecidos, ou por recusarem a

tomar ciência, faço saber aos qu'e o presente editat. virem ou dete tiverem conhecimento, que deram
entrada neste Ofício. para serem protestados contra os responsávei!! dentro do prazo legal os títulos
com as seguintes características: .

.

.

,

N° 1 - DP - apreso Incomac - devedor: CO)'lST. INCORPORADORA PADRAO.
N° 2 - Carnê - apreso Finasa - devedor: CF;:SAR DE l'y1EDEIROS REGES
N° 3 - Carnê - apreso Finasa - devedor: DECtO JOSE ZtMM!"RMANN.
N° 4 - Carnê - apreso Besc Financeira - devedor: CELlA JULlA SILVA
N° 5 - NP - apreso Bamerindus Estreito - de�edor: ALFREDO S. S. VALENTE

.

N° 6 - Carnê - apreso Finasa - devedor: JOSE CORRELA DE SOUZA FtLHO
N0 7 - NP - apreso Bamerindus Estreito; devedor: JOAO MtGUEL MACHADO
N° 8 - NP - apreso Bamerindus Estreito - devedor: CARLOS ROBERTO SILVA
N° 9 - NP - apreso Luiz Carlos Ledo - devedor: JOAO VALDEMtRO StLVA
N° 10 - NP - apreso Bamerindus Estreito - devedor: _ARANI F. AMARAL
N° 11 - NP - apreso Luiz Carlos Ledo - devedor: JOAO MAR11NS PETRI
N° 12 - NP - apreso Besc Urbana - devedor: EDSON CLEÇ>NESIO ANDRADE
N° 13 - NP - ""pres. Osvatdo Luiz Machado - devedor: JOA� CARLOS BENTO
N° 14 - DP - apres, Rádio Jornal a- Verdade 7 devedor: JOSE CAVALCANTE OLlVEtRA FtLHO.
N0 16 - DP - apreso Banrisul - devedor: JOSE ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA .

N° 17 - Carnê - apreso Besc Financeira - devedor: AII!TONIO ROSA
.

.

N0 18 - Carnê - apreso Besc Financeira - devedor: MARIO CELSO MEDEIROS ARAUJO
N° 19 - Carnê - apreso Besc Financeira - devedor: C�RLOS BRAGA

.,

N0 20 - Carnê - apreso Besc Financeira - devedor: SERGtO LUIZ CARVALHO BRIGIDO
N0 21 - NP - apreso Bamerindus Estreito - devedor: MARtA R. VIEIRA
N0 22 - Cheque - apreso Bamerindus Centro - devedor: BULAS HANNA YUSUF SULEIMAN.
N° 23 - DP - apreso Banco do Brasil - devedor: HELMUTH NASS
N° 24 - DP - apreso BradescoCentro - devedor: ADILSON LA�RENTINO
N° 2.5 - NP - apreso Osvaldo Luiz Machado - devedoFi RUTH DE SOUZA GODINHO
N° 26 - DP - apreso Banrisul.- devedor: StLVEIRA COM. AUTO PEÇAS
N0 27 -. DP'- apreso Bradesco Centro - devedor: HERON tND. COM. DE MOVEtS

,

N0 28 - DP - ap·res. Sradesco Cent�o - devedor: EXPANSAO COM. DE MATERIAtS DtDATICOS
N0 29 - DPs - apreso Heliofoto Copicenter,Uda - devedor: RONALDO COUTtNHO DE AZEVEDO
N° 30 - DPs - apreso Copex - 'devedor: RONALDO COUTINHO DE AZEVEDO
N° 31 - dPs - apreso Luiz Cartos Ledo - devedor: CARLOS ALBERTO VIEtRA
N° 32 - NPs - apreso Luiz Carlos Ledo - devedor: ARTUR ROSA NETO
N° 33 - NPs - apreso Luiz Carlos Ledo - devedor: WARNER PACHECO·
N° 34 - NP - apreso Luiz Carlos Ledo - devedor: LUIZ FERNANDO HENRICH

"

N° 35 - NP - apreso Luiz Cartos Ledo - devedor: CLARA SETEMBRINA ZANATTA
N° 36 - NP - apreso Luiz Cartos Ledo - devedor: ASDRUBAL MARTINS DOS SANTOS

Florianópolis, 17 de Dezembro de 1979

Raquet Pereira dos Santos
Escr. Juramentado

desenvolvimento.
Ontem, o Presidente figueiredo deu ao Ministro

da Comunicação Social as idéia� básicas do seu

pronunciamento do próximo dia 28. Embora o Mi­
nistro Farhat tivesse evitado antecipar as instru­
ções. sabe-se que o presidente vai aproveitar a o;,')r­
tunidade para reiterar seu compromisso com o pro­
jeto de abertura política, apesar de alguns excessos

verificados no meio' do caminho.
.

Na parte econômica. a preocupação fundamental
será em reafirmar o compromisso do atual Governo
em reduzir. de maneira significativa, os atuais índi­
ces da inflação e do custo de vida, de forma a

permitir um maior poder aquisitivo dos salários.
O Ministro Farhat informou que os ministros da

área econômica deverão gravar, até o final desta
semana. uma série de pequenos depoimentos, com
duração máxima de dois minutos, tentando explicar
em linguagem popular os objetivos do último "pa­
cote" de medidas econômicas cujo carro chefe foi a
desvalorização em 30 por cento do cruzeiro em

relação ao dólar. '

Segundo as explicações do ministro, as medidas
foram muito abrangentes e complexas por sua pró­
pria natureza. E os ministros irão ao rádio e à TV.
dentro do.espaço disponível ao Governo, para mos-

Rio - O ex-governador Leonel Brizola disse ontem,
'

no Rio. que o senador Pedro Simon (MDB-RS)
"deixou de ser uma pessoa confiável'vpara os traba­
lhistas gaúchos e pediu-lhe 'que revelasse.' "com
Iranqueza, as verdadeiras razões" que o levaram a
desistir de ingressar no PTB.

- Ele devia dizer que deixou de ser um trabalhista
que acredita no socialismo, e que hoje é um liberal.
que à nossa companhia preferiu a de outras corren­
tes que desde o início nunca aceitaram a idéia do
'ressurgimento do PTB.

Esclareceu O. Sr. Leonel Brizola que não chegou a

acusar diretamente o senador Pedro Simon de trai­
dor. no comício que fez no município gaúcho de
Cruz Alta. na' noite de sexta-feira passada. frisando
que "no PTB não tem parelha ideológica" e que
todo trabalhista entende que o ato de ingressar ou
sair de um partido "é um ato de consciência, que
todos respeitavam e no caso do mora!", e explicou:

- O Sr. Pedro Simon pode ter mudado. mas que
me deu a palavra. espontaneamente. de que apoia­
ria o PTB. foi verdade. E disse o mesmo para a

minha mulher. quando a visitou em Porlto Alegre. e
o mesmo a muitas outras pessoas da maior respeita­
bilidade no Rio Grande do Sul.
"Por isto - continuou - quando uma pesoa

quebra, sem se justificar previamente. a palavra
empenhada, deixa de ser confiável", O Sr. Leonel
,B,rizola disse ainda que os argumentos invocados
pelo senador Pedro SimQn "para justifícar a sua

opção contra o PTB" não estão à 'sua altura: "são
r.azões tortuosas e de expedientes que poderão levá­
lo ao ridículo". disse o ex-governador, citando entre
esses argumentos a "estória do "B". que teria impe­
dido a fusão do PTB com o MDB. a de que seu

PR'AVON II Casas.é no
.PARQUE RESIDENCIAL SANTA ANNA

Casas com 3 quartos, sala de estar, cozinha azulejada
banheiro com box e azulejo,garagem e um excelente acaba
mento. Entrada Cr$12.000,OO,; Prestação Cr$1.990,OO.
(valor atual). Entrega em Abril/1980.

Vendas: NOVA ERA/SANTA CLARA - associadas
Praça N.S. de Fátima - Estreito creci 161-008

Um empreendimento Ferraro e Jensen Ltda.
Financiamento APESC.

Restaurante servindo camarões, peixes, filet­
mig·non, contra-filet, frangos, lazanhas, caneloni,
pizzas os mais variados sabores. Como aperitivo:
batata frita, casquinha de siri, camarão empanado,
calabreza e pp.ra este' final de ano estamos acei­
tando banquetes com espeto' corrido ou a la Carte.
Solicite e compare os preços. Beira Mar Norte -

,Fone 22-0766.
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.® .ELE1'JUn(;A4:AD lII1JIAL DI SANTA CArAJUN,U.A.

EDITAL

CONCORRENCIA N.o 12/79
VENCIMENTO: 08 de janeiro de 1980
OBJETO: Madeiramento
ORIGEM DOS RECURSOS: Contrato de fi­
nanciamento - Banco do Brasil S.A., Eletri­
ficação Rural de Santéj. Catarina. S.A. -

ERUSC e Grupo Executivo de Eletrificàção
Rural de Cooperativas - GEER - MA.

.
.

A Eletrificação Rural de Santa Catarina
S.A. -ERUSC, torna público, aos interes­
sados inscritos em seu cadastro de forne­
cedores ,que se acha aberta a Concorrên­
cia supra referenciada.
O Ed ital correspondente poderá ser obtido
junto ao Departamento de Material da
'ERUSC, à Avenida Rubens de Arruda Ra­
mos, 464, em Florianópolis, SC .

Florianópolis (sq, 13 de dezembro de
1979.

A DIRETORIA

Rio - o ex-preso político Theodomiro
Romeiro dos Santos, primeiro brasi­
leiro a ser condenado à pena de morte

depois da Revolução de 64. seguiu
ontem para o México. cujo governo o

aceitou como asilado.
Escoltado por dois agentes do

DOPS e três da Polícia Federal, Theo­
domiro desembarcou no Aeroporto
Internacional do 'Rio 'de Janeiro as'

8h40min, procedente de Brasília,
acompanhado do cônsul mexicano na

Capital Federal, e. às 12h15m, embar­
cou num aparelho da Avianca: dire­
tamente para Bogotá. rumando dali
para o México em outro avião.

Nenhum representante da Nuncia­
tura Apostólica, onde esteve asilado
desde o' seu reaparecimento, há cerca
de dois meses. compareceu ao aero­

porto.

Theodomiro foi preso em 1970, acu­
sado de participar de assalto ao Banco
Econômico da Bahia e tentativa de

reorganização do Partido Comunista
Brasileiro Revolucionário (PCBR).
Quando era conduzido preso num

carro da Aeronáutica. algemado a Um
.

.

companheiro, conseguiu desarmar o

sargento Valder Xavier de Lima .e

matá-lo em seguida. nesse mesmo ano

foi condenado à morte.

Em 71. sua pena foi transformada'
em prisão perpétua e em 74. reduzida a

30 anos'. COIli a nova Lei de Segurança
Nacional, no começo deste ano, sua

pena foi reduzida para 16 anos. No dia
18 de agosto fugiu misteriosamente do

Presídio Lemos de Brito, em Salvador,
surgindo logo o boato de que havia ido

para Paris. Há cerca de dois meses,
· porém, apareceu em Brasília e pediu
asilo na Nunciatura Apostólica e, após,
entendimentos. com ti governo mexi­
cano. foi ele aceito como asilado.

Fugitivo da lei
Salvador - O juiz-auditor da Sexta

Circunscrição Judiciária Militar. Sr.
Arnaldo Ferreira Lima. disse, ontem.

·

que apesar de ter obtido asilo no Mé­
xico. o ex-preso político Theodomiro

· Romeiro dos Santos "é um conde­
nado" pela Lei de Segurança Nacional
"e continua sendo um fugitivo da lei".
até que um aIO do Governo venha ex­

tinguir a sua pena pela LSN.
Destacando que a questão do asilo

foge a competência da' Justiça. o Sr.
Arnaldo Ferreira Lima frisou que toda
a situação criada em torno de Theo­
domiro Romeiro se deveu a ele pró­
prio. ao optar pela fuga da Penitenciá­
na Lemos de Brito, "quando poderia
ter aguardado uma solução através do
Judiciário".
O juiz-auditor confirrnou.que.expe- )

diu no dia 10 de outubro um despacho
anistiafldo Theodomiro Romeiro dos
Santos da condenação a três anos de
prisão pelo Artigo 43 da Lei de Segu­
rança Nacional. pela tentativa de reor­
ganização de panido proscrito. Esta
condenação, segundo o Sr. Arnaldo
Ferreira Lima, "s� enquadrou dentro
do espírito da lei de Anistia" aprovada.
recentemente pelo Congresso.
Nos termos da Lei de Anistia. no

entanto, ele considera "inteiramente
impraticável" a advogada Roni'ida
obter sucesso na sua pretensão de re-

· impraticável" a advoga-
da Ronilda Noblat, ele

político, no sentido de q�e'seja aplI­
cada integralmente a Lei de Anistia.
Segundo ele. a redação da Lei de

Anistia exclui do benefício os acusados
de assalto a banco e crimes de morte.
Por ter participado de um' assai ia ao

Banco na Bahia e ter matado o sar­

gento da F4-B. WaJder Xavier de
Lima - o que lhe valeu-condel)ação a

morte em 1970 - TÍleodomiro R.omeiro
tem condenação a cumprir de 13 anos e
seis meses.

Na opinião do juiz-auditor da Jus­
tiça Militar na Bahia. a advogada Ro­
nilda Noblat "pode requerer" o "ha­
beas corpus" com o propósito de apli­
cação integral da Lei de Anistia no seu

constituinte. "o que não quer dizer que
a Justiça venha aceitar sua argumenta­
ção". Mais enfaticamente. ele repetiu
que acha "pouco provável que ela ob-

.

tenha sucesso no que quer".
Conforme disse o Sr. Arnaldo Fer­

reira Lima, "de qualquer forma a si­

tuação jurídica dete ficou prejudicada
com a fuga". Lembrou queo STM ficou
sem objeto para deliberar o recurso de

apelação contra a ne'gativa de liber­
dade condicional para o preso. em

primeira inslãncia, antes dele evadir-se
da Penitenciária Lemos de Brito.

- Se para reformar o despacho de
livramento condicional o mesmo ficou
prejudicado com a fuga. quanto mais
agora - observou o juiz auditor.

TERRENO Cf PROJETO·
DE HOTEL APROVADO

FESTEJE SEU NATAL E ANO NOVO
COM BOMBO,NS E CHOCOLATES

ABERTO ATE 22 HORAS

E seus amigos con,hecer ó mais novo ponto
turfstico de Balneário Camboriú.

CLARK'S DRINK'S
Restaurante dançante - um local privilegiado
Vila Real - Rua Dom Afonso 61 (Rua da Macar­
ronada Itali?na).

Vendo na Prainha, Fpolis, 800 metros do
centro, 1.020 m2, na Beira do Mar, projetQ
aprovado construção Hotel 3 estrelas - Fi-

I nanciamento 20.000. ORTN a disposiçáo
Embratu r-Fu ngetu r - Preço' Cr$
1.500..000,00. Tratar corri dr. Wm'Yá'm .Ed.
Dias Velho F.22-9382 Fpolis.

Ilha Chocolates e Confeitos Ltda.
Ru'a Deodoro, 35 lOJa 13.fone 22.9937

\

VENDrOOR'
Precisa-se de e!em�nt6 comprática em

equipamentos de lar comprimido. Dis­
ponibilidade para viagens com ou sem

\ .

carro próprio. Infbrmar pretensões sa-

lariais. Remeter currículum vitae para
Rua Hercílio Luz, 4,;12 - 1.0 andar - s'ala
101.ltajaí-SC.
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Cals "inaugura o�a da Eletrosu e

garante que asol.na nêio aumenta
"Não há possibilidade de

aumento da gasolina", garan­
tiu ontem à tarde em Tubarão
o ministro das Minas e Ener­

gia Cesar Cals, ao mesmo

tempo em que fez uma re­

trospectiva de seu trabalho
desde que o Governo do gene­
ral João Figueiredo assumiu
em março 1It: ,I -; 1-;', V rrurnsrro

afastou qualquer possibili­
dade imediata de raciona­
mento, "que se houver - se­

gundo ele - será na gasolina,
porque o óleo diesel é utili­
zado pelos caminhões",

A'inauguração da terceira e

úluma rase da usina Terrnelé­
trica "Jorge Lacerda", que
trouxe Cesar Cals e o presi­
dente da Eletrobrás, Mauricio
Schulmann, a Santa Catarina,
foi bastante rápida, Durante o
aimoço na Assocração dos
Funcionários da Eletrosul, o

presidente da companhia, sr.
Telmo Thompson Flores.
anunciou que a empresa Já I­

niciou a desapropriação de
uma área no Oeste do Estado
o'nde será construfda a Hidre-

.

létrica de Ilha' Grand'e, A
Usina será ó últimoaprovei­
tamento do Rio Uruguai e

inundará uma área onde resi­
dem hoje 25 mil pessoas, entre
elas moradores dos municí­
pios de ltá e São Carlos,
NOVA TERMOELÉ-
TRICA

Numa rápida visita à Ter-

Além disso, ele afirmou que não falta petróleo no Brasi I e o Governo nao

panhado do Presidente da Eletrobrás, Maurício Schulmann, para inaugurar

Professores decidem

O decreto que viabilizará o rea­

juste de 75 por cento deverá ser

assinado de 17 à � I de dezembro,
o que coloca o movimento dos
professores de Sania Catarina na

vanguarda dos movimentos rei­
\ indi2atórios do ·País. Esta� lutas
já foram tentadas por \ árias uni-

.

versidades do país, sem efeito-.
Agora, com a vitória do mo\ i­
mento dos professores dá UFSC.
todos serão beneficiados.

. Durante a assembléia da tarde
de ontem. foi exigida a presença
de um representante da adminis­

tração da universidade. para esc
clarecer a posição da reitoria
sobre as propostas dos professo­
res de participação voluntária no

.

vestibular e para deixar sem efeito
a carta distribuída pela pró-

,
Reitoria de Ensino e Graduação.
que foi cO'nsiderada pelos pro­
fessores como "uma i,ntimida­

ção".
O professor Rodi Hickel, repre­

sentando o reitor Stemmer. foi até
a assembléia e esclareceu aos pro­
fessor.es que neste vestibular a

participação será voluntária e que
não haverá nenhuma punição
para aqueles que não participa-

,
.

cia-

ções Docentes do País:
Manter a mobilização salarial.

manterído a Comissão Salarial
Permannte e as sub-comissões de

mobilizaç{lo,
Tendo cm vista que rartjcipa­

ção do vestibular é voluntária. re­
considerar a decisão de não parti­
'cipar:

Caso o anCincio dó Governo de
aumento. não seja efet ivado na

rrática. retornaremos � luta c a

não participação do \cs�ihular".

Textos: Luiz Fernando Bond e João Carlos das Neves Fotos: Sérgio Rosário

o pior .rninistro do Governo
do general João Figueiredo. o
Sr. Cesar Cais fez ontem logo
depois do almoço uma rápida
revisão de 'sua atuação .nestes

Estes foram os trechos princi­
pais de seu pronunciamento.:
"Nas vésperas do Natal e

nas vésperas de encerrar o ano
de 1979, cabe a nós fazer uma

retrospectiva 00 setor- de

energia neste ano difícil que nós,
atravessamos e quais as pers­
pectivas para o ano \ indouro.
O· \11 inistério das \11 inas e

Energia colaborou com defi-

pensa em racionamento. Ele esteve ontem em Tubarão acorn­
a 3.a e· última fase da usina termelétrica Jorge Lacerda,

Jorge prometf! a Tubarão recurs'os
para a reativação da Refraza

niçáo c por deliniçâo do prc­

sidente João Figueiredo o

modelo energético brasileiro
em que pretende buscar auto­
nomia energética, Pela pri­
meira vez no Brasil ou em

qualquer outro País no

mundo se coordenou todos os

projetos energét icos com polí­
ticas e metas próprias. E se

O governador Jorge Bor­
nhausen prometeu 'ontem que
aplicará 70 milhões de cruzei­
ros do Procape na empresa
Refraza de Tuba rão ca'so os

estudos da Codesc apontelll
que o empreenoimento poJe
ser rentável. Desde abril deste
alIO. que, toda. Cl cida,Je_proc",:J'
rava ul1la saída para o PI"O­
blellla Refrad. que�i1b td"I\I­
lido mesmo antes.do rnício Uas
operações de fabricação de re­

fratários. dei.xou 300 pessoas
sem emprego. 'vanos grupos
fi!lancúros interessaram-se
CI1l asslIl1lir o controle acioná­
rio. mas não conseguiram en­

trar e!11 acordo COI1l o Gó­
verno, que oferecia apena� 50
milhõe� de cru/eiras para
serem injetados na eillpresa.
enquanto que os interessados
propunham 70. O gO\erno ga­
rantiu ontem que cobrirá eSla

diferença "oesde que fique
comprovado que o dinheiro
pCtblico \ai ser bem empre­
gado".

A empresa Refraza de\erá
ser assumida por ulil grande
grupo de CriciClma e TLlbarão
e passará a fabricar azulejos
esmaltados. A decisão do Sr.
Jorge Bornhausen foi bem re­
cebida pelo grande nCtmero de
pessoas que o ouvir.um na sede
campestre da Associação dos
El11pTegados da Eletrosul.
logo depois da visita do mi­
nistro Cesar Cals.
SERIA O CAOS

Se os estudos da Codesc re­
sLlltarem positivos, a IIova fá­
brica poderá funcionar dentro
de um ano. Segundo os cálcu­
los do grupo ..300 pessoas
terão lugar garantido e o fatu­
ramento mensal, assim com o
retorno em IC\1 ao Estado.
serâ de 30 milhões de cruzei­
ros. Representará. antes oe
tudo. o maior financiamento
do Procape a uma única em­

presa do Estado. Em compen­
snção, o grupo que assumirá o
controle entrerá com 50 milh­
ões de cru/eiras.

O problema social el11 Tu­
harão \em atingindo limiles in­
suportá\'eis. Além da empre,a
Lactuhasa. que acabou de fa­
lir. também a constíutora Te­
nenge. que era respon,{1\ el
pela ohra da Usina Jorge' La­
cerda. está le\ antanoo acallJ­

pamel1lo e dei\ará sem tr:lh�l­
Ihar mai.'; de ,,00 pesso,ls.
PROTOCOLO

.

A cOlllunldade de Tuh:lr{io

reconsiderar posição
sobre o vestibular

Face ao reajuste de 75 por cento rem do vestibular, Sobre a carta

oferecido pelo Ministérid da Edu- que �a�tiu da sua pró-reitor,i,a.
cação e Cultura, a não obriga to- Rodi. afirmou que I;1ão teve inte.n­
''I'iedade da pllrticipaçã(jit1a vêsti'-'" ção hen'luma de intimidar;os pro-'
,

bular, afi'rmada pes'soafinente fessores. quando citou o artigo 55

pelo pró-reitor Rodi Hickel, os' do regimento interno da UFSC.
professores da U�SC, re�nidos que coloca a obrigatoriedade da
em assembléia geral na tarde de participação dos professores no

ontem. decidiram reconsiderar a vestibular.

posição de não participar do ves- De qualquer forma a carta

tibular de 80, ficou sem efeito e em vez dos pro-
Antes do início da assembléia fessores,Ç. devolverem confir­

geral. marcada pela APUFSC, mando a participação novestibu­

para decidir sobre a continuidade lar, cada departamento deverá
do movimento por melhores salá- enviar à Reitoria o número de

rios, os. rrofessores, mantiveram professores'dispostos à participar
contatos diretamente dá sala do do exame vestibular de 80.
c�efe de gabinete do reitor da Abaixo. na íntegra. as propos-
UFSC. João Linhares. com os re- tas aprovadas pelos professores.
presentantes da Comissão ·Sala- na asembléia de ontem:

rial Permanente que foram à Bra- "ConsideranJo a part'icipação
sília. à convite do M EC. discutir a voluntária. sem puni�õcs r '4ue

questão salarial. representa UI11 avanço substancial

O professor Jorgé Lorenzetti. no
movimento dos professores".informou da capital federal que o

M EC havia oferecido UI11 au-
"Considetndo o aroio dos ves­

mento de 25 porce'nto a partir. de tibul�ndos ao nosso 1110vimento.
ao que estanios agradecidos:I. o de janeiro e mais 40 por cento ConsiJerando que a particlpa-

em março, O reajuste de março ção no vestibular é apenas uJlla
seria sobre o salário já aumen- das formas de lutas que podel11ostado. 9 que totaliza um reajuste recorrer:
de 75 por cento. Considerando a solicitação do

Além deste compronlisso' do reitor Caspa r Stel11mer de recon­

MEC. Jorge Lorenzetti em entre- sideração da posição de não par­
vista telefônica desde Brasília _ ticipação no vestibular:

afirmou que o secretário Gui-
.

Considerando as negociaçõe,
Iherme Delapenha mencionou a iniciadas entre o M EC e represen­
inclusão dos professores de I. o e tantes ·da Comissão Salarial Per-
2, Q grau no plano de reestrutura- ma'nente. de obter vantagens sala­
ção de ,carreira. quando possi- riais quando da aprovação do

velmente serão atendidas as suas plano de carreira:

reivindicações de 70 por cento de Decidimos: Manter a mobili/.<I-

reposição salarial. ção COI11 objetivo de obter á recu­
peração de níveis. salariais con­

dizentes, melhores condições de
trabalho e mais verbas rara a

educação;
Estudar rrioritariaínente a es-

'trutIrra do plano de carreira e

rropústas práticas que viabilizem
a sureração da uefa/agem salarial
dos professores:
Declarar que a clásse docp.nte

não aceitará que a aprovação do

plano de carreira sirva C0l110 rre­
texto rara postergar a solução de

problemas salariais. como acon­

leccu com a prolongada e fru ,- ,

t�ada 'reClaSSificação:
Arresentar uma proposta hase

para a c<llllranha salarial de 80, a

ser apresentada as outras _A5S0-

rnoelétrica "Jorge Lacerda" o
'

ministro pc1de conhecer o

complexo cuja terceira etapa
entrou em funcionamento
ontem com uma unidade de
125 mil kw e que terá potência
final de 482 mil kw em maio
do ano que vem, quando pas­
sará a ser o maior complexo
termelétrico a carvão daAmé­
rica Latina,
Já na Associação da Eletro­

sul, onde foi servido o al­

moço. o ministro ouviu do

presidente da Eletrosul, enge­
nheiro Telmo Thompson Flo--'.'
res, o pedido de uma nova

obra para Santa Catarina, O

engenheiro disse que "a Co­
missão Estadual de Energia de
Santa Catarina, instituida
pelo governador Jorge Bor­

nhausen, da qual temos a

honra de participar como um

.

de seus membros, ao aprovar
o Proenergia - Programa Ca­
tarinense de Energia. definiu
com especial, importância a

construção de uma nova usina_
termelétrica de 300-
mw . para início de-

operações em 1986. Espera-
,

mos possa este empreendi­
mento ser executado pela Ele­
trosul, cujas raízes se aden-
tram no solo catarinense, em primeiros nove meses,

área a ser reservada para este JUSTIFICANDO
fim, nesta Região",
RETROSffi.CTIVA
Considerado ontem pelo

empresariado nacional como

O Ministro aproveitou a

oportunidade para fazer uma

retrospectiva do trabalho rea­
.

lizado até pelo seu Ministério.

Ministro diz que
Governo não pensa

.
.

em racionamento
"Esperamos que o petróleo tenha a menor alta possível". Ao

mesl1lo tempo em que' particip,na da inauguração da terceira
elapa da Usina Jorge Lacerda. o ml'n,�tro Cesar Cals acompa­
nhava com muito interesse os resultados oa reunião da OPEP
que poderá determinar uma nova alta do petróleo.
No entanto, o ministro afastou qualquer possibilidade ime­

,diata 0€ aumento da gasolina no Brasil..fá que as possibilidades,
oe, reajlls-rel do prodbll�111b e.xteriollr�jú I;or<lm computados na
Ctlt in1à alta, Fon'te� lU\:J'I\�.i'n isréri(j'tHtf''\II i'fitis"c Ene'rgia' que se
encon'tr3\'<)'{li on((!'IÍl' eíH.lr-tlbarão le\ aniaram a hipótese de um
no\'o aumento no mês de março de 1980. Na entre\ista o
ministro falou também sobre as pós�ibilidades de raciona­
mento:

P - 0ual a expectati\u do Bra�il hojc quanto a reunião em
ülraca,'!
Cals - Estamos aguardando os re,ultados da reunião, acompa­
nhando de perto e esperamos que o petróleo lenha a nienoralta
possível. já'que hom e um acréscimo de seis dólares no petróleo
da Arábia Sau�ita. E$peramo� que haja uma estabilização de 2-1
a 26 dólares. E a hipótese que e,l:l defenoenoo o ministro do
Petróleo do I raq uc,

,

P - bso significaria um bre\e aumento da gasolina no Brasil"
Cals - Não significa. O aumento d<l gasolinajá 1'01 cOlnputado.
�ão hú, possibilidade de aumento.

.

P - 0uais são as perspecti\ as do \11 inistério OélS \ti inas e Energia
para apro\eitamento, 00 carvão?
Cals - Estamos e�.JlIacionando aprO\ eitanoo do carvão alra­
\és oa misturél deste produto ao óleo combust,ível. a gaseifica­
�ão Jo canão e estamos acompanhando as pesquisas para na

primeira oportunidade pouermos tra/er para o Brasil a liquefa­
ção de carvão. Eu sou daqueles que acreditam que a liquefação
uo canão e a grande solução para o'caf\ão bl'asileiro. uma \'ez

que fa/endo as usinas de óleo sintêtico a partij· dá carvão local
e\ itará o transporte de cil17��s.
p - E\i�te algumél pos,ibilidade imediata de racionamento de
combuqÍ\eis no Brasil"

.

Cals - Entendemos q'ue o racionamento só será viável se houver
falta oe petróleo. E não há nenhuma previsão de falta de petró­
leo. ESlamos com todo o nosso abastecimento., E se houvesse
racionamento. O�I melhor. ,e homer, será em princípio na

gasolina porque o óleo die,el é combustível utilizaoo pelos
caminhões e os caminhões são necessários para o transporte da
safra agrícola. De maneira que não estamos. no momento,
cogitanoo racionamento.
P - Com rela<;ão aos postos oe gasolina: ha\erá modificação no
horário de funcionamento')
Cals - Aceltamos oiscutir o assunto COI11 o Sinoicato dos Donos
de Posto, oe Gasolina porque se eles se entendessem com os
Sindicatos dc el1ll'regaoos porque o que não podemQs concor­
dar é que qualquer redução oe horário dos postos leve ao·

deSe!llprego.
._

P - () projeto de cooperação nuclenr Brasil e Argentina. Como
e�tão os entendimentos?
Cals - Hj entendimentos. Em fase de entendimentos,.
P - ()uando cOl1le�a na prática0
Cals - Só em fase de elltendllllentos.
P - Ch locais para colocação dt:' resíouos atômicos já foram'
ddinido,')
Cals - "lúo. O primeiro local está sendo proemado é uma ilha
no csladl) do Ri(, dc Janeiro.
P - Ha\cr:1 ,ub,ídio para a gasolina dos tCl'(i,')
Cals - O Go\erno não e!-.lC! estudanoo nenhum subsídio. Está

. apoiando a transforma<;ão do, tú,i, p[lr:1 serem 1110\ ioos a
álcool e ahaqcci lllCIIIO dc ;lIcool prdcrencial para il1otoristas de
tá\i

-

,'" <.. 'J �

-
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, PEÇAS 'PARA "T:RATORES
EquipaméntQs-;p/cónstrtí�ão civil

Compactadores Clari'don

entregou ao gov ernador um ser i rnplcmcntuda:
protocolo relatando ,UI,

principais problemas. Aqui A CO'\'\"E'\IE'\CI\_DA
publicamos lima parte do do- REATI\",H,:Ao E DO
cumcnto que contém uma FORTALECI\IE'\TO D.\
anúlise conjuntural da situa- REFRAZA
ção econômica na cioade' "lo I11l)II1Cnto, ;1 R Eí R ..\/ \
"\lo início da jécada ele 7(), cst<Í desati\ada: patrill1onl\)

Tubarãq"pa�:-.op,;:),,\I\çr;ulm� ,il,lene, lucros :-.uspeIN),. f,,,­
Inell't\I�!ili:ttJe inH'L'rSt'dlli.' CHjOS�. I míilias,lJe.selUpreg;1l1as'.�recC't�
19s1tll< 'ps e",ljolo�;pje. tradu-' tas públicas il1\ iahilinda,.
Ildo� tm clllprC'1::ndilnentos pessilllismo reinunte. COIllU-
como lncocesa, A!usud. lm- nidade aflita. pioneirisJ11o
bral: Relra/a e outros. Co- "castigado" lao imés de in-
Illerciantes e profissionais li- centi\adoJ. ...
berais lideraram tais inicia- \las, hj uma proposta con-
ti\él. A� lideran\as e a COlllU- ercta de soluçüo, que pode ser
nidade COJ11eçaraJ11 a aL:ir COJ11 imediata e necessária.
autoconfi'ança: os enlpregos A proposta de "coJ11pra do
diretos c inelireto� encadea­
raJ11 o fortalecimento 00 setor
terciário.
A cataslrófica enchente de

março ,ie 7-1 e a conjulilllra
n;lcional. i n i bi ra J11 o processo
de i ndust riali/a\ão incipiente.
Toda\ ia, as �ementes esta­

\am lançadas.
() pioneirismo, em boa

partc, pode ser atribuioo ao

enlÜO comerciánt�, Sr. Leo­
clide landa\alle. DeiXou suas
ati\ idades tradicionais e

laIH;ou-se, decididamente. na

indústri:l. Criou a incocesa.
Nn \enda desta. injetou na
cOl1lunidade tubaronense oois
fatores críticos;. porq uanto 10-
calmt:nte escassos: no\os em-

presários (grupo Diomício
Freitas) e excedente econô-
mico e\tra-Iocal. Garantiu.
assi 111, .o fortalecilllento do
processo induslrial. E.
dividindo-se sua equipe, no\ os
estímulos foram criados: Sur­
gia a ALUSUD. igualmente
com adição de novos empre­
sários e mais capital extra­
local. O ex-proprietário oa
I NCOCESA. posteriormente,
criava novos empreendimen­
tos, entre os quais, a RE�
FRAlA.
Resulta ób, ia a importân­

cia cio pionerismo industrial
em causa. quando sé consi­
dera que a indústria repre­
senta a Llnica alternati\'a para
o fortalecimento oa economia
de Tubarão: que a cidade não
teJ11 t rad i<;ão I ild ust ria!: que
inexistem gr:lndcs e.xcedentes
econômicos: que :1 econoi11ia
tipo "encl;1\ e" i 11 I hi II o espí rit o
�nlprcendedor: que :1 municI­
j1éIliLlack telll ;lrrl'L'aLl:l�'ão
l11uito héli\:1 (faú' elllprc>a, de
enclal e): .que, n�1 oCI,i:lo, d

J11elllalidack n:ISCCl1te Icrl,1 dc'

espera é vamos conseguir sair
de 170 mil barris de petróleo por
uia , que era a procuçao na-

cional de combustíveis Iíqui­
dos no i nício do gov erno F i­

gueiredo. para I milhão de
barri« equiv alentes de petró­
leo de \ árias fontes de energia
ao final do governo do presi­
dente Figueiredo.
"\'ai ser necessário lIl11 es-

torço Imenso e uma coordena­
ção grande de todas as cq u i­

peso Eu queria dizer que o ano

de 79 foi um ano de êxito,
vlesrno assumindo o Ministé­
rio com uma crise de petróleo
e com a crise nuclear. hoje
temos o 'vlinistério totalmente
coordenado. E somos respon­
sáveis pelo suprimento de

energia no Brasil e a energia
não falhou. Somos responsá­
veis pela compra de I milhão
Ic barris de pet róleo por d ia nu J11

mercado difíci I e nós com-

prumos a preço de mercado.

� menos da metade do prece
do mercado Ih re. Não se

comprou uma só barril a

preço de mercado li\ re. N 50
parece importante. ma, só é
importante quando falta e\lÚ
tarefa de suprir de energia o

País. Ou energia de petróleo
ou energia elét rica. \11 a,

quando falta energia é que -c

verifica a magnitude desta ta­

refa",
"No setor de. petróleo nó,

temos a Petrobrás, Metas que
pareciam difíceis como a per­
furação de 120 mil metros no

ano de 1978., agora estamos

perfurando 730 mil metros e a

Petrobrás termina o ano per­
furando 760 mil metros. E não
é fácil crescer mais de 50 por
cento. em meio a um ano de
início do governo. Para o ano,
a Petrobrás estará perfurando
I milhão de metros. Temos

como meta a Petrobrás chegar
a .20() mil burrts por ula eJ11 uç­
/ernbro, mas ela não vai che­
gar. mas chegamo, ao, 190
mil. Li Ioi um acre-cimo de
20 mil barris em busca 00, SOO
mil a que queremos chegar ao
Iinal do gO\ crno l-iguei rcdo
"O setor de energia elétrica

cumpriu todas as suas metas e

nenhuma obra tC\C at ravo-,

significati, o'>. l odas a\ difi­
cu Idades foram \ encida-, e nós

chegamos ao final do ano COJ11

:1 tarifa real. com �I rrahdade
turilúria que sempre foi :II1,eIO
do setor. Estamos dgor;t colo­
canelo mio só a tarifa dI) deri-

,\ado do petróleo mas a l�,,:r,1
de energia elétrica dentro LlD Ique é real e iuxto.

"I:: na área nuclear Inl colo-

Icada pri nci pu I mente C']1 pJUI"

a transferl:nCld Iccll'l\llbILI
muito mai-, do que .J 111",11:1' I�;'io d,l' nO\:I'II"ln:h. \gnr,1 (l

.

Dr;;\! nuu c LI 1':11'.1 .uu r o-,

cncrgéuco-, f' o l',II'\ iII 11111�-

ral c o urámo .<lll (), clIcrg,:il'
co, do .um �(JI)O c IH), IC il10'
de preparar o I'aí� COJ11 d bavc
de energia elétrica. :1 h.l'C elo
carvão mineral c a b.i-,c da

energia nuclear. O programa
de carvão está todo ele equa­
cionado e nó, chegaremos ao

ano X5 COll1 27 milhôc, de to-

ne íudas de CÚ\ âo a, -i,:l
milhõe s de 'toncladu-, de

, produção at ual. V ai ser necev­
sário abrir -12 nov a, minas."

c""lIrllk :llll)".,:1 ;;, ·1 I R 1,­
i \ / \

..

'.!.II·,lill·_'" . c

o

""l', /. (I. i" ti: ti' .;:

d I rei, h.
"

;lnIUI' ,k it ,)
I �II.IIIIII"I 1

q,

tlL"L"{)!",I,.Hj���i'k iI", , 1

fnnht·tl.').!.- '''t'{1 ,:.1 I�'.': ·),ni �""1 j , .. t �
rt.'lllS � Irl ... I!!,'!!}'<)� 'Hlr. 1 II_.
\Lr':IO ..l{h, :11.11 ..:"> 1:.: ... 1)1:1. .lI\..
dd ..lIUdl "'liP,rl...l<l

.\lTC ....Cl' I.jl.h..

'

.1 I"� \) l.1 '!�2'
nificl IlIie,:,,\ ,Ic e\Cc.!.:n.:,·
cconómicu ê ,k:' ..

: <l:\.lc"ll-

pl'e�.Jrial l' ,I: ,1·1"c.:l
fundindo-se COll1 c.J)'J1,tlc· Inl-
ciali\ a locfll.

.

l.�

o

'NovO__

. Pac!ltÇO
. \ EconoM\Co.

. ,�
, p

.

"

, '\'

.'
.

Termine sua construção ou reforma até o

final do ano, economizando com os precinhos
velhos" do pacotão de Natal DEKOR,

Pisos 7 ,5x15 vermelho

Pia Inox ETERA

Azulejos decQrados CECRISA e

ELIANE (m2) '156,
Lustres a partir de 246,

204,Spots a partir de

180,Argolas' para banheiro

39,

TELAS DE ACO
•

SOLDADAS

a malha
do
concreto

para piSOS,
lajes

e tubos:
'

Tintas óleo SHERWIN WILLIAMS (galão) 210,

Interruptores APOLO MASTER 1 tecla

Das 8 às 19 horas, sem fechar ao meio 'dia
..

DEKOR MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO
CeI. Pedro Demoro '1610 Tel.: 44-0025 - 44-0892

CENTRO DE ABASTECIMENTO
Km 3 da Estrada de Canasvieiras

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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'JO DIÁRIO OFICIAL
O decreto que prevê o tombamento

das dunas da Lagoa da Conceiçáo será
publicado no Diário Oi'icial do Estado
de amanhã. Portanto. a partir dessa
data, a prefeitura de Horianópolis terá

amparo legal para derrubar o muro
existente no local,

A prefeitura já está rascunhando ou­

tros decretos para preser. ar a natureza

em diversos pontos da ilha.

APOIO
O Presidente da Sidersul.: Sr. Fer­

nando vlarcondes de vlattos. foi Para­
ninfo da turma de Ciências Econômi­
cas. Ciências Contábeis e Administra­

çáo da Fundação Educacional do Sul de
Santa Catarina c· patrono dos cursos

de Administração, Engenharia Civil.
Engenharia vlecânica e Engenharia
Elétrica da U;':Sc.

***

Não faltam ao homenageado quali­
dades para essas homenagens. Mas cer­

tamente elas significaram também. o

apoio dos estudantes ao Projeto Sider­
sul. pelos amplos reflexos do ernpreen­
dimento na economia do estado e es­

pecialmente. no campo tecnológico,
em que a ênfase será a absorção de
mão-de-obra especializada, propiciada'
pela criação de novos empregos.

E \1 BRASÍLIA
O prefeito Francisco Cordeiro se en­

contra em Brasília. onde decide com

técnicos do Banco vlundial a liberação
da\ primei ras parcelas do con vênia de
cidades de porte médio para serem aplica­
das em Florianópolis.

Ainda ontem, em Brasília. o prefeito
conseguiu liberar Cr$ 6 milhões junto
ao I BTU .para a aquisição. das empre­
sas de transportes coletivos. de 3X

novos ônibus que começarão a circular
no início de março.

TURIS\10

O cônsul-geral do Brasil em Buenos

Aires. Rui de \IIiranda e Silva. solicitou
ii secretaria de Cultura. Esporte e Tu­
rismo. material relativo ao turismo ca­

turincnse. rara servir aos argentinos
que estão \indô para olitoral do Es­
tado.

Na carta que em iou ao secretário
Júlio Cesar. o consul informou que 0

.

\IIinistério da Indústria e Comércio au­

tori/ou o funcionamento. no prédio do

consulado. de uma casa denomin�da
"Turixmo no Brasil". para atender aos
inúmeros pedidos de informações de

argentinos que tencionam visitar o Bra­
sil na atual temporada.

DESAQUECI '-'lENTO
O ministro da Educação. Eduardo

Portela. afirmou recentemente que
ainda este ano. começa a promover o

que chamou de desaquecimeruo de
Cursos Superiores em diversas regiões
do país. O Conselho Federal de Educa­

çào jú está estudando o assunto, de­
vendo restringir principalmente as ati­
\ idades de Cursos de Direito. Cornuni­

C�H':Ü.O. Economia. Sociologia. Biolo­

gia. Veterinária e todos os outros que já
estejam saturados em termos de mer­

cado de trabalho.

EXPOSIÇAo
O escultor Paulo de Siqueira pre­

parou uma exposição de desenhos. para
encerrar a década de 70. em Florianó­

polis.
Residente 'em Chapecó, deslocou-se

para a Capital e aqui executou uma bela
série de trabalhos que estarão na galeria
do-Ceisa Center. apenas durante os dias
IS e 19. hoje e amanhã. A promoção é
da loja Cinco. 'sob a otieruaçâo de

Harry Laus e Sálvio de Oliveira. Paulo
de Siqueira mostrará desenhos. que
serão pendurados. sem molduras. e Iios
ao longo da galeria. com prendedores
de roupa. Além disso. .o artista mos­

trará pequenas esculturas feitas em su­

cata.

A\1PARO AOS \1E'JORES
O cientista social Nelson Chaves está

preparando um programa de arnparo .

aos menores abandonados para ser en­

viado a Funabem. Nele defende a neces-
.

sidade ,de 'assistência a criança ao nas­

cer. ou mesmo antes, na rase embrioná­
ria. com prosseguimento até a adoles­
ciência.

Para Nelson Chaves. o problema do
abandono é sócio-econômico e de
muita gravidade. EÍe citou números da
CPI da Câmara Federal. que apontam
�5 milhões de menores carentes no Bra­
sil. Estimativa que. é maior do que a

soma das populações dos países da
América Central.

PRORROGAÇAo
A Coperve resol. eu prorrogar para

até o dia �O deste mês o prazo para a

retirada dos cartões de inscrição para o

\ estibular de 19XO.
A medida da COI �[\.e êJ',€LJl conse-s- . t'­

quência do elevado j'lúinero d€ vesiibu­
laudos que deixaram de retir�r��s seus

cartões. no prazo prev iurnente estipu-
lado. de acordo com o edital.

Os cartões esiarào à disposição dos

candidatos até o dia' �O. às I g horas. no

campus da Trindade. no Edifício do
Centro de Comunicaçãoe Expressão. O
cartão poderá ser retirado. mesmo que
a inscrição tenha sido feita 110 interior
do Estado.

LA'JÇA '-'IE'JTO
Na quinta-feira. o escritor Emanuel

vledeiros Vieira 'lança seu livro "LO\e
Story Paulista" no Studio de Arte. à rua
Demétrio Ribeiro. 3X.

Na mesma ocasião. e no mesmo lo­
cal, a escritora Ieda I nda. lançará o seu

li. ro de contos intitulado "0 Cavalo
Persa ".

I'JCIDE�TE �o THE TI\1ES
Trecho de um editorial do The Ti­

mes. de Londres. intuulado rCautelosa
Liberalizaçâo no Brasil":

"É\ notável um País que permaneceu
durante quinze anos sob um regime mi­
litar. que tem sido de certa maneira o.

precursor de outros regimes similares
da América do Sul. e que até recen­

mente era' conhecido pela sua 'repres­
são particularmente brutal. ter um pre­
sidente. um general. atacado fisica­
mente por. uma multidão furiosa. que
disse:

. .

_. Estes distúrbios: mostram que
existe realmente democracia no Brasil".

:1: *

Direito à Participaçêio'

Sr. Diretor

Sendo eu um esportista ativo nesta

cidade. em Santo Amaro ua 11l1pera­
triz. 'venho por meio desta fazer um

protest'o em favor do Ginásio de Espor­
te� desta cidaue.

Um Ginásio 4ue foi construíuo de­
pois üe ul11a hatalha incansál el uo
nosso pOvo.
Um Ginásio 4ue lel'ará o nome de

Estefano Becker. [lar agradecimento it
uoa�ão do terreno fcito [leIa família
Becker. e q ue por razões desco\] hecidas e
.inexplicauaspara a população: c-stá há
quase 6 meses pronto e nflo sendo
u�ad(). pois não foi inaugurado.
Santo Amaro é uma ciuaue que tem

tudo para crescer no esportc. pois
t(ldo� sahemos das n()ssa� possihilida­
des <: dos jO\ ens.

lhores foram justamente aqueles que teriam
condições de ser eleitos numa disputa direta.
O processo, portanto, nada acrescentou ao

Estado, que poderia na pior das hipóteses ter
obtido os mesmos resultados através da es­

colha pelo voto do eleitorado, E, aí, com a

vantagem da maior legitimidade do processo.
Pelas primeiras definições em tomo do

novo quadro partidário que vai se esboçando
em Santa Catarina, vê-se que tanto na área da
Situação como na Oposição há nomes em

perfeitas condições de se apresentar ao elei�
torado na disputa de um pleito direto, de
modo a assumirem a responsabilidade de go­
vernar o Estado. O maniqueísmo instituido
pelo bipartidarisrno foi desbaratado com a

reformulação dos Partidos e uma eleição,
agora, estaria livre do fantasma das radicali­
zações, à feição de um eleitorado que, longe
de ser radical, sempre soube mostrarmaturi­
dade e responsabilidade diante das umas.
A devolução do processo direto de escolha

do governador proporcionaria à Situação e à
Oposiçâo igualdade' de condíções para se

submeter ao referendo das umas. No Go­
verno, o Sr. Jorge Bornhausen tem' sabido
compor politicamente todas as correntes da
Arena e as poucas defecções havidas na sua

área com a criação dos novos Partidos
prendem-se menos a questões de idéias e de
programas que a razões de sobrevivência po­
lítica dos descontentes. Com o seu Partido
unido e com um vasto cabedal de realizações
a apresentar até o final do seu mandato, o Sr.
JorgeBornhausen comandará as forças situa­
cionistas com a liderança que seus correli­
gionários lhe colocaram nas mãos desde que
se apresentou como candidato, em 1978. Na
Oposição, alguns nomes despontam em con­

dições de partir para a disputa, oferecendo
novas alternativas para oquadro político es­

tadual. O eleitorado, pelo voto direto, teria
devolvido o direito de participar de uma de­
cisão da qual ficou à margem por três perío-
dos.

'. .

. Informação Geral

É intenção do ministro da Educação
.

E o editorialistu do The Times fina-
c\ uur que a situação de diplomados em li/a: "essa talvez não seja a idéia de de-
cursos superiores continuem na situa- mocracia que tem todo mundo. mas

I,:�O cm que se encontram. mostra que houve mudanças".

I O espírito que presidiu a reformulação
partidária é indissociável da idéia de elei­
ções diretas em 1982. Não teria sentido a

criação de Partidos novos se não lhes fosse
assegurado o imprescindível teste eleitoral
de um pleito direto para governador de Es-

.

·

tado, onde a medição de forças entre as

agremiações tem o peso de aferir o grau de

respaldo popular que as mesmas desfrutam
junto à opinião nacional, de modo a conferir­
lhes a representatividade necessária para le-

·

gitimar o quadro partidário q_ue sucederá a

Arena e o \fOR
,

Fato Político I

A alternância do Poder, aliás, é princípio
consagrado nas sociedades democráticas,
onde se costuma consultar o eleitorado para a

escollia de governantes. Não se queira dizer
com isto que as eleições indiretas não são
democráticas. São, na medida em que os Par­
tidos possam escolher livremente os seus

candidatos. e que o processo eleitoral não
seja viciado pela falta de voz das convenções

. partidárias, que em vez de decidir limitam­
se a homologar decisões tomadas fora do âm­
bito estadual. A tradição brasileira,. no en­

tanto, em consonância com a nossa vocação
eleitoral, consagrou oprincípio das eleições
diretas, interrompidas em 1966 para, se­

gundo se espera, retomarem em sua pleni­
tude no bojo de democratização que vem

sendo promovida pelo Presidente João Fi-
·

gueiredo. Não há, ainda, uma palavra defini- ,

tiva sob�e a realização do pleito direto de 82,
mas o processo de reformulação partidária e

os princípios que norteiam a abertura polí­
tica conduzem invariavelmente para este
caminho.
Uma análise serena da sucessão estadual

em Santa Catarina nos últimos períodos
leva-nos à convicção de que o Estado não
teve qualquer' vantagem no processo de es­

colha indireta dos seus governadores.
Houve, durante esse tempo, governos me­

lhores e governos piores, sendo que os me-

.. N.R. -.oelA LE.lrOR �HlSO

. ,

Opinião do ·Leitor·

. .

,
,
v

Ginásio fechado Praticamos esportes. que estão lirni-
lados as insuficientes
e insatisfatórias . quadras
polivalentes, 'que não atenuem as ne-

.

ccssidaucs. cstunuo o nosso desenvol­
viillcnto esportil'o vinculauo sobrema­
neira a esse Ginásio.
Tcmos agora ó Ginásio. -mas que

\ emos pouco a pOl.ICO se t ransfor­
mando num "Elefantc.Branco". lamen­
talcll11cntc.
Prol11essa de inauguração c entrega à

população não faIJaral11: Quanuo 'da
primeira I isita do Sr. Governador a

csla cidad'c foi estabelecido que seria
'nesta ocasi[io. Naua aconteceu.

Vcio a segunua I isita do GOlerna­
um. e tal COI11 a pril11cira. nada foi
I"cilo.

.

() pior é que niio s.lhcmos a quel11
I·cc!amar. pois tamhél11 não '�lhemJs
4ucm est;'1 a frcnte deste emprecndi­
l11ento.

Uma coisa sab�l11l)s: que só COI11,

este gináxio é .quc no-vo esporte. ter.i
condições de se Lk,c'l1\ olver.

Pedindo a public.rçào urgente de,I".
aproveito para reiterar os protc-u», \k
estil11a e consiuera�ão.

.

Altair Dcrner Filho - Santll "rl1:lrI)

Pinhéiros
Prelado Senhor:
lnformaral11 V. Sas .. através ua "ln­

forma�ão Geral". 4ue os pinhciros cá­
locados à guisa, de decoração de Nalal
no Calçadão da Felipe Schmidt são P.
Eliolti. doados pela Brasilpinho.
Não discuto u uoação. pois naua im­

pede que realmente :J4ueta firma os

tenha forncciuo. No cntanto. qllat4ucr
pessoa que cntenua ue plantas - e a4ui
hú muitas delas - \.: de longe que elas
siio. na lerdaue. A.' #.ngllsiifolia.
nosso pinheiro do Paranú. nú.
Atenciosamcnte. Paulo Siha - f-lo­

rianópolis.

Convite ao

rompimento

EM SURDINA

A suspensão do expediente nos órgãos dà- administração di- ..

reta e indireta do Estado de Santa Catarina - com a exceção
dos serviços essenciais à comunidade - no próximo'di" 24 - foi
autorizada pelo governador Jorge Bornhausen.

.

•

***

O decreto que autoriza a suspensão do expediente estabelece,
ainda, que as r�p;�rtições abrangidas c<?�pensarão a,s horaSftrabalho suprUl'lldas em uma hora diana,. no perlOdo co -

preendido entre 2 a 7 de janeiro. .

o senador Evelásio Vieira não é nenhum
calouro em política a quem pudesse falt�':' a
recomendável prudência e o adequado
s�nso de oportunidade para as graves- de­
cisões. Sua veteraníssima carreira, ao con­
trário/aponta-o sempre como protagonista
de ações bem cuidadas e refletidas, que de
resto sé lhe proporcionaram vitórias. Entre
os méritos que jamais lhe poderão ser ne­

gados, estão o de ter conquistado para o

'\.1DB a prefeitura de Blumenau e a de
eleger-se para o Senado enfrentando um

adversário poderoso e tendo ainda pela
frente a própria desconfiança dos seus par­
tidários. Não há dúvida: nessa sua trajetô:
ria nada parece ter sido-meramente episó­
dica.' Tudo refletiu um trabalho político e
um estilo pessoal que podem suscitar con­
trovérsias entre os ideólogos oposicionistas,
mas que mostrou sua eficiência na prática
eleitoral e no rendimento político.
Não oamos portanto considerar o in­

gresso, do Sr. Evelásio Vieira no partido do
senador Tancredo Neves avaliando os re­

flexos pessoais disso ou duvidando de que
tenha resultado de uma amadurecida re­

flexão sobre as alternativas.partidárias de
que dispunha no momento. O risco é' ine�
rente à missão política, e quanto ao Sr. Eue­
lásio Vieira é de supor que esteja conve-

nientemente previsto. .

O importante no seu gesto é a aparente
ousadia - ou seria a clarividência? - de as­

sumir-uma atitude isolada, contra a tática.
das demais lideranças oposicionistas no

\ sentido de se reagruparem todas na le­
genda que vier a suceder o MDB. Com essa
determinação, ele pretendeu assumir inte­
gralmente aposturamoderada de oposição,
com a qual se manteve no MDB durante
esses anos e. pela qual recebia críticas dos
setores mais radicais. E foram esses seto-' ,

res, segundo queixa-se ele, que assumiram
as rédeas do sucedáneo do MDB, no qual a
liderança do Sr. Ulisses Guimarães é res­

peitada como uma homenagem ao seu es­

toicismo oposicionista de longos anos, sem
que seja o fator determinante das açõespar­
tidárias..

O pronunciamento do Sr. Evelásio Vieia,
que certamente ecoará pelas bases emede-

. bistas ainda. indecisas, serve de novo obstá­
culo para o trabalho de aliciamento dos
ariiculadores do PMDB junto às mesmas

bases. O deputado Pedro Ivo Campos, ao
arrancar de seus companheiros um com­

promisso de unidade oposicionista, deu
como garantia o expurgo dos adesietas e

dos radicais na formação do sucedâneo do
MDB. Mesmo assim, muitos dos. que assi­
naram o documento para. a sua organiza­
ção não esconderam ressalva de que esse

seria umponto a considerar no futuro uma

vez que o PMDB se apresenta com� uma

nova frente oposicionista, deixando mar­

gem a que se façam exigências mais especí­
ficas quando se tratar de dar à sua forma­
ção características de partido definitivo.
Enquanto osenadorEvelásio Vieira tiver

campo para sua pregação no sentido de
atrair os moderados, o sucedáneo do MDB
ficará sujeito a defecções perigosas: Se não
para o próprioPPB, maspara o PTB� que
igualmente aposta nopredomtnio dos radi-

'

cais do novo .MDB para obter a volta de
alguns trabalhistas que se acham compro­
missados com a frente de oposições. Esse
temor já existia entre os líderes do PMDB
mesmo antes que o Sr. Evelásio Vieira pre­
cipitasse o primeiro gesto real de rompi­
mento. Além do senador, outros parlamen­
tares estavam na m.ira dos homens da
PMDB, pela' suspeita de que viessem .a

questionar a palavra empenhada quanto à
permanência no partido. Cc

Sérgió Lopes
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Jorge vê

garantia
democrática

com os novos

partidos
"A reforrnu laçào política.

aprovada pelo Congresso Nacio­
nal irá determinar a constituição
de novas agremiações. que servi­
rão de base ao sustentáculo da
democracia que prentendemos
viver permanentemente nesta Pá-

• Iria, longe dos abusos, das inse­
guranças e das irresponsabilida­
des. sob o teto das tradições cris-

, rãs. longe das lutas de classe ou
das diferenças raciais. procu­
rando sempre e cada vez mais en­

contrar uma melhor distribuição
de renda e lima maior [ustica so­
cial",

A afirmação é do Governador
Jorge Bornhausen. contida em
seu discurso ao receber o título de

, cidadão honorário do município
de Arroio Trinta. no último sá­
bado. juntamente com o Presi­
dente do Besc, Victor Osvaldo
Konder Reis,

-Para esta agremiação - con-

tinuou o Governador -. onde 'o
social há de ser mais importante
do que o econômico. onde tere­

I110S de juntar as nossas forças e os

nossos corações. estaremos jun­
tos. todos nós que formamos a

maioria esmagadora do povo ca­

tarinense. que. chamada ao CUIll­

r primemo de uma nova tarefa, há
de dizer presente a nação, para
ajudar a construir uma pátria que
precisa. neste momento. do auxí­
lio. da colaboração, cio trabalho,
da inteligência de todos os seus
filhos, de todas as pessoas de
bem. que <t'1eiram construir.
realmente, o Brasilq ue desejamos
para a nova geração,

Deposi de visitar Arroio
Trinta, Jorge Bornhausen esteve
em Rio das Antas. onde presidiu a

inauguração do sistema de abas­
tecimeruo de água da Casan e

reuniu-se COIll o prefeito Aurino
de Aguiar e as lideranças munici­
pais,

'Falando em tom informal, Bor­
nhausen inicialmente garantiu o

asfaltamento de todo o perímetro
urbano daquele município, 'De-

, pois ele chamou a atenção da po­
'pulação local. para a necessidade
da formação de uma agremiação
política. "capaz de reunir todo os

predicados indispensáveis; na

busca de uma pátria livre e demo­
crática",

Ele explicou ainda, em deta­
lhes. todo os problemas que atin-
gem o Brasil ocasionados pela es­

casses de pet róleo. Disse q ue o
Estado de Santa Catarina tem

procurado estar atento à situa­
ção, ao ll}esmo temlJ.o"em que
busca solúções. prinxipalmente. '

através do seu potencial carboní-
,
fero. "para ajudar o País neste
momento de dificuldades que
atrcvessarnos. mas que haverão
de ser superados, mercê da pu­
jança de homens bem intenciona­
dos e dotados do mais alto espí­
rito democrático",

EM FLORIANÓPOLIS
HOTEL É SORIEDEM

Rl.!a: FERNANDO MACHADO, 39
Fones 22-81'44 e 22-8424

APART-HOTEL
RIO DE JANEIRO

Aluga-se, por dia ou por pe­
ríodo, apto c/vaga de gara­
gem, junto à praia, Final­
mente mobi!. p/acomodar
até 4 pessoas, com 2 pisei­
nas, sauna, tv a cores, ge- ,

iad. e fogão, ar refrigerado
e todo serviço hoteleiro,
Vista espetacular para la- ,

goa, praias de Ipanema e

Leblon. Inf, e reservas para
dez" [an. e tev. Te!.: (021)
227-4379, CRECI - 10404,

•
, .
•

,

Tenha �

CONFORTO e :
COMODI IDADE I
pelo menor I

\���"'J prJlço de •
SAO PAULO I

•
� .. 1\11 Diárias •

� � to? a partir de: I

290,00 à 650,00·
Acompanhada com o mais com:
pleto café da manhã.Apartamen­
tos todos acarpetados, com tele­
fone, tv e geladeira.

reservas fones:

35-4126
35- 27
35- 128

\
Rua Xavie.I_de Toledo, 250 Isao Pau o
...._---------_.;

Estudantes condenam·.LSN e afirm
,

.""
,

'. . ..,

que protesto nao pre 'a ag.taçao
Os sete estudantes da UFSC presos CI11 de­

corrência das manifestações durante a visita
do preside te João Figueiredo no dia 30 de

.novembro ultimo e soltos na semana passada,
deram entrev ista coletiva às 18 horas de ontem
no Diretório Central dos Estudantes (DCEI,
Pressões psicológicas. perspectivas de não
'serem condenados e o que pensam da atual

situação política por que passa o país, foram
, alguns dos assuntos abordados 'pelos estudan­
tes, Além dos repórteres e estudantes. mem­

bros do DCE e outros-diretórios estavam pre­
sentes o presidente Adolfo: Dias. a v ice. Lígia
Giovanella. além de Marize Lippel, Rosângela
Koerich, Newton Vasconcelos Júnior, Harnil­
_!on Alexandr.e e Geraldo Barbosa,

Continuando, disse Marize que a "Polícia
Federal. em perguntas feitas para a gente,
qucna saber se havia alguém de fora infiltrado
na manifestação, Não conseguiram entender
que as manifestações durante a visita foram
fruto da situação de Iome e miséria que existe
no Brasil e que a população nada mais fez do
que se expressar da maneira que pode". Ape­
sar de não terem sido agredidos fisicamente,
todos concordam que "as pressões psicológi­
cas foram inúmeras: ficamos - contaram _

completamente isolados e apenas nos primei­
ros dias (os homens) puderam escutar rádio e

ler jornais, Nos tiraram a cinta. o relógio e

durante todo o tempo em que permanecíamos
na Polícia Federal, não deixavam as portas
fechadas e nem permitiam conversas", '

"Se o arbítrio mudou de fachada. não quer
dizer que tenha desaparecido". diz Lippel que
completamente,aflrmando que "ele ainda esta
entre todos nós", A mesma opinião tem
Adolfo Dias. para quem a "Lei de Segurança
Nacional é um terrorismo jurídico. uma vez

que nós poderemos ser condenados mesmo
sem provas, O importante - prossegue - é con­
tinuarmos a luta pela sua extinção. pois é um

problema que atinge a todos nós",
Sobre a possibilidade de serem condenados.

complementa Adolfo. afirmando que "tudo
vai depender do momento político. A própria
abertura ficará clara na nossa condenação ou

não, Apesar das propostas de conciliação. nós
.não podemos confiar que venhamos a serjul­
gados judicialmente, mas sim poliiicarncnte",
REITOR
"Foi conivente com tudo que ocorreu com a

gente": Esta é a opinião geral dos sete ex­

presos. quando perguntados 'sobre os inúrne­
ros boatos surgidos a respeito do comporta­
menta do Reitor Caspar Erich Stemmer. Ape­
sar de' não afirmarem nada. eles dizem ter
ouvido rumores de que Sternrner esteve numa
reunião em Brasília com políucos da Arena e

reitores de outras universidades. "quando
pediu as nossas cabeças" Eles preferem no en­

tanto não fazer acusações. mas prometem "ob­
ter melhores informações junto as fontes de
'Brasília que divulgaram a notícia",

':A única coisa que podemos afirmar. di­
zem. é que inúmeras fotografias feitas pelo
fotógrafo oficial da 'UFSC durante recentes

manifestaçôesno Campus. roram mostradas

para a gente durante os interrogatórios na

PF", O reitor. complementam, disse que aque­
las Iotos iriam para o Ministério da Educação
e Cultura",

'

VISITA
Todos os sete estudantes confirmaram a

versão de Adolfo Dias, quando afirmou que
"na hora em que o presidente saiu do palácio
em direção a Praça. a Polícia Militar investiu
contra os estudantes, momento em que nos

retire.uos". Nossa orientação naquela hora
era o de evitar provocações e não entrar em

confronto com a polícia." afirmou Marize
Lippel, formada em farmácia e concluindo
bioquímica, que também esteve presa,

Agoravocêpodetermenos alcatrão e nic
semabrirmãodo saborAgoravocê tem Advancc

Menos alcatrão, mends nicotina,
mas sem abrir mão do sabor que você
tanto gosta.

Só um cigarro reúne estas duas van­
tagens: Advance. E isso faz uma enor­
me diferença: a diferença entre fumar
com prazer e sàtisfação ou deixar tudo
isso de lado.

Essa diferença começa na mistura
de fumos de Advance. Ela é o resulta­

- do de testes e pesquisas desenvolvi­
'dos por técnicos e especialistas da Sou-

'I '

ciona um arejamento perfeitament.e
, "

balanceado que garante o ponto em

que o baixo teor e a satisfação podem
existir num mesmo cigarro.
Porque está certo, que você queira

, perder alcatrão e nicotina. Só não é

justo você perder omelhor do cigarro:
o sabor, a satisfação, o prazer de fumar.

Advance. Para quem pensa à frente
dos outros.

za Cruz entre mais de 200 variedades
de folhas para selecionar apenas aque­
las que têm, por natureza.menos alca-
trão e nicotina.

'

Advance nas-ce u da associação de
, alta tecnologia e um profundo conhe­
cimento do fumante brasileiro.

Agora, pegue um Advance e obser­
've-o bem de perto.

O papel é de alta porosidade. E o fil­
tro' émicroperfurado por um processo
de precisão mílimétrica. Isso propor- QualidadeSouzaCruz 1:

Advance.O cigarro COP1 menos alcatrão,menc s; nkx
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6 - Economia

Renda até Cr$ 5 'mil mensal sem

vínculo não tem ·IR na fonte
Brasília - O' Imposto de Renda sobre o tra­
balho n:1O assalariado (sem vínculo emprega­
tício com a fonte pagadora) não 'incidirá em

ganhos inferiores a Cr$ 5 mil. segundo
decreto-lei assinado ontem pelo Presidente
João Figueiredo, Além de aumentar alaixa de
ixcnçào - de Cr$ I mil 800 para Cr$ 5 mil - o

decreto-lei fixa nov as alíquotas para o cálculo
do imposto. que Iicará retido na fonte a título
de antecipação do tributo.

Segundo a exposição de motivos do mi­
nistro da Fazenda. a elevação do limite de
isenção é "coerente com a adotada relativa­
mente à tributação do salários e tem elevado
alcance social. por isentar do desconto urna.

o, rendimentos de modesta expressão". A,
medida. acentua, terá como consequência um

alív io para a máquina fiscal, cujas atenções
voltar-se-ão para valores mais relevantes",

O decreto-lei - que levou o número 1,729
- estabelece que as importâncias pagas ou

creditadas por pessoas jurídicas a pessoas físi­
cas a título de comissão, corretagem. gratifi­
cação. honorário. direitos autorais e de rernu­
neraçáo por quaisquer outros serviços presta­
dos. ficam sujeitas âo imposto de renda na
fonte. a título de antecipação.

Também sofrerão desconto na fonte os

rendimentos pagos ou creditados a vendedo-

res, viajantes comerciais. corretores ou repre­
sentantes comerciais autônomos. sem vínculo
empregatício com a fonte pagadora, Segundo
nota da Secretaria da Receita Federal. a nova
tabela resulta da correção dos limites das clas­
ses da tabela de 1979. corrigida segundo uma

taxa de-l S porcento. A SRF acrescenta que:a
medida terá um alcance social importante.
pois ficarão dispensados da retenção os ren­

dimentos pouco expressivos",
F icarn também sujeitos ao imposto de renda

na fonte, como antecipação, com base na

nova tabela os rendimentos distribuídos aos

dirigentes e administradores de pessoas jurídi­
cas a título de gratificação ou participação
no resultado. pagos ou creditados a partir de
1.0 de janeiro de 1980.
A nova tabela é a seguinte:
Classe Rendimentos Alíquota

de' renda mensais
(Cr$ 1.00) ('70 )

OI Até Cr$ 5.000 isento
02 5.001 A 10.600 6%
03 10.601 A 21.200 8'70
04 21.20 I A 31.600 10%
05 31. 60 1 A 52.800 115'70
06 52.801 A 79.200 20%
07 79201 AIOS.boo 25%
o� acima de 105.600 30%

Embratel tem esquema especial
para ligações internacionais.

A Embrateljá montou um esquema es­

pecial de atendimento para tornar mais
Iácil os telefonemas de fim de ano para o

exterior. principalmente para Itália, Es­
panha e Portugal. países para onde, nesta
época. as ligações se multiplicam. Para
I'ort ugal o número de circuitos foi aumen­
tado em 20 por cento, passando de 29 para
15: para a Espanha os circuitos foram. ex­
pandidos em 15 por cento. de 25 para 29; e
para LI Itália em 10 por cento, passando de
.f.f para 49.

De acordo com a orientação do serviço de
Telefonia I nternacional da Embratel, os

usuários do DDI devem efetuar
suas ligações' de fim de alio aos

domingos, dia .Ll e dia 30. Com dsto, serão
beneficiados com a tarifa reduzida em 25

por cento. Nos dias 25 e 10 apesar de feria­
dos. não será aplicado o desconto. Além
do benefício nas tarifas as ligações aos do-.
mingas poderão ser completadas mais ra­

puíumente. já que o tráfego é bem menor.

'Atualmente o Brasil mantém ligações
automáticas (DOI) para .f7 países. Em
I i\la disso. 75 por cento de todo tráfego
telefónico internacional do país passou a
M�r ",Jirelo. sem a interferência da 'teíefo­
l1i's�!::t' iilfltIrnàtíó'naL. ,Estc'JieÍceiitual;' até

! r,ll II I

198 L poderá ser aumentado para 90 por
cento.
vlesmo com uma participação de apenas

25 por cento. o Serviço Internacional Via­
telefonista também foi reforçado pela Em­
bratel, A partir de hoje mais 30 telefonis­
tas, além da equipe normal, estarão se re­

vezando durante 24 horas pordia para dar
cobertura ao esquema de fim de ano. Em
dias normais do mês de dezembro. as liga­
ções telefônicas internacionais (números
relativos a dezembro de 1978) somam cerca

-de 12 mil chamadas/dia. Nos dias de-Natal
e Ano Novo este número sobe 'Para 17.400
chamadas/dia. Durante todo o mês de de­
zembro, as ligações para Portugal, Es­
panha e Itália devem somar 100 mil. o que
corresponde a 50 por cento das ligações
totais do país em um mês normal com o

acúmulo de ligações simultâneas, a taxa de
ligações completadas na primeira tentativa
do usuário geralmente cai. Para evitar a

demora nas ligações e o engarrafamento
dos circuitos, a Embratel reforça seus ar­

.gumenros para recomendar que os telefo-
.

nernas sejam, de preferência, dados aos

domingos (dias 23 e 30 próximos). Os có­
digos dos palses e de suas principais cida­
des são econtnadades.faoitrnente .rtasdistas

_..! J telefõtiiêasldelassinatí.t�s:jj; . 'í 'I';!í.;;;! :;jrJ .. ir,
.

lilf; I 1 H(Jlf1, 'J�l'V,'d)tr I')
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éORRETORA DE VALORES

MOBILIA RIOS

50 anos de tradição no mercado de capitais membro das Bolsas
de Valores de São Pauto e Bolsa de Vatores do Extremo Sul

Av. Osmar Cunha n.o 15 - loja 17
Edificio Ceisa Center

Téletones 22-4906 e 22{)114

Intermediação na Compra e Venda de Ações em �olsa Letras de
Câmbio - custódia de títulos - incentivos flsc'lIs.

• BOLSA DE VALORES DO EX.REMO SUL

BOLETIM OlARia 'N� 0234/79
MOVIMENTO DA BOLSA EM 17 Il� r1979,

BOLSA DE VALORES DE SAo PAULO· Negôcios Realizados

caMPANt;tIA A8ER. FECH, QUANTIDADe ase, %

ACESITA OP 1,05 1,03 327.000 - 1,9
AÇOS VILL pp DIV 1,21 1.20 220.000 =

IDE>! PPC/23 1,20 1,15 5.690.000 =

ALPAHGATAS 01�/38 3,40 3,40 110.000 ·

IilEM PFC/38 3,15 3,00 100.000 - 4,7
AND CLAYTON OPC/17 2,12 2,25 1.705.000 + '7,1
ARr.i:;X PP 3,15 ),22 5,76'.000 + 3,2
BJ..NE3PA o. 0,85 0,64 40.000 - 1,1
IDEI< PPC/16 0,89 0,81 2.414.000 - 1,1

-

BELGO i>:iINEIFI 'OP 1,84 1,81 2.297.000 + 0,5
BIC MQNARl OP 1,10 1,20 2'.043.000 ' +13,2
BOFc.LEK P, 2,01 2,01 47.299.000 +60,8
RRA..lJESCO o. 1,85 1,85 760.000 =

IDEll P. 1,85
'

1,85 502.000 =

BRAH>lA OPC/O? 1,55 1,55 108.000 =

BRJ,_SIL PPC/17 2,48 2,58 4.601.000 + 4,0
BHASILIT, OP 2,90, 2,90 250.000 - 3,3
BRA::;ILJUTA PP 1,40 1,4,0 585.000 ·

BRA::iMOTOR OFC/70 5,21 5,20 520.000 + 1;9
CACII.lUE PP 4,35 4,,50 1.049.000 + 4,6
CAF Bl1ASILIA PP 2,87 2,95 820.000 + 5,3
CASA ANGLO OPC/2? 2,30 2,30 555.000 =

IDEI( FPC/21 2,25 2,25 50.000 + 2,2
CASA J JARDIM. pp 5,99 5,99 �OO.OOO - 0,1
CERV P9LAR OPC/20 1,50 1,50 135.000 =

eIM CAUE PP 1,15 1,15 250.000 + 1,7
:IMETAL PP stB 0,92 0,90 )60.000 =

:;OBRASMA PPC/07 2,05 2,08 891.000 + 1,4
':OEST CONST pp 0,85 0,85 50.000 - 5,5
':ONST BETER FP 0,43 0,.0 149.000 =

CONSUL PPB 6,60 6,65 666.000 =

CRUZEIROS SUL pp p 1,95 1,95 50.000 - 4,8
i.iOCAS SANTOS OI' B/D 3,60 3,10 665.000 + 2,7
ELUIdA pp 1,60 I.liO 2.953.000 =

ENGESA 0R:/26 9,16 9,16' 809.000 ·

ERICSSON OP 1,04 1,04 500.000 - 9,5
ESTRELA PPC/64 3,45 3,50 300.000 +1,4
ETERNIT OPC/28 5,08 5,08 32,.000 /
F N V PPA 4,00 4,00 100.000 �

FERRO BRAS PP INT 2,25 2,25 520.000 - 2,1
FERHO LIGAS PP 1,55 1,55 ú23.000 =

FEFiTISUL OP B/D 4.30 4,30 10).000 /
PRIGQBRAS PFC/19 4,80 1\ ,80 122.000 =

FUN.D TUFY PI<;/10 1,85 1,00 1.132.000 - 5,2
GRAZZICTIN pp 3.40 .3,40 230.000 - 1,7
GUARARAPJ:'S 01<;/21 4,22 4,25 550.000 + ,0,7
IBi:.SA PPBC/09 2,55 2,55 54.000 =

INli VILLARE5 pp DIV 3,15 3,05 562.000 - 4,6
IN.l.!S HOMI OFC/Ho 1,:30 1,30 550.0'00 - 3,1
ITAUSA PPC/37 4,50

'

4,00 400.000 + 4,5
LIGH1' OPC/26 0,47 0,47 141.000 - 2,0
LOJAti A1::�RIC Dr �J'; 2,2; ?,:!'; 30e.1 �, • l,ê
MAGNESITA OP 2,45 2,45 400.000 "

1UC:M PPA 2,50 I 2,50 410.000 ·

MANAli I PP B/S 1,80 1,60 950.000 =

MANNESMANN PP 0,97 0,97 118.000 =

MAfiCOPOLO PP 3,60 3,60 140.000 ·

MENDES JR FPC/I; 0,92 0,92 40.000 =

MESBLA pp ..)TV 3,42 ),42 209.000 + �3,6
'

MICHEL;i� ':0 PPBSU:B 1,40 1,40 llL.OOO - 3,4
IWINHO SANT OFC/51 ?,99 �,39 2.000 - 0,3
NA.KJ..l'A !'PC/13 1,71 1,71 50.000 ."
NoRri BRASIL P1"O/16, 1,16 1,10 491.000 • 0,8
NORLlESTE EST PP 2,30 2,30 92.000 ·

OLVEBhA FI'C/20 2,60 2,60 1.000.000 _+ 4,0
Pi:;TROBRAS ON 1,14 1,14 157.000 + 0,8
IDEM. FN 1,35, 1,35 3.000 =

I'DEM IWC/22 1,49 1,50 5.I1'2.000 + 0,,6
PIR BHASILIA "A 3,60 3,60 ' 238.000 /
IUU:.LLI OPC/.7 1,25 1,25 294.000 : =

IDEM PJ\:/47 1,18 1,18 25.000 · "

REAL eIA INV, FP 4,50 4,50 1.15.000 ·

SADIA AVICO!; PP DON ?,30 5,lO 514.0ó0 =

IDEM PPC/l) 3,30 3,30 228.000 I
SANTACONSTAlf PPP .1,10 1,59 120.000 + 2,,5
SCH,LOSSER OP 2,00 2,00 10.000 +11,1
SERVIX ENG OP �r5.1 0,5) 619.QOO -"1,6
�H;'HP pp 1.,35 1,30 501.000 - 2,2
SID AÇONORTE PPJ.C"Z8 1,-40. 1,40 18.000 ·

3m GU,Uli:A PIt/16 3,J2 3, )2 10.000 ·

SIn NACIONAII pp, 0,52 0,52 74.000 - 3,1
Slll HIOGRANn PPC/l3 2,35 2,35 202.000 ·

SOUZA cRUz DF 3,10 ).10 216.000 - 0,6
TEKA PPG/24 4.11 4�)0 ' 481.000 + ),6'
UNIBARCO ON INT 0,98 0,95 270.000 - 2,0
VALE R roCE PF 2,70 2,70 100.000 ·

VAft1G pp 3,01 2,95 359.000 - 1,6
VI,uH SlURIRA OP 2.65 2,56 3.046.000 - 2.6
'HHIT IdARTUiS OP 2,00 2,10 56.000 ·

ZAlfINI WC/24 1,20 1,20 110.000 ·

VI(}()R.ELLI OP 11fT 1,10 1,10 20.000 =

,_

�l1M���,�H���é{1�
,

"NR] SUL Pt, 1,00 18.000 0,85 0,85 0,81 0,90 0,90
BRA;;jlL Pl'C/17 )1.304 2,55 2,50 2,52 2,55 2,50
BELr..c MINEIRA OP 1,00 90.000 1,80 1,80 1,80 1,80 1,80
;!'VA'1 O" 1,00 20.616 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00
l ...�M PNll 1,00 7.675 4,00 4,00 4,00 ',00 4,00
... IST ; 11:r,;f,';A DF 1,00 20.000 2,75 2,75 2,75 2,75 2,75
�. ;':AJ-Lr, O)'C/13 1,00 66.087 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00
lu,;l.! PPG/15 1,00 )4,928 4,90 '6:�g 4,90 4,90 4,�0
oJ.,I'l'Z PNE 1,00 1:0.000 O,JO 0,30 0,30 0,30
l.ND ru-;ilING PPc/38 1,00 295.830 7,10 7,10 7,10 1,10 7,10
PA,i'l'A1:1lltA P. 1,0.0 .000.000 1,39 1,38 1,39 1,39 1,)8
IiEF II'lRANGA ON 1,00 51.188 1,01 1,01 1,01 1,02 1,02
5L) A(,.'ONOJiTE Orc/28 1,00 25.760 1,28 1,.28 1,28 1,28 1,28
SIll RIOG.f..A�:J, P.PC/33 1,00 100.000 ?,40 2,40 2,40 2,40 2,40
J1E....:A.NOF. PNB 1,00 200.000 l,JO 1,30 1,30 1,30 1,30
�I�� "'�*���ª���ª
!lit.A:3lL PFC/17 1,00 800 2,40 2,40 2,44 2,44 2,44
.úlST lP1HANGA OF 1,00 226 2,65 2,h5 2,65 2,65 2,65
IDE>! PP 1,00 1.525 2,65 2,bS 2,65 2,65 2,65
PARAJtBlU. P. 1,00 636 1,25 1,25 1,25 1,25 1,25
"EN H},RiltMiN OPelO9 l,OO 602 37,00 37,00 37,0 37,0 31,0
IDE!! PPC/09 1,00 161 37,00 37,00 37,00 31, 31.0

r'y{;I l,f�g ",kgúJlç_
l"ISET-REFLORES1' 01
FlSET-TCiHSMO Cl

423.231 0,18 0,18 0,16 0,18 0,18
107.671 0,320,32 0,32 O,3� 0,32

,
�11-EI..nA DE rlTULOS QUANTIDADEI

�IJl-:§F0'º�ff:���!1i
,uihJ5t:t. PN 74.000 0,90

H'EA... F.� .. ON 70.000 1,85
1 � I!.t:FiId·-.... ' ON 10.000 1,&1
i ... .:Ji I'N 10.000 1,43
tit:L Bh;.nlBlitO ON 50.000 1,30
1 Jhl/, FN

. 50.000 l,JO
A "Ul3('u ...:fU. uPo/19 300.000 l,oe!
Illhill OPC/19 15.867 0,97
GAZOLA PPC/Otl 10.000 , 0,90
I.IVR,�RIA 10 GLOEO O. 50.000 1,10
l�}í oPc/O? 50.000 1,10

1,20
'

1 !JI':M OF 30.000
, RF.f.1HfilA O. lDO.OOO 1,00

,�..M OH 20.000 1,35
lúf211 o. 50.000 1,00
'� . [?1.:Z :-:'EG, \�r.;R'l.IS IH 14j.000 3.30
"F.I't,;./" PNA 1.000.000 1,30

,H,,"" 'o "' ." , UI'i' 24.153 1,10
; dh'['�tír;"'J OIrL::.T CI 300.000 0,18
;' ;;1 ,>00.000 0,24

Hirsch, pelo secretário mu­

nicipal da Indústria e Co­
mérciõ. Clair Dariva. pelo

chapecoenses, consolidando
contatos que vinham sendo
mantidos desde 1978 'para a

constituição da "Giol Cha­

pecó Sociedade Anônima".
Essa indústria terá uma

produção de 18 milhões de
litros de vinho engarrafado e

6 milhões de litros à granel:
além de milhares de tonela­
das de produtos hortifruti- "

granjeiros enlatados. Seu fa­
turamento inicial será de

Cr$ 100 milhões, com liqui­
dez de Cr$ 14 milhões ao

mês. garantindo o retorno

dos investimentos .ao tér­
mino de um ano, segundo
revelou o prefeito Sander.

A futura unidade fabril

ocupará uma área de 100 mil
metros quadrados, dos

quais 5 mil metros serão co­

bertos. Proporcionara, ini­

cialrnenre. 120 empregos di­
retos e dois mil empregos in­
diretos.

cais.

Nesta semana, o prefeito
\1 ilton Sauder e o presidente
da Companhia de Desenvol­
v imento de Chapecó, I van
Bertaso, súão recebidos

pelo governador Jorge Kon­
der Bornhausen para expla­
nar o estágio dos entendi­
meIÍt.os bilaterais para a im-

da atual diretoria da Embra­
tur, o turisrno popular, de
acordo com \1 igue I Cola­
suonno. vai "dignificar o faro­
feiro", pois os terminé)is a

serem insta'lados nessas cida­
des contarão com água, ba­
nheiros, locais para churras-

. carias e áreas de lazer: Em sua

pri mei ra etapa, esse programa
de\ erá estar conduído até o

final do próximo ano atingJndo
21 terlllinais assim distribui­
dos:elll \1inasGerais(doisem
Belo H orizon te): em São
Paulo (Ulll, no Guarujá). em

Santa Catarina (dois em Flo­

rianópolis e um em cada um

uos seguintes sete Illunicípios:
São Francisco do Sul. Porto
Belo. Navegantes. ltajaí, La,­
guna; Concórdi.a e Bom Jar­
dim da Serra). e no Rio
Grande do Sul (em nove mu­

nicípios: Tramandaí. Bento

GOIH;alves. Caxias do Sul.
lbiruba. Três de \1aio. Lagoa
Vermelha, Santa Cruz do Sul,
Anta Gorüa e Ereximl.
O projeto édrljuitetÔnico dm

lerminais obedecerá a uma

concepção de modo a se a­

daptarem a qualquer lerremo.
Eles serão em módulos que
poderão �er àcrescidos con­

forme a demanda local.
Em Santa Catarina. o Go·

verno Estadual deverú parti­
cipar financeiramente dos
\ ..

'jn(�1 os termll1al�. atrél\es (a

O'tur - Companhia de Tu­
rismo e Empreendimentos de
Santa Catarina. As prereilu­
ras de sele \1unicípios. jUil-

. Chapecó eArgentina
irnplantaréio binacional

Os empresários de Chapecô se reuniram em Maípú, Mendoza.

plantação da empresa bina­
cional e execução dos estu­

dos de engenharia e viabili­
dade técnica. Ainda nesta

semana, a Secretaria do'
Trabalho, I ndústria e Co­
mércio reunirá 20 empresá­
rios locais para explanar os
projetos e oferecer a possibi-
lidade de participação acio­
nária. Os primeiros acionis­
tas da "Giol Chapecó S.A.",
além da "Bodegas e Vinedos
Giol E.E.I.C.". são os em­

pressários Rodolfo Hirsch,
Clair Dariva e Ivan Bertaso.
O município de Chapecó
não participará do em­

preendimento.
O chefe .da delegação bra­

sileira que esteve em Maipú,
vice-prefeito Bertaso. acen­

tuou que durante os dois
anos de estudos, projetos e

edificações da indústria, de­
verá ser criado um sistema

integrado de produção para
contratação de agricultores
minifundiários para a pro­
dução permanente de frutas.
legumes e! hortaliças de
todas as variedades.
Durante a visita à Maipú.

Ivan Bertaso. Rodolfo
Hirsch. AldinosIrombetta,

" )'Ü!ft��ODSptHmnaml' e(Glaír
Da1fi\la, fOi'antlcl'insiderados
hóspedes de honra da I nten­
dência Municipal. Dentre as'
honrarias recebidas.
destacam-se o recebimento
da chave da cidade, a recep­
ção oficial pelo governador
da Província de \1endoza,
brigadeiro Jorge Sixto Fer-'
nandes e, ainda, cerimônia
junto ao monumento do
Herói argentino San \1ar­
tins.

Embratur aprova e se terá
.. ".

nove termInaIS turlstleos
tamente com técnicos da Em­
bratur, já determinaram as

áreas onde deverão ser cons­

truidos os terminais. Em Flo­

rianópolis: um na Praia .da

Joaquina e outrd na Praia de
J urerê; em LagCina, na Praia
do \1ar Grosso; em Itajaí, na
Praia de Atalaia; em São
Francisco do Sul, na praia do
mesmo nome; e em Porto
Belo, na praia de Canto
Grande. Ainda falta determi­
nar as. áreas onde serão cons­

truidos os .balneários dos mu­

nicípios de Concórdia e de
Bom Jardim da Serra.

De acordo com os convê­
nios assinados cuja vigência
será de dois anos cada Prefei­
tura beneficiada deverá dar

início as obras no prazo má­
ximo de 120 dias a contar de

s.ua assinatura: .pn�slilr contas
dos recursos recebidos i me­
diatamente após a cOÍ1clusão
contábil da aplicação dos re­

cursos. obrigando-se a delo­

lução da importância que não
tenha sido efetivamente utili­
zada OL� cuja Litilização não

seja aprovada.
A Embratur fonecerá os

projetos executivos, bem
como as especificações técni­
cas a serem seguidas na im­

plantação do terminal anali­
sará, tambélil, as áreas alter­
nativas indicadas pela Prefei­
tura, aprovando a que for
mais adequada a implantação
do terminal.

'''-'----------------------;..._--:-------------r-,

'Em janeiro, conforme an­

teciparam os membros da

delegação, dois. técnicos ar­

geruinos.e dois técnicos bra­
sileiros iniciarão os projetos
técn icos que estarão con­

cluídos em seis meses.

Dentro de dois anos a indús-
.oU::."

"co'1s\)ltqr de .projetoa.Vil. � ma de.veFá, elil,\riil:rl�m(9pera-
fredo Schurmann e pelo ad- .ções. utilizando tecne>fogia e

vogado Aldino Trombetta. know-how argentinoe maré­

Durante três dias, eles man- ria prima e mão-de-obra 10-

Chapecó (Sucursal) - A im-I
plantação de uma empresa
binacional destinada a pro­
dução de vinhos e reelabora­

ção de horti-Irutigranjeiros.
com investimentos superio­
res a 5 milhões de dólares,

representa o primeiro resul­
tado prático da viagem en­

cerrada sexta-feira por uma
comitiva de empresários e

autoridades chapecoenses a

província de vlendoza, Ar­
gentina.
A, empresa pertencerá a

. um consórcio de capital bra­
'stleiro e argentino, sendo.
49% subscrito por empresá­
rios locais, 49'70 por caste­

lhanos e 20'70 pelo Programa
de Capitalização (Procape)
do Governo catarinense. As

informações foram transmi­
tidas em entrevista coletiva

que a comitiva concedeu.
junto com o prefeito vlilton

Sander. ao regressar da pro­
víncia de vlendoza.
A comitiva foi integrada

pelo vice-prefeito .lvan Ber­
. taso. pelo vereador e empre­
sário Rodolfo \1aurício

tiveram contatos com a dire­

ção da empresa estatal "Bo­

degas Y Vinedos Giol
E.E.I.C.". pertencente ao

Governo de \1endoza e se­

diada na cidade de \1aipú.
A vjagem objetivou, pri­

mordialmente. a assinatura
de uma carta 'de intenções
entre a Giol e as autoridades

IX Empresa Brasiieira de
Turismo .Embratur -, lançou
ontem em Brasília. durante
solenidade presidida pelo mi­
nistro Çamilo Penna, da In­
dústria e do Comércio. ,um
programa de trabalho �jeStl-

'

nado a dignificar a atividade
do chamado '·farófeiro".
Consiste na Gonstrução de 21
terminais de turismo popular
em 19 cidades localizadas nos

Estados do Rio Grande do
Sul. Santa Catarina, \tlinas e

São Paulo.

Durante a solenidade.' que
contou com a presença do'
presidente da Embratur, \1i­

guel Colasuonno. dos direto­
res de Planejamento e Opera­
ções da Empíesa. \1ario Ber­
nardino Ramos, Luiz \1en­
donça de Freitas e \tlario
Alves de \1ello, respectiva­
mente: prefeitos de várias ci­
dades beneficiadas pelo pro­
g�ama, além de autoridades
ligadas ao setor de tu·rismo.
foram assinados convênios da
ordem de Cr$ 37.5 milhões
entre a Empresa Brasi.leira de
Turismo e as prelúturas de
Belo Horizonte. Guarujá
(SP). Comp'an,hia de Turismo
e Empreendill)ellto de Santa
Catarina - (Ci/ur) - e Várias

pr�feitllras do Estado do Rio
Grande do Sul. Além desses
Cr$ 37,5 milhões, as pni:feitu­
ras contarão ainda com recur­

sos do Fungetur, da ordem de
Cr$ 50 milhões.

U ma das metas prioritária�

Pesquisa revela que

Cals é' pior e Delfim
o melhor do Governo,

São Paulo - Pesquisa realizada entre 384 empresáriosdo país
. indinou que eles consideram o Sr. Cesar Cais, o piorministro da'
atual composição ministerial, com 73,6 por cento, contra ci
melhor, Sr. Delfim Netto, do Planejamento, com um índice d�
excelente e bom de 69,3 por cento, vindo a seguir o Sr. Murild
Macedo, com 43,4 por cento o Governo do Presidente Joãd
Figueiredo foi considerado excelente e bom por40,5 por cento e.
regular Para 49,7 por cento, e ruim e péssimo, 9,8 por cento. ,

A pesquisa foi realizada pela Revista Exame, que circulará 1\
partir de quarta-feira, com os resultados completos. Nos votoq
.por região, os empresários mineiros foram os que mostraram
maior descontentamento com o ministro de Minas e Energia!
com 93,8 por cento de pontos negativos. _ :

. No outro sxtremo da pesquisa, o ministro de maior índice de
aprovação é Delfim Netto, do Planejamento, recebendo 69,�
votos positivos. Sendo 52 por cento no conceito de bom e 17, :
por cento no de excelente, índice ligeiramente superior ao que:
recebeu há seis meses como ministro da Agricultura; quando;
alcançou 68,4. por cento de votos favoráveis,

. .�
O ministro do Planejamento recebeu maior índice de votos

positivos (74, I por cento) junto aos empresários e executivos
ligados a empresas estrangeiras, contra 67,2 por cento dos que;
trabalham em empresas nacionais. foi o único ministro ameilhorar sua cotação junto aos meios empresariais. :
O ministro da Fazenda, Sr. Karlos Rischibieter, permanece�

praticamente no mesmo nível, com pequena' queda. O ünicq
Estado em que teve votação de aprovação foi o Rio Grande de(
Sul com 50 por cento dos votos positivos. �
A melhor avaliação do Governo do Presidente João Figuei]

redo vem do Rio de Janeiro, onde 61,4 por cento dos votos d
classificaram de excelente e bom, vindo a seguir os Estados d&

. ,

Rio Grande do Sul com 47,2 por cento; Minas Gerais com 37,�
por cento; e empresários do-Nordeste cem 31,3 por cento: q .

maior índice de-desaprovação veio de Minas Gerais, onde 18,1.
por cento dos empresários classificaram de ruim e péssimo �
Governo. �
Avaliação dos �i�isti-ós e pó .GoNerhQ. Figueir�do (ent�i

parenteses a avaliação. na pesquisa anterior, realizada ha�
sestAvaliaçâo dos ministros e do Governo Figueiredo (entré
párenteses a avaliação na pesquisa anterior, realizada há sei�

, imeses). !
i
I

I
!
..

Delfim promete' rigor
, a Industriais que
aumentarem preços

'_'''''_'.. '
" ", ,

'
"

O ministro Delfim Netto.reuniu-se ontem com secretários do:
Planejamento e das Finanças dos Estados e capitais para mon- �
tar um mecanismo de controle que impeça os empresários de �
repassarem aos preços dos produtos; acima dos limites aceitá- �
veis. a correção cambial e a elevação da aJíquota do ICM,;
prevista pata janeiro.

Levantamentos de preços dos produtos representativos nas;
.

empresas de maior relevância estadual em três datas base serão:
encaminhados à Seplan. Segundo o ministro do Planejamento, i' ÇI;

("'a 'idéia é criar um çbnstrángi'níembfs(lbreo cida(l�8(de �o!nP.<fr- •

tamento anti-social, tocando-o' 'n'O'ponto mais sensível: o �
bolso". Onde for constatado aumento indevido de preço haverá;
fiscalização intensiva sobre os tributos relativos à pessoa física

\

do proprietário ou acionista da empresa em questão. _�
Os levantamentos serão iniciados ainda esta semana, de-:

,

vendo os primeiros estar concluídos já na sexta-feira. Em cada i
Estado, um grupo coordenado pelo superintendente da Receita I
Federal e pelo delegado da Sunab, mais os secretários de Plane-·t
jamento e Finanças, selecionará as empresas mais representati- t
vas, excetuadas as que já estejam sob controle do CIP. Nessas
empresas, a partir de uma lista mínima fornecida pelo Governo,
Federal. serão levantados os preços dos prod�tos mais signifi- ;
cativos a partir das notas fiscais de saída referentes aos dias sete �
e l.f de dezembro e II de janeiro. ;I

O resultado dos ievantam�ntos será encaminhado à Secreta- :
ria Especial de Abaste�imento e Preço da St';plan, que analisará:
o comportamento de cada empresa e verificará as explicações!
para os aumentos de preços verificados. Os que não forem'
justificados motivarão uma fiscalização intensiva sobre a p�s- .

soa física responsável pela empresa. O interesse básico sérá',
sobre o comércio varejista e as indústrias médias, e, quanto aos �
produtos. sobre os gêneros alimentícios; vestuário e produtos:
d€ varejo (inclusive alguns eletrodomésticos). :
Segundo o ministro Delfim Netto, além de permi,tir uma.:

verificação' da resPQsta do empresariado à correção cambial p :
ao aumento de al!q�ota do ICM, q!le deverá resultar numa :
alta de preço de apenas I%, o sistema de levantamentos está;
também de'ntro do esforço de combate à i.nflação. Ele acredita;
que, se a estratégia se mostrar eficaz, poderá ser prolongada. j
Nesta etapa pretende-se atingir ce'rca de 100 a 120 empresas por:
Estado com uma média de sete itens nas indústrias e cerca de 20 :

•nos supermercados� .

�GTS pode ser usa�? \

.

pára pag.�mento dá�:;:
" t

.

casa própria pelo SFH'
,

f
,
!

1
'\;

,

A'utiliz�ção do �undo de 'Garantia do Tern'po de�
Sen iço no pagamento das prestações �a casa própria adquirida'
pelo Sistema Financiero da Habitação (SF H), atingindo todos;
os rinanciamentos, até 3.500 UPC Cr$ 1,500.000,00). f9-j arun-:
ciada onlem pelo presidente do BNH, José Lopes de OliV:�ira, �
após rellnião com a diret,oria do banco. -;\té agora. essà.f,acul- :
dade só abrangia os finaflciamentos não superiores a 1.'350 lJpc :
(Cr$ 57X.880,(0). Essa medida ampliará as possibilidades de �
aljll isil,:ão de moradia financiada pelo SF H em todas as suaas l
fai\a\ de operação.

.

l
�
.
"

Ass'illl, de agora em diánte, lodos os mituários do SFH:
poderão dispor de suas contas vinculadas. d�
FGTS R,ara pagamento de parte das l'restações mensais.�
Para isso, poderão solicitar autorização aos agentes financeiros1
onde recolhem suas prestações. Essa solicitação poderá ser feita �
uma vez em cada ano e ó valor relativo ao FGTS será deduzido;
das 12 prestações a. serem pagas a partir do se-,

gunLlo mês posterior ao'oa elettvação do débito (saque) na :
.. .

conta \ IIlculada. A operação será realizada entre agente finan-,�
ceiro do SFH e banco depositário da conta vinculada do �
FGTS. I
O valor a ser abatido na prestação mensal. pela utilização da:

conta vinculada do FGTS, não poderá exceder a 80% do 1110n- �
tante da prestação.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Colisão com Mercedes
leva motoqueiro

ao hospital
Itajaí (Sucursal) - Por volta das I � horas de ontem, deu entrada

no Hospital vlarieta Konder Bornhausen de, Itajaí. o moto­

queiro Manoel Guimarães da Rocha Júnior. �� anos, de idade,
residente na Rua Aderbal Ramos da Silv a, vítima ue uma

col'isão com um caminhão.
'

Segunuo informações do perito de trânsito Correa. que aten­ Rio - Quarenta e três pessoasdeu a ocorrência, o motoqueiro bateu violentamente na traseira '

ficaram feridas e quinze mor­do caminhão Mercedes Bem. ano 75. placas JL-I881 (Blume-
rerarn em acidentes ocorridosnau) de propriedade da Companhia Mercantil Victor Probst,
no final da semana nas estra-dirigido por Genésio Schmitz, que trafegava pela Avenida Victor

Konder, e havia dado sinal para entrar para a esquerda (sede da
das federais em todo o país,
segundo os dados fornecidos.empresa). ,

'

,

O motoqueiro, que é funcionário do Baneo do Brasil de' pela Polícia Rodoviária Fede-

[iajaí, foi encaminhado por populares ao Hospital Maneta
ral ao banco de informações
do DNER, As mortes ocorre-Konder Bornhausen, onde continua internado, e seu estado '

,

d rarn em \1 inas Gerais (8), Pa-inspira' cuidados, A ocorrência foi registrada na Delegacia e

poÍícia da Comarca de Itajaí. ,

- raná (3), Maranhão (2), e no

Pará e no Piauí (uma em

Explosão do 'bujão cada). Ocorreram 66 aciden­
tes, envolvendo 49 carninh-

de gás destrói casa ôes, 39 automóveis e cinco ES\lAGADO N'o local .do acidente. uma
ônibus, Na área do Rio de Ja- As 22 horas de domingo úl- multidão se aglomerou, es-

e"deixa um ferido neirq ninguém morreu, mas

P I'
·

d'

ltapema (Sucursal de Itajaí) - Um férido grave e uma residência cinco pessoas ficaram feridas ,O reia pren e
totalmente destruída foi o resultado de' um acidente que causou errr oito acidentes' com quatro t tt· t'uma explosão, na troca de um bujão de gás, por volta das automóveis e três caminhões, qua ro pIra as
1'7h30min de sábado, em Itapema, ' ACIDENTES

" LN "d d d K d"o ,gado em' ages It'·I.I·UI' (SlIClll's'al) - I)ol's' elelllelltos ',trlnauos marron e�curo llue, est,l\a e,tacionaua ue-'As informações da Guarnição do Corpo de Bombeiros de as proxlml a es o m
,

It 11)) volt I ,I
I' � 110I"IS ,Ie 011lem fronte ao local. Rapiu'amentc l'alaram "suha.

'

Ita.I'aí são deque Reynaldo Sthieler, trocava um bU.,I'ão de gás na 55 ua Br-116, no Rio, ocorreu assa anil , I ( r ,u, S ( "u
,

'

Lages (S.ucursal) - Nest� final ue semana, fon.lm presos quatro José Zimmeri11ann,' funcionário uos super- sen::io locé fica" e saíram 'cm uisparaua com'esldência de praia pertencente a seu irmão '\tIoacir St,hieler. uma �olisão envolvendo o "
'

" ladrões de gado em Lages, Os roubos vinham se verificanuo, mercauos Comper ue Itajaí, na rua Sete de uesl(no ao B,!lndl:io CamhoriCl,quando aconteceu a explosão. caminhão de placas RS-8017
principalmente, no distrito de Ínuios, Bocaina do Sul, Capão Setembro, e após amcaç[t-Io UC morte, leva- L I' d u' IReynaldo Sthieler foi internado com queimaduras por todo o (SP), o automóvel I W-1808 Alto e periferia da eidade, Na tarde do último sábauo, ,foi preso r<lm a in11)Ortúncia ue aproximadamentc uois'

,amo ,1I11mermann II. quc os OI, e e-.
çp

,

mentos que o interpelaram eram jovens, Ocorpo, no Hospital Santa Inês, do Balneário Camboriú. ('ii ) e all1da outro automóvel, Angelo Pessoa Patlel, de 19 anos', residente em Lambeuor, no 111ilho-es ue CI'lI/Ci,I'OS', '

,

.

que estaI a no carro era grisalho e ue melaA ocorrência foi registrada na delegacia de Polícia de Ita- placa" lJ-055l (RJ): Em con- uomingo. pela manhã, foi a vei, ue Soly Ribeiro dos Santos. ue Segundo informações UO .uirelOr UO Com- iU;lde, .soh a ameaça ue morte. Lauro não tel epe,ma. sequência ficaram feridos três 26anos, resiuente em Ínuios, Outros dois elementos integrantes per, Ignácio Per�ira, pór volt", uas X horas ue
conuições de anotar a placa uo veículo, já quepassageiros do' terceiro veí- dá quadrilha foram presos na segunda-feira, mas a J1olí�ia ontem. como acontece diari'amente. o funcio- retornou ao escritório de onde salra selll olharculo - .\1aria Junqueira man[énlSigilo, visanuoloealil.areprenuermaisalgumco-autor nário José Zimmerniann. genro ue um dos
para tr[ls,Schmidt, Luiza Schlilidt e He- do furto de animais. uire.tores, transportava aproximadamenie ,

Até o momento, eles confessaram o roubo de um boi" uóis Illilhões de crul.êiros. senuo a maior parte A ocorrência foi registraua na Delegacia ueI,ena de Souza Freitas e ainda '.. '

',I ,I d
"

,I Ab I B
'

l)oll'C'I" ,1.,1 COll1;,II'"'' '''e Ita,I'a'l', qlle 111011tOllcarreiro, nas proxllllluaues a granla ue e aCCln, em em Jinheiro e o restante em cheques. quanuo, u u �u uum dos ocupantes d0 outro Pedras Brancas, distrito de I nuios, Levaram o animal'laçauo ao uescer a escada. foi ahoruauo por uois uma equipe especial, ao mesmo tempo qHe en-carro, Vlárcio da Cruz VI i-
por uma corua cerca de oito quilômetros para executar o abate. elementos arniados que disseram "nüo ahra o trou em contato com dil ersas uelegacias uoranda. Depois de morto, os ladrões retiraram apenas'umas mantas de bico. senão nTOrre". Em seguiua. pegaram o Estauo. bem como UO Estado do flaranú. na

Em Alagoas, a Kombi de carne dos quartos, enterl'1l1ldo no próprio local do abate o' pacote COlll o uinheiro e jogaram uentro ue tentatil a ue capturar os marginais. o mai,
placa. VI \V-630 I (AU, bateu couro, ossos e restanteda carne, Este roubo, segunuo coIifis- uma eoisa, em uma camioneta C-lO. ue cor rápiuo possí\eL
num poste na alfura do são, aconteceu' na primeira quinzena ue outubro. Outros pro-

D ,. t dKm-I03 da Br-I04, próximo a prietário também tiveram animais levados pelos "piratas do' es '�amen OS e morros
Vlaceió, O veículo era diri- gado". �Iguns desses proprietários perueram até três vacas

,

"

S',
,

giuo por Jos,é, joão Silvestre charolesas como é o caso uo assessor do prefeito, Ilson Chaves m-atam ,onze em an osda Silva, proprietário ue uma pequena granja em Ínuios. 1Filho (Rua do Arame, IIOe
São Paulo _ Ü total de mortos nos deslizamenlos deVlaceió - ALJ. Além do moto- Violência em, Lages: morros em Santos elevou-se ontem para onl.e. com

rista, ficaram feridos A na o encontro de mais três corpos 'de adullOs n'o morro
Paula de Araújo Vieira, de du'as' m',ort'es, roubos da Nova: Cintra. enquanto os �onl):leiros prosse-
três anos, Elenilton AraúJ'o guiam no trabalho de ,rescal�os. cm busca de uma

menina ue nove anos quc-est<\ desapareCida desde aVieira (mesma idade), José e arrombamentos. madrugada de domingo, Também os engenheirosHumberto Araújo Vieira, ue ,da prefeitura, e técnicos do I PT. comocados pela
seis anos, José Luis' de Lages (Sucursa]) - Fim de semana violento em Lages: duas mortes de Comissão de Defesa Civil. percorreram ontem os

Araújo. de 17 anos e José Homicíd'io. arrombamento e roubos. .

morros, da ci.dade. realizando um Ie\ antumento
"0�perário A�gu�t� Rodrigues. de 26 anos, residente no Bairro Santa' con.lplcto �a situação,

,

. ,,'Humberto de Araújo. touos
Mônica. onde também trabalha numa madeireira, envolveu-se numa Em razao das chuvas,contllluas e lortes \ento,.

moradores no mesmo enue- briga por volt'a das 4h30min de domingo último, quand,o se fazia que come�aràm na noite de sábado, em Santo�.
Blumenau (Sucursal) - Um princípi'o e incêndio foi registrado reço. Foram medicados 11.0 acompanhar do amigo João Antunes. de 21 anos, A certa altura da duas lamíhas laleceram,soterrada, dclllro de GI,a.

; na tarde de ontem. por volta de 17 horas, na s.ede do Sindicato pronto socorro de .\1aceiÓ, briga, Augusto recebe.u um balaço no baixo ventre, tendo morte insta- de\ ido ii um desabamento no \1orro da NO\ a
tânea, Seu colega, João Antunes, ficou ferido e está internado no Cintra, No \1?ITO do Pacheco. Li m barraco desabou

( dos Trabalhadores nas Indústrias de Fiação e Tecelagem de INTEB.B.UPÇÓES DE
Hospital Nossa Senhora dos Prazeres, O motivo da briga não foi escla-' matanclo JGlse A\ellllo Xa\ ler. de 2U anos, �. n?Blumenau" que s<lgul)d,o, os bombeiros que,atenderam a 0cor- TRÁFIE'GO ' recido.

.

, , ,'; I Gl!.arujátlhmfve armo(t'C-p.or a�o,ga,me,nto, de EU/e-
,lê,oci�;,I?.9�Hi� "ger,)5cl-HP,.&fe.P.:9:s\.i,I,lc��dJ9,Já, Ç)ll,y,O, d(:'p�s!�O; ""lND_,Gea,rá., ,en,tre"Stl'bfa:1' e - 'll0titra li10rte foi registrada no DlstfilD de Bocain'a"dd'sul'en{ol-" bia Vitalil'1a l(oane.d!;)I�I"an�".lquando'o ..elmo, 0rrde IIllCIOU O fogo armazenavamatenals de facll cc,mbustao. Tinguá. na',Br-2�} entreebs velld0'0"soldadb da Polícia Mil<itar. Tadeu Santos da G'ó�1a, e o civil' "Odisséia" sossobrolL Em 1'2 \ laturas., ISO homens, 'O íncêildio'destru\�'grandé ql;�ntidade deçaixas de pape,lão e Remi Pereira dos Santos, residente naquela localidade, Ao sa. ir de um do Corpo ,de Bombeiros de Santos. comc,',aram a,kms ��5 e 226 , o trecl"lo está d I d d d d 51 011 n da
' ou'tros materiais sem utilidade, que estavam estocados no depó- baile Remi' renvolveu"se em violenta luta. armado, contra outro parti- aten er c lama os e socorro. es e as ].) I I, '" sito, localizado no térreo do prédio, De acôrdo com informa- em obras, com trMego em cipa�te da festa, que não foi ideillificado, A polícia tentou acalmar os manhã e à tarde. akm ,das Ilmortcs',ha�la \ano�... meia pista. ânimos, oportunidade em que Remi deiXOU seu agressor por notar a lendos.sendo 5 em estado grave na Santa Casa.,cções 1:10 sargento Lâzaro :Vlartins, "comanuante de dia". as

Elll PernalllbllCO. lIa' obras' presença do policiai. Nesse momento. n_assou a desferir golpes de faca. ma, I,S de unJa centc,'n_a de desabngados em unidadescausas do incêndio são desconhecidas. As urnas contendo'os, "
. que aeabaram atingindo o PM no torax região das costelas. lado nllhtares c repartl,oes municipais., '

votos da úlrima eleição do sindicato que deram vitória folgada à na pista na altura do Km 191 esqlierdo, no rosto e no braço direito, Nesse momento. o p.olicial sacou O llcident� mals,grave da tragedla ocorreu noJ situa'ção permanecem guardadas no primeiro 'andar e em lugar da Br-,I O I e o trâfego esiá se o revólver, disparou um tiro atingfndo Remi no peito, \101'1'0 da NO\a ClIltra. onde uma avalanche dej seguro, afirma a secretaria do Sindic�to. processando em meia pista, _---___::__----------:---------------_...

Assalto' ao posto
,de gasolina tende
387 mil e um carro

, Rio - Após roubarem Cr$ 387 ,mil do posto de gasolina Chai­
,

pagnat, na Avenida Maracanã, 834, na Tijuca, ontem de
manhã, doi� homens armado� ue revolveres fugiram no Corcei
plàcàs (RJ) Z R-6070, de SérgioCaliano Guerra, proprietário do
posto. Ele foi rendido pelos "bandidos", jt,lIltamente com o
frentista José Fagundes.
Depois de abrir o escritório do estabelecimento, Sérgio Ca­

liano dava a ordem. de serviço ao frentista quando um dos
"bandidos", após rendê-los, obrigou o dono a abrir o cof�e.
Este explicou que sÓ havia um cofre do lado de fora, e a chave
estava com ,seu sócio. Neste morriento, entra outro bandido
dizendo que no escritório existia um cofre e, sem contestar,
Sérgio o 'lbriu.

Eles recolheram o dinheiro e fugiram no Corcel prateado. A
19a DP,'ua Tijuca, tomou conhecimento, do assalto,

I, �ogo não atingiu
às urnas da eleição

do sindicato
'

Tripulantes
"

saltaram

66 acidentes
matam

J5 pessoas

nas rodovias
do'país

do avião

j antes da queda
Palermo, Sicília, Itália - U!TI
avião militar norte­

: amerieano"com quatro tripu­
, lantes bordo, caiu anteontem
,

à noite sobre casas desabita-
das perto desta 'Capital. in­

, formaram as autoridades ita­
lianas,
Três tripulantes saltaram de

pára-quedas e escaparam ile­
sos, O quarto oçupante do

,

aparêlho não foi encontrado,
,

Os tripulantes que escapa-'
ram disseram que ,o outro
homem que ia a bordo 'tam­
bém pulou ,de pára-quedas.

VENDE-SE EM CAMBORIÚ
Panificadora e Residência - Ótima Freguesia.
Excelente ponto para supermercado: Tratar no
local- Rua Antonio Carlos Konder Reis n.O 304-
Jardim MonteAlegre- Perto do Trevo BR-101 -

CamQoriú - SC.
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DR. IRAN WOSGRAU
'ADVOGADO

: \

i
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OAB SC N° 1365 - CPF Q48441 06� ,

. escritório:
. FLORiANOPOUS Rua AnitaGaribaldi (esq, ruàdos Ilhéus)

_

Ed, Anita Garibaldi; sala 2, - 10 andar - Fone: 22-4242

pautada com a violência do
acidente. ,O motorista, sem

condiçôcs se dir igir nova­

mente, foi conduzido até sua

residência por populares,
após ter prestado esclareci­
mentos aos policiais da' Dele­

gacia de Acidentes de Trân­
sito. que foram até o local. A
um amigo, Lconildo de Amo­
rim disse: "Não sei, de onde

que ele apareceu. Ouando vi

já tinha' acontecido o atrope­
lamento" ,

O'corpo do comerciante foi

conduzido até a Diretoria de
Polícia técnica, onde, com a

guia número � I ,( expedida
pela DAT). fQi submetido a

exame cadavérico. Seus Iami-

liarcs estiveram durante p'arte
do dia de ontem na DI''I. I i,i­

tando o corpo ua vítima,

\lAVRO RA .\10S

Duas pessoas morreram em timo. o comerciante Jorge Sa­
acidentes de trânsito. neste lim , -10 anos de idade (Mauro
fim de semana, na Capital. O Ramos. 3�) , dirigia-se ao

primeiro foi por volta das �o bairro da Trindade, com UI11
horas de sábado, onde fale- Volks pertence rue a Luiz
ceu o vendedor Evaldo Paim Gonzaga Polli, quando coli­
Holfmann, 23 anos de idade e diu com, um poste, Ao tentar
o segundo.iàs 22 horas de \.10- sair UO veículo, foi colhido
mingo, saindo morto o co- -com violência pelo motorista
merciante Jorge S,alim,40 UO ônibus dá Viação Trinda­
anos. Todas as duas ocorrên- dcnse (.\1erceues Benz, placascias foram atendidas pela De- AV�(265); Leonildo de Am-,
legacia de Acidentes de Trân- orirn. O comerciante" apa­
suo que, em seguida, conuu-, nhudo de surpresa, não teve a
ziu os corpos até a Diretoria oportunidade u"e escapar,de Polícia Científica, rara ,<I, sendo esmagado por uma das
realização dos exames cada- rodas dianteiras do ônibus.

Mais duas vítimas fatais no
,

perigoso trânsito da Capital

vences.

CONFIRASE VOCÊ GANHOU:
UMA VIAGEM PELO BRASIL'OU,

'UMFIAT141
'

As combinações abaixo valem tant9 para a série
Viagens corno para a série Automõveis. E forÇlm
baseadas na extração da Lpteria Federal de

15/12/79
SÉRIE VIAGENS E AUTOMÓVEIS,

Cupom na 79.679
Cupom ri.o 67.379
Cupan na 15567
Cupom na 43.315
Cupom n079.443

Certificado de Autorização N,· 01/00/014179, Fornecido pela SRFMF
em 28/9/1979 . Processo nO 01,68·54750/79

COOcurso Nacional Faat

III1DB
Automóveis s.a

II

CONVOCAÇÃO
EMPLACO - EMPRESA DE PROJETOS E

CONSTRUÇÕES LTDA.
CGC - MF 82.515.479/0001-63

Convoca os senhores condôminos do EdifíCio
Ab�i Capela para se reunirem em Assembléia
dos Condôminos, às 18:00 horas dO dia 27 de
dezembro de 1979 na garagem do referido Edi­
fício, situado à rua Abel Capela, nesta capital
para deliberarem- sobre a seguinte Ordem do
Dia:
1.° Eleiç�o do Síndico
2.° Eleição do Conselho', Consultivo
3,° Aprovação do Regimento Interno
4.° Outros assuntos.

Florianópolis, 05 de dezembro de 1979

A�ÉL A�THUR ARNO ROEDER
ADMINISTRAOOR P.P.

t
MISSA DE 7° DIA

Os familiare.s qe

PETAR GRUBISIC
Ainda consternados com seu passamento,
co'nvidam os parentes e amigos, para a

missa de 70 dia, que será celebrada hoje
dfa 18/12, às 19 horas, na Capela do Colé­

g,io Catarinense

AVISO
rOMADA DE PREÇOS N.o 01/79

. A PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUA DOCE, Es­
tado de Santa Cátarina, CGC MF N.O 82 939398/
0001-90, com sede à Rua Frei Silvano, 20, em

'Agua Doce, SC., comunica que se encontra a dis­
posição dos Senhor�s interessados, no endereço
acima mencionado, os elementos da tomada de

preços n.o 01/79, destinada a selecionar propos­
tas para a aquisição de MÓVEIS E EQUIPA"!'IEN-'
TOS, para o Colégio Técnico Agricola de Agua
Doce.

'

O Edital encontra-se afixado no' mural da Re-
'cepção da Prefeltura Municipal ,de Água Doce,
local onde deverao ser' entregues as propostas,
até às 17 (dàz�ssete) t,loras do dia 20 de de-'

Zert.'t,>r(1) de ,1 �79y ,

,,;
� "

< ""
'

[: ',' Água Doce. 06 (j,. dezembro de 1979
Nils�j Ferretti .

Pref�b Muniçipal
L- �

,"

perdeu a vidano próprio lo­

cal, enquanto Raul saiu com

lrut urus no crâ n io ,

cncontrundo-sc internado ate
,o presente momento,

,

Na avenida vlauro Ramos. () acidente ocorreu por
mais uma vez, uma pe�,oa volta u,j, �() horas de sábado
saiu sem vida. ,qi<'h colisão último. numa hora de grande.
COIll um poste, Ra ul Rogério 11Hl\ i mcntuçíio por aquela pc-

, Rahelo (chefe de gabinete da 'rigo,a via pública. Da vlauro
Procuradoria Geral do b- ){,1I110' o corpo, de Evaldo foi
tado t e o vendedor Evaldo conduzido até a J)PT para
Paim' Hotlm ann . eX,II11C cadavérico e. na tarde
encontravam-se na, proximi- de ontem, liberado aos l'ami­
d,ide, da Lcgiüo Brasileira UC liarcs. COil1 este, sobe para
Assistência. com o primeiro três o númcro dc vitimavfutuix
conduzindo seu Vo lk s. de acidente, de trânsito. na,

quando colidirum com (11)1' Avenida vl a uro Ramos.

poste, Evaldo Holfrnann. de- ocorridos apenas nestes pri-
I ido a I iolência do acidente. moiros dias de dezembro.

Assaltantes levam 2 milhões
de funcionário,do Comper

la:l1a e pedra, derrubou reio'meno" 5 chalés, Ali,

ialccer:.uil Vitorino Nune". de 29 anos. sua esposa
Áurea Nune, c a filha Andressa NUl1e,. de 3 anos, a

viLlla Josefina Vieira c ,eus dois filhos Jorgc e Ad­

milson Vieira: e José Orlando Leite Pinheiros. de 22

ano�" 'vias até a tardinha. B?mbeiros prosseguiam
'na busca Jc desapai'ccidos. acreditando cn�ontrar
no\ os corpos, .

,
,

Além do, Bomheiros. equipes de engenheiros da

prefeitura l;:'l,saral�l a I istoriar todos os morros da
cidade para identificar pontos perigosos e pro\ 1-

denciar a remoção de moradores ameaçados, Se­

gundo o secretário de obras. sr, Reynaldo Tuzzulo.
"Jlor cn4uanto. estumos transportando os mora,do­
're, para ca,as de parentes. l�las se for necessarlo

acionaremos o setor de asslstencla SOCial da pTelel-
tura ,

'

Tamhém a cidaJe sofreu os efeitos da.... chu\as .

rua� 'ficaram,ilwnd;lda,.,.ralgumas agnl\adas,com o

barro que de,ceu do, morro". c",as'roram in\ adi-
,

das pela, úguas. inclusi\ e um conjunto de aparta­
mentos 'recém-terminado pelo B;-.JH . na A\enida
Ana Costa. onde a chu\ a entra\a pelas janela,>, c o

sistema \ iário ficou prejudicado. principalmente
nos bairros mai� haixo" c na entrada de Santos,

Em Culvatão. as cl.1ll\as não chegaram causar

grande;, problemas. mas em São Viêente e Guarujá
'holl\e enchc'ntes c dc,aballlento"

'AGRADECIMENTO E MISSA
DE SÉTIMO DIA

Familiares do Senhor EUGENIO RAULlNO KOERICH ainda
consternados pela perda de seu grande líder, vêm agra­
decer profundamente as manifestações de solidariedade,'
apresentadas durante seu sepultamento, pelos inúmeros
telegramas recebidos e por tantas outras manifestaçõe�
de carinho que fizeram minorar nossa,dor.
Nosso reconhecido agradecimento aDireção e Funcioná­
rios do Hospital Celso Ramos e de um modo toqo espe­
cial a equipe de Médic.os e Enfermagem que o atenderam,
sempre atenciosos e com grande dedicação.
Convidam para miss� de 7.0 dia. que' em sufrágio de sua
alma mandarão rezar na Igreja Ma�riz de São José às 8.00
horas do dia 19 (quarta-feira).

Completando 30 anos de existência aEmpresa orgulha-se
,de ter servido a Maioria dos Catarinenses e parte dos
demais estados da União, assim como por todo o territó­
rio da Argentina, conduzindo suas encolnendas, cargas e

mudanças, selnjJre com a mesma dedicação e presteza,
mesmo sofrendo as dificuldades qu� eli_volve o setor �o-

. doviário Nacional de hoje.

É o que desejamosaos noss?s clientes e·amigos.

Feliz Natal

• ,"' �E\ALMEN1
E UMA ORGANIZAÇ�O EM TRANSPORT"S
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II Fim para.Heleno.
Giulite foi

. eleito presidente
daCBF

Rio - Por 16 votos contra 10, dados
a chapa de Heleno Nunescandídato à

reeleição, a Assembléia Geral das Federações
elegeu ontem à tarde, o presidente licenciado

do CND, Giulite Coutinho, como novo

presidente da Confederação Brasileira de Futebol.
Com ele foram eleitos o primeiro

vice-presidente José Ermírio de Morais,
que ocupava o mesmo cargo com Heleno na CBD,

e o segundo vice-presidente,
o médico Airton França Rebouças,

ex-presidente do Fortaleza e

desportista de grande prestígio no

norte-nordeste. Os novos dirigentes -

serão empossados no. próximo dia 18 de

janeiro. Até lá, a diretoria provisória
da CBF, presidida por Heleno Nunes,

continuará dirigindo a entidade.
A eleição do Conselho Fiscal foi feita em,

votação isolada, vencendo a

chapa de Giulite Coutinho, por 17 votos

contra 9, Foram eleitos José do
Amaral Osório, Teófilo Azeredo Santos

e Cláudio Lafaiete Pinto, contra a

chapa da situação, encabeçada por
Reinaldo Gueraldi, o mesmo que

conseguiu retardar a eleição por vários dias

graças a uma ação cautelar, com medida
liminar, que visava a resguardar o. seu

mandato até 1982, O novo Cõnselho Fiscal
também será empossado no dia 18 de janeiro:
O total de votos dados a Giulite Coutinho

causou surpresa a muita gente pelo
fato. de que 18 federações haviam

firmado o pedido de inscrição da chapa
de oposição e, no entanto" apenas

16 confirmaram sua posição votando
em Giulite. Com o voto secreto, não foi

possível saber-se quais foram os

dirigentes que anunciando apoio a

Giulite votaram em Heleno Nunes,

Lateral
Domingo a delegação do Figueirense só apareceu

no estádio Ernesto Schlernm Sobrinho perto da hora
do jogo. SÓ Luis Carlos Bezerra apareceu mais cedo e,
diante da estranheza manifestada por alguns repórte­
res, pelo retardamento do seu time, ele explicou logo.
"Daqui a pouco eles chegam. Os jogadores estão no

restaurante Sinuelo (próximo a Joinville, na BR), assis­
tindo Inter x Palmeiras na televisão. Não dá para trazer
o pessoal muito cedo porque' senão o Joinville nos leva
meio time".

Quando passou por Flo­
. rianópolis

. Quintanilha, preparador
físico e técnico

provisório do América,
elogiou

muito' Ivan Navarro, fu­
turo treinador

do Criciúma. "Ele vai

surpreender
Santa Catarina com um

trabalho

muito sério. É um sujeito
que

dignifica aprofissão e vai
armar um

grande time, acreditem,"

Dando crédito às refe­
rências elogiosas de. Quin­
tanilha sobre Ivan Na�,
varro, que bons ventos

tragam logo o homem en­
tão, Com Jorge Ferreira
estabelecido na praça, Joel
Castro acertando com o

Joinville e o bom caráter

Joaquinzinho mostrando
serviço na Caçadorense ,

parece que aos poucos o

panorama muda para me­

lhor. Os marginais da pro­
fissão gradativamente co­

meçam a ser afastados, ex­
pulsos de um meio onde só
tem feito mal ao futebol de
Santa Catarina.

D
Assisti, pordeverde ofício (cobertura para um jornal

de Porto Alegre) o jogo de domingo entre as seleções
juvenis de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. Posso
garantir que quem deixou para ir mais tarde ao estádio
Ernesto Schlernm Sobrinho - a Chuva e o televisio­
narnento da Copa Brasil prenderam a torcida em .easa­
não viu um time catarinense bem melhor do que o que
fez aquele fiasco no ano passado. Méritos totais para
Alcino Simas, um treinador castigado por problemas
de indisciplina' , lesões e dispensas curiosas como a do
ponteiro Carioca, que alegou saudades da familia ao

pedir sua Iiberaçâo.
Apesar de tudo Alcino conseguiu' montar uma

equipe com estrutura e as três derrotas consecutivas
sofridas até aqui devem-se muito mais à própria de­
sorganização do nosso futebol do que a falta de condi­
ções técnicas dos garotos de Santa Catarina.
Digo isso tranquilamente e provo com a quantidade

de bons jogadores catarinenses espalhados pelo país.
Até a seleção gaúcha tem um juvenil de Lages, o meia
cancha Rogério, considerado um dos melhores na po-

.

sição,

o
Falta mesmo é um pouquinho de vergonha para nossos diri­

gentes, principalmente aqueles eternizados no mando do fute­
bol de Santa Catarina. Sintam um exemplo da desorganização,
atingindo até equipes visitantes: sábado a delegação do Rio
Grande do Sul chegou no aeroporto Herçilio Luz por volta das
11 horas. t: não havia ninguém, um m&rQ representante <Ia
Federação a esperá-la. E pior: o selecionado gaúcho ficou urna
hora e-meia no aeroporto aguardando o ônibus que o conduzi­
ria à Jôjnvillé. Lá pelas tantas, cansado de esperar, o chefe da,
delegação tomou a iniciativa de telefonar para a empresa encar- .

regada da viagem. "Não sabiamos de nada", foi a resposta
imediata. Dá prá aguentar tanta bagunça? E ainda querem que
nossos garotos se saiam bem no brasileiro, Como?

Quarta-feira, 20h30m,
'tem festa no Lagoa late Clube,
numa promoção da diretoria

do Figueirense, que desafiou o time
dos cronistas para um "racha",

Depois tem coquetel, Haja preparo.

Urna nova chapa'surge de última
hora. Para apoiar JOGO SaIu,"

8eze._rra ga!9nte acertocom Marqu.nhos � Jorge
Ainda chateado pela derrota contun- A seguir vem o contrato de Cabral, em

dente para o Joinville domingo à noite, vigor até 31 deste mês. "Depois - lem­
Luis Carlos Bezerra, presidente do Figuei- brou Bezerra - ainda teremos mais 60
rense, compensava esta insatisfação dias para acertar tudo com o jogador. Mas
ontem falando da solução de alguns pro- pretendemos fazer isso antes de ele viajar
blemas sérios que poderiam afetar com de férias",

alguma gravidade o.trabalho de prepara- Ficarão pendentes então as soluções
ção do elenco para á próxima temporada. para Carlinos. Husso, Celso E Paulinho,
Bezerra garantiu, por exemplo, que está jogadores que pertencem ao Madureira e

.tudo definitivamente acertado 'com o pon- cujas negociações serão ativadas pelo
teiro Marquinhos, depois de muita polê- próprio Jorge Ferreira, quando seguir de
m.ic� e,Qx�l�endo. ,8cl�Ri,l)l?i,lIe e uma su- (é:ias p�ra o Rio. Qu�nto a �aIQ����',Wi.npa
posta fuga da concentração sexta-feira à nao existe nada previsto pOIS LUIS Carlos
noite. Bezerra garantiu ontem que na sua via­

gem de domingo a .Joinville não conver­

sou sobre o assunto' com Waldomiro
Schutzler.
Em relação a Jorge Ferreira, que havia

dado prazo ao clube até sábado para
atender suas exigências, Bezerra afirmou
que já houve o àcerto. "O Jorge até vai

ganhar um terreno em Armação do Pân­
tano do Sul".
Outra notícia importante que o presi­

'dente do. Figueirense tinha ontem para
sua torcida relacionava-se às obras tinais
de ampliação do Orlando Scarpelli. "Va­
mos inaugurá-Ias em janeiro, com Inter­
nacional ou Vasco, dependendo de quem
for campeão brasileiro, ou ql!em sabe até o

Flamengo".

O parágrafo único do ar­

tigo 26 dos estatutos do Avaí
Futebol Clube, no que se re­

fere ao registro de chapas
para a eleição do clube, diz
que o "registro poderá ser
feito até 72 horas antes da
hora designada para a reu­

nião, perante a secretaria do
Conselho".

Apesar do Edital de Con­
vocação ser bastante claro
quanto ao horário para o re­

gistro de chapas, o tesou­
reiro Alcenor Cardoso ficou
durante todo o dia de on­

tem, na expectativa do sur­

gimento de uma outra
chapa, no caso opositora a

apresentada dia 13 por Ana­
tólio Pinheiro Guimarães.
As l7h551'f1, quando se

preparava para fechar a se­

cretaria, Cardoso foi sur­

preendido pela entrada
brusca de Jorge Roberto
Weickert. "Vim aqui regis­
trar uma chapa de oposição
ao Anatólio. Quero saber o
que precisa para
confeccioná-Ia, antes que o

prazo se expire". Cardoso,
com calma, deu as devidas
explicações e Weickert saiu
correndo da sala, à procura
de assinaturas na Toca do'
Leão, para q ue pudesse
compor a chapa, No bar da
.Toca, ninguém o levou a

sério e não aceitavam sob
hipótese alguma compor
com ele, Mesmo recebendo
algumas Críticas, até violen­
tas, Weickert não desistiu.
Cinco minutos depois, re­
tornava à secretaria, "Seu
Card-oso, vim registrar a

Oto Glória fazmistério mas
volta de Wilsinho é certa

Rio - Em virtude de uma contusão sofriçla
por Marco Antonio' e a possibilidade da
'volta de Wilsinho, já cumprida a suspensão
automática, fazem com que a equipe do
Vasco esteja indefinida para o primeiro jogo
da decisão da Copa Brasil, quinta-feira,
contra o Internacional, no: Maracanã. E e

técnico ato Glória parece não ter nenhuma
pressa de escalar oficialmente o time, utili­
zando o mistério para não 'dar armas ao

treinador Enio Andrade,
Com relação a Marco Antonio, sua pre­

sença deve ser confirmada, pois o departa­
mento médico está confiante em sua recupe­
ração, embora ato já tenha colocado Paulo
Cesar de sobreaviso. Mas quanto a volta de
Wilsinho a dúvida dever persistir pelo menos

por mais 48 horas, porque há uma forte
possibilidade de ato Glória preferir armar
um meio-campo com quatro jogadores,
mantendo Zé Mário, Guina e Dudu no

meio-campo, com Zandonaide nã ponta es-
querda,

'

A opção de reforçar o meio-campo é de­
corrente de ato Glória considerar o trio de

apoio do Inter - Falcão, Batista e Jair - de
alto nível técnico e achar necessário conges­
tionar o meio-campo para não permitir que
eles armem as jogadas- para os homens de
frente.
-Vamos pensar bem na forma de segurar

o Internacional. mas não estou dizendo que
tenhamos medo do adversário. Podemos
ganhar tanto no Rio e em Porto Alegre, mas
para Isto é' preciso que exploremos as falhas
do adversário e corrijamos as nossas para não
dar vantagem ao lmer • disse ato Glória,
TUDO PRONTO
Toda a programação do Vasco está

pronta até quinta-feira. a partir da concen­

tração que foi transferida de São Januário

para a sede do Calabouço, no sentido de

impedir que os jogadores se vejam envolvi­
dos pelo clima político' das eleições marca­
das para esta terça-feira. Ontem, todo o

elenco reapresentou-se a tarde para revisão
médica e massagens e hoje fará um treina­
mento nas Paineiras, com o objetivo de dar
mais fôlego aos jogadores.

'

Em todas as declarações dos vascainos
nota-se uni respeito profundo pelo Interna­
cional, mas também confiança em um bom
resultado, O objetivo principal é vencer o

jogo de quinta-feira por uma diferença de
pelo menos dois gols.
-Se isto for conseguido - comentou Ro­

berto - dificilmente deixaremos o titulo es­

capar.
O presidente Agatirno Gomes, muito ata­

refado pela decisão e pelas eleições (ele apoia
. Carlos Alberto Cavalheiro, atual dirigente
da CBF), fez uma reunião com os jogadores
quando prometeu um prêmio inédito pelo
seu alto valor. no caso da conquista do tí-
tulo.

.

-O Vasco considera o título degrande
importância como mil presente de natal para
sua torcida e por isto' vai recompensar a seus

jogadores.
A viagem para Porto Alegre, para o se-

gundo jogo, será no próximo
sábado, às 10 horas,

-

em dois
aviões especialmente fretados, para levar os

profissionais, os dirigentes, alguns torcedo­
res e todos os jornalistas e radialistas que
cobrirão ojogo nacapital gaúcha. A hospe­
dagem em Porto Alegre deve ser feita no'

Hotel Ipanema, que já tem reservas, mas

ato Glória está tentando conseguir uma co­

lonia de férias deum banco gaúcho, que ele
conhece bem do tempo em que dirigiu o

Grêmio. O técnico irai isolar ao máximo seus

jogadores, pois sabe que a torcida do Inter
vai fazer tudo para pert urbà-Ios.

minha chapa. Só quero que
.o senhor me consiga uma

folha de papel e me empreste
uma máquina de escrever",
Cardoso" a princípio, não o
levou também

à

sério.
"Quero .registrar a chapa, e
não estou brincando, pois
não posso deixar o Anatólio
concorrer sozinho às elei­
ções. Será o fim do Avaí, E
como sócio tenho esse di-
reito".

.

- Mas você não 'está com
suas mensalidades em dia,
retrucou o tesoureiro. "Não
me interessa. O estatuto diz
que há necessidade da pes­
soa. ser associada, mas não
diz que tem que estar com as
mensalidades em dia, e além
disso, sou sócio do A vaí há
mais de 30 anos", respondeu
Weickert.
Com uma folha de papel'

na mão, ele sentou e come­

çou a datilografar sua

chapa, com muitos erros em
função da máquina da secre­
taria estar quebrada. Não fi­
cando satisfeito com II reda­
ção, e também pelo fato da
chapa estar muito colorida
(vermelha e preta), ele resol­
veu 'fazer uma outra, en­

quanto Cardoso controlava
o horário, Na confecção da
nova folha, ele foi auxiliado
pelo tesoureiro, já que não

. serecordava do nome de um

dos. membros, um ex­

corretor do clube.
Sem cópia, às l8h25m,

Cardoso protocolava a

chapa e a deixava em cima
de uma mesa, entre um cin­
zeiro velho -e um grampea­
do.r.

.DIA NOR\1AL
Apesar de ontem ter sido

o último dia para o registro
de chapas, a secretaria do
clube teve um dia normal.
As 16h50m, Alcenor Car­
doso alimentava esperanças
de que surgissem pelo menos
mais duas chapas. "Devem
aparecer, mas até agora não
tem nada. Com certeza eles
devem estar fazendo algu­
mas consultas".

No período da manhã,
Waldemar Santos esteve na

secretaria mas não ficou
mais do que dois minutos. A
tarde, foi a vez do Zeno apa­
recer. "Eles vieram corridos
e não demoraram nada",
afirmou Cardoso, que fazia
questãó de dizer que não
tinha mais nada a declarar.

- Estou trabalhando
normal e o que tinha que
dizer jádisse e mantenho as

afirmações. Não ofendi nin­
guém e estou tranquilo. Meu
candidato é aquele que trou­
xer benefícios para o Avaí.
Não escondo que meu can­

didato seria o Salum e não
sei até agora porque ele não
aceitou sua candidatura.

.

A única visita, um tanto
inesperada, segundo Car-·
doso, foi registrada no pe­
ríodo da manhã, bem cedo.
"Quem esteve aqui foi o
Anatólio à procura do
Osmar Schlindwein. E, veio
tirar satisfações, já que ele
não admitiu as críticas feitas
pelo dirigente. Ele estava
louco da vida, Depois saiu e

viajou a São Paulo e só re­
tor-na na quarta-feira",

r'or volta das 17 h3 5m,
Cardoso deixou a secretaria
sozinho e foi até a Toca do
Leão. Comeu duas empa­
das, tomou l.lm refrigerante
e advertiu: "As 18 horas
'encerro o expediente. Ai, se

quiserem registrar só na

reunião da diretoria: Só que'
vai ficar uln pouco chato",

,

.vlas admite o tesoureiro',
que outras chapas devem ter
sido registradas na secreta­
ria do Conselho Delibera­
tivo "só que não sei aonde
fica. Eu acho que pelo
menos o secretário do Con­
selho, o Rui Hulse se não
engano, deveria estar aqui".

E se não foram registradas
até às 19h30m de ontem,
mais nenhuma chapa, o fu­
turo presidente do Avaí, a ser'
eleito às 19hJUm da próxima'
quinta-feira, será escolhido
entre Anatólio e Jorge Ro­
berto Weickert, que tem
como companheiros de
chapa Deodato Gil, Odahir
José' Furtado, Milton
Duarte da Silva, Walter
Borges, Lauro Silva e Hen-
rique Duarte Silva. Apesar
dos detalhes pitorescos do
lançamento de sua chapa,
pois 'alguns integrantes
ainda não tomaram conhe­
cimento, Weicker está oti­
mista. "Se eu for eleito, en­
trego para o Salum, pois não
quero a presidência".

.

Antes de deixar a 'secreta­
ria, Cardoso recebeu de Val­
ter Gomes duas chaves, que
caracterizaram definitiva­
mente o seu afastamento da

,

diretoria atual do A ,:_aí. .

Regulamento
favorece o Inter'
nos dois jogos

Joinville recebe hoje
resposta de Joel Castro

Dependendo dos contatos
telefônicos que serão manti­
dos hoje à noite, a seleção
gaúcha de juvenis e o I nterna­
cional poderão perder seu

treinador e o Joinville contra-
,
tar o técnico que vai trabalhar
com o time na -próxima tem-

�°r.M�:;'
.

�1i,oJe à noite, por volta de
21 horas, Joel Castro Flores,
atual treinador dos juvenis do
Inter e da seleção gaúcha que
disputa o II Campeonato.
Brasileiro de Juniors, conver­
sará com Waldomiro Schutz-
.Ier, presidente do Joinville
para apresentar sua proposta.
Foi o que ficou acertado

domingo, por ocasião da par­
tida entre as seleções juvenis
de Santa Catarina e Rio
Grande do Sul. Depois do

jogo, Joel Castro ao invés de
voltar para o hotel onde es­

tava hospedada sua delega­
ção, ficou na arquibancada do
estádio 'Ernesto Schlernrn So-

brinho, conversando com

Waldomiro Schutzler.
Terminado o amistoso

entre Joinville e Figueirense,
Schutzler levou Joe! em seu

.próprio carro até o hotel. Lá o

treinador gaúcho falou dos

primeiros contatos mantidos

domingo:.

'-Ainda não falamos em ci­
fras porque pedi tempo até

terça-feira para apresentar'
minha proposta. O problema
é que estou muito bem em

Porto Alegre e no Internacio­
nal e preciso fazer um bom:
contrato, para deixar esta si­
tuação. Como sou um profis­
sional e vivo exclusivamente
d'O futebol, tenho que ver

sempre o que é melhor para
mim, e para minha família.

Esta não foi a primeira in­
vestida do Joinville sobre Joel

.Castro Flores. Ela já aconte­

ceu uma vez, logo após Carlos
Froner ter anunciado que
abandonaria o futebol no fim

deste ano para descansar com
a família em São Leopoldo.

Reeleito recentemente para
a presidência do clube, Wal­
domiro Schutzler já tentou in·
clusive a volta dà treinador
Velha, o que não aconteceu

porque existe opiniões centrá­
tias ao trabalho desenvolvido
por eIe"no Joinville. Agora
então começa com Joel Castro
com uma nova tentativa para
que o clube possa terminar o

ano com um treinador já con­

tratado para a próxima tem­

porada. É certo no entanto,
que, para contar com Joel em
1980, o Joinville terá que ofe­
recer uma boa compensação
financeira pois o técnico está
bastante satisfeito no Inter.

"Estou abrindo em Porto

Alegre um novo mercado de
trabalho para mim. E só um

'bom contrato pode-me afastar
da situação em 'que me 'en­
contro atualmente".

. Rio -O Internacional tem uma grande vantagem sobre o Vasco
na decisão do título da Copa Brasil-79: por ter ganhos mais

pontos em toda a fase final (primelro e segund? turno) não pre- São Paulo - Telê Santana, técnico L10 Palmeiras,
cisamalsdo que dois empates para ser o campeao, dentrodo qUF não voltou aborrecido de Porto Alegre, 'onde viu
estabelece o artigo 25 da competição, que considera vencedora a sua equipe ser desclassificada da Copa Brasil,
associação que a partir da fase final houver conquistado o maior pois acha que faltou apenas um pouco de sorte
número depontos... para que ela conseguisse a vitória. Além disso, @_

O ln.ernacional tem a vantagem porquesornou nove pontos em treinador argumenta que o Palmeiras foi elimi­
toda a fase final (seis no primeiro turno e três no segundo) contra nado por uma grande equipe e chega mesmo a

oito do Vasco (cinco no primeiro turno e três no segundo). apontar o.Inter corno favorito para ganhara título
.

Pelo mesmo critério, se perder um jogo e ganhar o outro,des�e nacional, após a decisão com o Vasco.
•

que pela mesma diferença de gols, o tim� �aúcho t.a�bém se�a o - O Inter é realmente uma equipe competitiva,
campeão, o que o coloca realmente em otlma poslçao,. co�slde- com excelentes jogadores e muito difícil de ser

rando que os jogos serão realizados em Ida e volta, o prtm.elro no batida. Tem um futebol de passes rápidos, saindo
Rio, quinta-feira, e o segundo em Porto Alegre, no domingo.. da defesa para o ataque com muita eficiência.

Se o Vasco perder um jogo e vencer outro, precisará construir Acredito que o Inter ficará com o título, pois são
na vitória uma diferença de gols maior do que a que sofrer na poucos os times no futebol brasileiro que apresen­
derrota, pois neste caso o título será decidido pelo saldo de gols "I tam disposição igual a sua.
nos dois jogos finais, de acordo com o Que estabelece .0 .arugo Telê analisa ainda o Vasco, adversário dos gaú-
24. No caso de empate por pontos ganhos após os dois 109.OS chos na final da Copa Brasil, e conclui que existem
finais, considerar-se-á vencedora da Copa Brasil-79, a Assocla- equipes em melhores condições técnicas do que o

ção que tiver obtido nestes dois jogos o melhor saldo de gols", ti'\l1e carioca. Por isso, aponta o Inter como
�

provável vencedor da competição. .

.

- Penso que existem equipes melhores do que a

do Vâsco, atualmente, para chegarem a decisão
do campeonato brasileiro. O Flamengo é uma

delas. o Palmeiras é outra. Dessa forma, acredito
que. o título foi decidido no Beira-Rio, domingo,
quando o Inter nos eliminou e mostrou que rnars

do que ninguém merece ser o campeão.
.

Jorge Mendonça também acha que o Palmeiras
não teve sorte na disputa com o I nter. O atacante

considera das melhores a campanha de sua equipe
na Copa Brasil e �inaliza com uma revelação: difi­
cilmente continuará no Parque Antártica, em 80.

- Acho que vai ser difícil continuar no Palmei­
ras, pois meu contrato terminará em janeiro e

sinto que não será renovado, Das outras vezes, a

diretoria me procurava um mês antes do término
do compromisso, mas agora ningué.m falou nada
sobre o assurito e as férias já vão começar.

o Departamento de Futebol da CBF confirmou para
quinta-feira, às 2lhl5min, no estádio do Maracanã, o pri­
meiro jogo da decisão do campeonato brasileiro de 79,
entre o Vasco e o Internacional. A segunda partida será no
próximo domingo, às 17 horas, no estádio Beira-Rio, em
Porto Alegre, como, aliás, estava previsto no esquema de
disputa da competição. Porto Alegre - Valdomiro, contundido na pernaO mando de "campo nos dois jogos finais foi fixado de direita, por causa de um choque com Pedrinho, éacordo com o artigo 23 do regulamento daCopa Brasil, que o grande problema do Inter para o jogo de
estabelece o seguinte:

.

quinta-feira, contra o Vasco, no Maracanã, pela"O segundo jogo será realizado na seda da Associação decisão da Copa Brasil, caso o ponta-direita seja
que tiver o maior número de pontos ganhos a partir do vetado, Adilson entrará no time, som Jair ocu­
primeiro turno da fase final, OtI o maior número de vitórias, panda a extrema. Assim, o técnico Enio Andrade
ou o melhor saldo degols, observado, ainda, em caso de armará o Inter com quatro jogadores no meio-

empate, o critério de .sorteío". campo, setor que terá ainda o auxílio de Mário
O Sérgio.Inter ganhou o direito de fazer o segundo jogo no Beira Falcão, que disputou o segundo tempo do jogoRio por ter ganho nove pontos a fase final, contra apenas. contra o Palmeiras contundido, afirmou que em

oito do Vasco. O time gaúcho venceu Goiás (IxO), Cruzei- hipótese alguma vai deixar de enfrentar o Vasco.
ros (3x2) e Atlético (W.O. vale IxO) no primeiro turno e O apoiador nem compareceu ao departamento
Palmeiras (3x2) no segundo, empatando com o time pau- médico do Beira Rio, o que é uma comprovação
lista. por Ixl na segunda partida. O Vasco, por sua vez, de que não se constitui em problema. Valdomiro
venceu o Operário (4xO) e Uberlândia (.5xO), empatando fez tratamento de sua contusão no clube e em

com o Atlético (1l'I) no primeiro turno, empatando com o seguida foi repousar em casa ..

A viagem da delegação dó Inter para o Rio seráCoritiba (Ixl) e vencendo por 2xl, no segundo turno. amanhã, à tarde, saindo de Porto Alegre às
13 ,30hs e devendo chegar ao Galeão por volta das
18 horas, já que o vôo tem escala em São Paulo.

.

Ênio Andrade não'sabe se

poderá contar com Valdomiro
O técnico Enio Andrade voltou a comentar'

ontem cedo que seu time composto por jogadores
aplicados e que cumprem tudo o que o treinador
determina. Disse ainda que sabe que o Vasco cres­
ceu bastante de produção ultimamente, mas o

Inter reúne condições de vencer, tanto no Rio
'como em Porto Alegre. Ênio pretende conversar
com jogadores, para estabelecer a tática a ser
usada diante da equipe carioca.

- Eu já sei como o Vasco atua. É mais ou

menos idêntico ao nosso jogo. O Roberto fica
mais atrás, fugindo da marcação implacável dos
zagueiros, para a penetração do meio-campo,
Temos também ·nossas armas e discutiremos nos

treinamentos qual o esquema a ser adotado no

Marcanã.
.

O Inter recebeu Cr$ 1.7 I 7.726,00 de cota da
disputa contra o Palmeiras .. Cada jogador tem

direito ao prêmio de Cr$ 50 mil pela classificação e

a gratificação pelo título pode chegar a Cr$ 200
mil, embora os dirigentes nada tenham revelado a

respeito.

Para relê, melhor que ·Vasco
'

estãoPalmeiras e flamengo

c_ Agora está tudo bem, Compramos
passe de Marquinhos e ele já assinou con­
trato até dezembro de 1980, Junto garan­
timos também a permanência de Édison e

Ronaldo,
Ontem Luis Carfos Bezerra não quis

falar em cifras mas domingo, pouco antes
do amistoso com o Joinville, ele disse a

um repórter, na arquibancada do estádio
Ernesto Schlemm Sobrinho, que o passe
de Marquinhos custou 400 mil cruzeiros
'ao Figueirense. Cem mil serão pagos de
luvas e o restante como valor do passe. O

jogador quer que metade desta quantia seja
paga até quinta-feira pois pretende viajar
para o Hio de Janeiro em seguida.
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_E� Brusque, jogo
movimentado e '

vitória do 'Santos
Brusque (Sucursal) - Numa partida bastante movimentada, principal­
mente na etapa inicial, o Santos venceu a equipe do Paysandu desta
cidade por 4 tentos a 2. A partida amistosa serviu para a inauguração da
iluminação doestádio Consul Carlos Renaux, cobertura da arquiban­
cada e uma série de outros melhoramentos.
Devido ao caráter amistoso e festivo da partida, as duas equipes

jagaram despreocupadas e os gols começaram a surgir bem cedo. Aos 10
mW, João Paulo abriu o marcador numa cobrança de penalti. Porém o
Paysandu não deixou o adversário comemorar muito: 5 minutos depois
o ponteiro Luiz penetrou rápido e chutou cruzado, sem chancespara
Mauro.
Um pouco depois mais uma.surpresa. O paysandu passou a frente ne

marcador com uma cobrança de falta do lateral esquerdo Grilo. Aí c
treinador Pepe mandou seu time avançar a partir do apoio dos laterais.
Os resultados vieram logo depois com Carlos Silva aproveitando com

exito um rebote da defensiva brusquense. Ainda na primeira etapa o

Santos passou novamente a frente com João Paulo aos 44 mino
,

A grande movimentação dos jogadores na primeira etapa fez com que
I

o ritmo da partida diminuisse sensivelmente na etapa complementar. O
Santos estava satisfeito com o placar favorável e se aventurava apenas
em contra-ataques.que também não deixavam de ser perigosos. Aos 25
min com o meia Pita colocou o placardefinitivo ao acertar uin forte arremate
no ângulo de Alemão:

.
. .

o Paysandu de Wilfredo (Alemão); Danilo(Assis), Djalma,Waldir (Val­
mir) e Grilo; Magela, Vilmar (Amorim) e Sergio Luiz (Natal Valter); Luiz,
Angiolete e Toninho (Lula) perdeu para o Santos de Mauro; Ailton Luiz

(Nelson), Joãozinho (Fernando), Neto e Washington; Gilberto Costa (Clo­
doaldo) e Pita (Rochid); Nilton Batata, Carlos Silva e João Paulo (Toninho
Vieira). Arbitragem de Dalmo Bozzano, auxiliado por Edvaldo Coelho e

Getulio José da Silva. Renda. muito boa de Cr$ 457 mil, para 4 mil e 500
pagantes.

AMADORISMO
TENIS

o Brasil está classificado para disputar a final da Zona Sul­
Americana da Copa Davis de Tenis; de 1980. Buscando a experiên­
cia do tenista Thomas Koch, 34 anos, o Brasil venceu a equipe do
Chile neste. final de semana em São Paulo por4 x I, com vitórias de
Koch, Carlos Alberto Kirmayr, Cássio Mota e João Soares .

. No primeiro encontro de simples, Thomas Koch mostrou uma

grande forma técnica e dosagem física para derrotar Jaime Fillol por
3 sets a um, como nos ,bons tempos. O Chile empatou com Hans
Gildemeister, que passou com muitas dificuldades por Carlos Al­
berto Kirmayr por 3 x 2.

Nas .duplas disputadas no sábado, a equipe brasileira deu seu

passo mais importante para chegar as finais sull-americanas. O
técnico Ayala, do Chile, deixava claro antes do início que escalaria
os irmãos Jaime e Alvaro Fillol. Mas em cima da hora trocou Jaime
por Gildernaister, por problemas de contusão.
Paulo Cleto, técnico brasileiro, por sua vez anuniava Kirmayr e

o jovem ,Çássio Mota, que vieram de excelentes resultados em

duplas da Europa. Procurando utilizarmuito mais o fator prestígio,
Cleto escalou Koch que impressiona e faz tremer qualquer dupla
estrangeira.

,

Nesta partida de duplas, o Chile surpreendeu e começou ga­
nhando o primeiro set por 6-3. Mas a dupla Brasileira Koch/
Kirmayrcolocou 2 x I logo em seguida com 7-5 e 6-3. OChile foi lá e

empatou com 7-5. A decisão ficou para o quinto set, onde o Brasil
arrasou o Chile com um humilhante "pneu" (6-0).
Hans Gildemaister foi muito exigido no jogo de simples e o

técnico Ayála teve de lançar o i�experie�te Ricardo Acuüa, que
apesar de ter colocado boa resistencia, fOI derrotado por Kirmayrcom3 sets a um (6-3, 6-1,5-7 e 7-5). O jogo entre Koch e Gildernais­
ter não precisou ser realizado, pois João Soares bateu Álvaro Fillol
em apenas um set e colocou 4 x 1._ Brasil .classífícado.
\1ASTER ADIADO
No plano estadual, a competição mais importante teve de ser

adiada, por causa das chuvas. É'a disputa do master do Circuito
Algernarin-I ndusport, do qual participam os 6 melhores tenistas de
primeira série masculina <lo estado.
Das cinco etapas marcadas do master, num sistema de disputas

tipo todos-contra-todos, apenas uma foi realizada no sábado pela
manhã, nas quadras do Clube 12 de Agosto. Moacir Werner, de
Florianópolis. José Carlos Bohrer de Joinville e Aldo Ramos de'
Itajaí venceram nesta-.primeifa·rodáda·respectivamenté· a' José Car­
los São Thiago, Carlos Alves, e Armando Caparellí Juniorr
Devido a proximidade da disputa do Grande Master, progra­

mado para Curitiba no mês de março de 1980, as q'uátro etapas'
restantes devem ser jogadas em janeiro. Essa é a previsão dos
organizadores do Circuito Algemarin-Indusport.
ABERTO DE PORTO ALEGRE

,

Cinco tenistas que participam do master foram a Porto Alegre
onde fOI iniciado ontem o Campeonato Brasileiro Adulto de Tenis.
Apenas Aldo Ramos não foi. Esta competição, que é a mais impor-:
tante do calendário de tenis nacional está sendo disputado nas
quadras da Associação Leopoldina.

VELA
O mau tempo prejudicou novamente as competições de vela

�rogramadas pela Federação Catarinense de Vela e Motor para o
ultimo final de semana. Mesmo assim, com um número de barcos
bastante reduzido, foram realizadas no sábado, a Regata alusiva ao
Ola do Marinheiro. e no domingo a regata de encerramento da
temporada. '

'

O maior índice de desistência atingiu justamente a classe optimist,
que são barcos muito pequenos e frágeis para ventos muito fortes 18
barcos eram esperados mas apenas três se arriscaram a competir.Nas outras classes o vento também afastou um número considerável
de participantes.

. Desta forma, quem resolveu competir teve de se preocupar bas­
ta�te em não deixar o barco virar na, água, principalmente. Mas foiIOU(lI. O que se viu na Baía Sul foi uma série interminável de viradas
dos barcos e mais ainda a grande dificuldade dos atletas em coloca­
rem s�us barcos em pé novamente.

Hoje a partir das 20 horas,com um coquetel festivo, a_diretoria da
federação promove a entrega de premios do segundo semestre desta
temporada. para (gdas as classes.
Aqui, os resultados de sábado: classe optimist, infantil: 1°) SérgioAraújo, 2°) Edson Araújo Junior e 3°) Marcos. Classe Laser: 10)

Hamilton Rogério Vasconcellos, 2°) Sergio Michel e Wiegers e 3°)
AntoniO Dondei. Classe hobie cat: 1°) Guilherme Leite, 2°) Alvaro
Fonseca Junior e 3°) Carlos Leite. Classe Snipe: 1°) Carlos Bere­
nhauser e Cláudio Resende e 2°) Saul Damiani e Marcelo Reitz.
A regata de encerramento apresentou, na classe hobie cat: 10)

GUilherme Leite é 2°) Leopoldo Wildner. Laser: 1°) Antonio Don­
dei. 2°).Marcelo Reitz e 3°) Hamilton e Rogério Vasconcellos.
Optimist: 1°) Karina Araújo, 2°) Sérgio Araújo..e Edson AraújoJunior.

FUTEBOL DE PRAIA
Encerram-seno próximo dia 21 as inscrições para o Campeonatode futebol de Praia/BO. uma promoção do Conselho Municipal deEsportes, da Prefeitura de Florianópolis. Podem se inscrever todos

os tradicionais times de "pelada" da Grande Fpolis, que'começam a
Jogar em ianeiro'üo próximo ano. As partidas vão ser marcadas
sempre nos finais de semana e deverão ser jogadas em quadras do '.'
Aterro da Baía Sul.

.

CAI'XA
ECDNÕMICA
FEDERAL

Joinville (Sucursal) - Uma
vitória espetacular do Join­
ville por 3 x O sobre o Figuei­
rense encerrou no domingo �
noite a temporada de 1979 do
futebol catarinense, e o Qua­
drangular Osni Fontan tam­

bém disputado por América
carioca e Fluminense. E o

troféu oferecido pela Rádio
Cultura de Joinville com a

Metalúrgica Vitória foi entre­

gue no final da partida pelo
ex-jogador Osni Fontan ao

capitão do time. Vagner.
A festa inicial e os gols na

segunda etapa foram o ponto
alto da partida. Tudo come­

çou quando Fontan entrou

em 'campo integrando a

equipe do Joinville e jogou 24
minutos. A surpresa reser-­
vada pelo ex-jogador foram as

três camisas que vestiu antes

do jogo, a primeira do Caxias,
a segunda do .América e a úl-

tima do Joinville. Todas de Celso e tocou por cima do numa dividida com Celso e
foram jogadas para o público goleiro Ronaldo antesde en- caminhou para o gol. Na
depois da volta olímpica em

O QlladrangularOsnl Fontanf�1 encerrado no domingo com a vitória de3 trar na área. Nesse lance o sarda de Ronaldo e presençax o do Jolnvllle de Danllo, Joao Carlos (Joel), Vagner, Jorge Carraro e
.

torno do campo. Na arqui- Catlos Alberto; Márcio, Délclo e Fontan (Vargas); Brltlnho, Lenllson e treinador Jorge Ferreira, de Pinga passou pata Vargas
bancada muitos-choraram Velaa lItallanol. sobra o FIQuelrense de Ronaldo. Dlalma. Reglnaldo, acompanhado' de outro diri- na frente da área. Este tocou
.. .

' Celso e pinga (Raulzlnho); carlinhos, Daval (Vacaria) e Edson; Seblnho,
.

inclusive seu pai, Oswaldo cabral e Marqulnhos. O Arbitro foi Alvlr Renzl, auxiliado por Valnelde gente, entrou em campo para por cima do goleiro com
Fontan. muito emocionado. CarvalhoeAlfredoEvaldoSchultz.Arenda(dlvulgada)folde158mlle150 reclamar um toque de Bri- muita precisão fazendo o 2 x
Antes até ficou bravo quando cruzeiros. tinha a Alvir Renzi. A árbitro O.
reclamava para seus vizinhos fez um grande alarido com o O terceiro gol, com os an-
de cadeira que ninguém dava apito e mandou os dois para teriores, começou pelo meio.
bola para o Fontan, sequer o alívio para os zagueiros sur- ganhar o. jogo. Enquanto o (} ulne), devidamente premia- Delcio recuperou a bola no
um cruzamento para fazer um giu quando Lenilson se colo- Figueirense mantinha sua dos com um cartão amarelo. campo defensivo e levou auxi-
golzinho. cou em ernpedirnento. torça .ofensiva com muita Nesta segunda fase o liado por Carlos Alberto. O

E foi justamente no período \!las a partir dos 20 minu- gente no ataque, o Joinville grande momento do Figuei- lateral acompanhou o lance
que Fontan esteve em campo, tos, até os 35, o Figueirense conseguia com Iaci lidade rense foi aos 24 minutos até a intermediária e recebeu
durante a primeira fase, que o passou a se articular melhor armar perigosos contra ata- quando Edson, num rebote de' de Vargas em profundidade.
Joinville mostrou um bom fu- em campo e equilibrou as for- ques. E foi assim que surgiram área. tocou por cobertura, Na saída-de Ronaldo acertou
tebol, armando excelentes jo- ças, porém sem grandes chan- os gols. mas a bola não entrou porque .um forte chute no canto di-
gadas de gol. a primeira aos 8 ces de gol. E nos 10 minutos o lateral Carlos Alberto sal- reito sem que o goleiro esbo-
minutos quando o lateral di- finais da primeira fase o Join- Aos 19 minutos Lenilson e vou de cabeça em cima da çasse qualquer intenção de de-
reito João Carlos chutou por ville voltou a ser melhor, com Briunho, pertos na interrne- linha. Cinco minutos depois. fesa. No encerramento todos
cobertura, e o zagueiro Celso destaque para o lateral Carlos diária do Figueirense recebe- para desespero do Figuei- os jogadores do Figueirense
tirou de cabeça em cima da Alberto que foi a grande ex- ramlivres.Britinho dominou e rense, surgiu o segundo gol do logo sumiram no tunel e os do
linha. A outra aos 13 minutos pressão da partida. tocou a Lenilson para receber Joinville. Novamente em Joinville se juntaram � mar­

quando criou-se grande con- Foi somente na segunda
. � frente. Mas Lenilson conse- contra ataque o ponteiro es- gern do campo para receber o

fusão na área do Figueirense e fase que o Joinville começou a guiu livrar-se com facilidade uuerdo Italiano se antecipou troféu Osni Fontan.

BRASILEIRO DE JÚNIORS

Noflna�mh�.mamuma
derrota catarinense

Joinville (Sucursal) - Com
um gol de Chico Assis, a 42
minutos da segunda fase, a Se­
leção Gaúcha conseguiu sua

primeira vitória nesse se­

gundo Campeonato Nacional
de Juvenis ao derrotar a sele­
ção de Santa Catarina, esta
definitivamente desclassifi­
cada com três derrotas segui­
das. E o gol do lateral es­

querdo.além de surpreender a
todos, provocou grande eufo­
ria do treinador Joel Castro
Flores que percebeu o jogador
correndo em sua direção para
comemorar a vitória.
Tudo começou na cobrança

de um córner por Sarará na
direita. A defesa de Santa Ca­
tarina aliviou de cabeça para
fora da área e o lateral Chico
Assis, na corrida, acertou uni
chute forte e bem direcio­
nado. O goleiro de Santa Ca­
tarina teria todas <IS CQn,çlições
.de defesa, mas a bola.foi.des­
viada ao tocarno chão,c.O� .�m
algum zagueiro - entrando
no canto direito.

E o resultado de I xO para os

gaúchos foi considerado justo
pelo melhor futebol apresen­
tado em toda partida. princi­
palmente na segunda fase
quando o treinador Joel
Castro Flores queimou os úl­
timos cartuchos ao mandar a
equipe para frente. Vergara,

Com Gerson, Palmito, Dutra, Beto e Jorge Alemão; AmaurI, Joferson
(Alberto)'e Perlnha (Laércio); Gerslnho, Blzu e Edllson, a Seleção Catart­
nense de,juvenls foi derrotada por 1 x O na noite de domingo no 'estádlo
Ernesto Schlemm Sobrinho em Jolnvllle peta Seleção Gaúcha de Jura .....

dlr, Nestor, Gllnet, Amauri e Chico AssIs; Bonamlgo, Jorglnho e Rogério
(Sarará); Vergara, Renato Lima ( Rubem) e Odalr. A renda será determi­
nada pela Federação catarlnense pois o jogo foi uma preliminar de Joln­
vllle x figueirense.

que estava na extrema direita
foi para o meio da área e os

melhores lances saíram da di­
reita com Sarará e Jorginho.
No início do jogo as coisas

também foram boas para os

gaúchos. Com boa disposição
do meio para frente, acio­
nando mais o setor esquerdo,
foram criadas excelentes jo­
gadas nos cruzamentos de
Odair. Pelo lado de Santa Ca­
tarina.era o setor direito do
ataque onde o extrema Ger­
sinho era o mais acionado e

tecnicamente o mais desta­
cado. As boas ações, de
ambos os lados, começaram a

aparecer a partir dos 13 minu-
-,tos -quando Santa -Catarina­
desperdiçou boa chance atra­
vés de Bizu. Aos 23 minutos,
foi a vez de Rogério, pelo Rio
Grande do Sul, acertar boa
cabeçada no éruzamento de
Renato Lima, mas defendida
por Gerson.

E os lances de área se suce­

diam com regularidade pelas
"

duas seleções. Aos 29 minutos
e 31 o meia Jorginho acertou
dois bons chutes a gol da en­

trada da área. Aos 32 minutos

foi o centro avante Bizu, de
Santa Catarina. que deixou
sobra para, Edilson chutar
forte e Jurandir.realizar boa
defesa. Logo em seguida. aos
37 minutos, novamente Jor­
ginho para os gaúchos acertou
bom chute no travessão do go­
leiro Gerson.
A segunda fase começou

com amplo domínio dos gaú­
chos mas foi somente aos 13
que surgiu excelente chance de
gol para Santa Catarina
quando Edilson e Gersinho
trocaram bola na entrada da
área que terminou nos pés do
meia q ue arrematou forte,
mas o goleiro Jurandir conse­
.guiu defender com os pés,,

Com Sarará na direita. co­
tretanto, os gaúchos ganha­
ram força e' pressionaram os

catarinenses desde os 20 mi­
nutos com bons arremates a

gol. E foi aos42 que saiu o gol
dos pés do lateral esquerdo
Chico Assis que acertou chute
forte de longe. E o único inci­
dente do jogo foi a expulsão
de Gilnei, da seleção gaúcha,
que deu um tapa no rosto do
ponteiro Laércio.

Nenhuma seleção está classificada
Nenhuma seleção' está ainda

matematicamente classificada no

II 'Campeonato Brasileiro de Ju­
venis, mas algumas equipes estão
em ótimas posições na competi­
ção, que terá mais duas rodadas
na sua fase preliminar.
Das 25 participantes do
certame somente ficarão
12 para a, semifinal,
carão 12 para' a semifinal,
classificando-se 2 de cada um dos

.
5 grupos, além de 2 pelo índice
técnico. As seleções mais proxi­
mas da classificação, no mo­

mento, são a de Amazonas, Rio
Grande do Norte, Ceará, Bahia,
Goiás e Paraná; líderes 'de suas

respectivas chaves. A classifica­
ção geral do campeonato é à se­

guinte.

Grupo A - Amazonas está na

primeira colocação, com 5 pontos
ganhos, seguida pelo Pará, com 4;
Amapá e Roraima, com.3; Ron­
donia, com I e Acre, O (zero)
Somente os dois últimos colocados
não tem chance de classificação.
Grupo B - Rio Grande do

TESTE N.O 474

A Caixa Econômica Federal - Loteria Esportiva
informa que 'O jogo 1 do teste 474 desta semana
será:
Coluna 1 - vencedor do Grupo T - Vasco/RJ
Caiu na 2 vencedor do -Grupo U
Internacional/RS . .i· .

!.
' .. ' .

O jogo será realizado 'em Porto Alegre em 23/12.

Norte e Ceará são líderes dessa
-

. chave, com 4 pontos ganhos, de­
vendo' ser os donos .das suas va­

gas. Piaui tem 2 pontos; Pernam­
buco I e Maranhão O (zero).
GrupoC. Bahia está tranquila

neste grupo, pois é líder com 4

pontos ganhos, enquanto os vice­
líderes - Alagoas e Sergipe estão
com I ponto, Paraiba ocupa a úl-:
tima posição com O.

Grupo D - Goiás liderà esta

Chave, com 4 pontos ganhos,
disputando corri Rio de Janeiro e'

Brasília, que possuem 3, as duas

vagas do g(UPO, Espírito Santo
tem 2 pontos e também mantém

possibilidades de classificação.
Mato GrosSo do Norte está com O
e desclassificado.

_��I�c�FEDERAL

Grupo E - Paraná ficou isolado
na liderança deste grupo. com 6

pontos ganhos e dificilmehte dei­

xará de se classificar. O vice-líder é'
São Paulo. com 4 pontos, seguido
pelo Rio Grande do Sul, com 2 e

Santa Catarina e Mato Grosso do
,

,

Sul com O.

A próxima rodada do II Cam­

peonato Brasileiro de Juvenis.será
reailzada sábado que vern,_ com­

posta de II jogos: Amapá x Ama­

zo_nas; Roraima x Rondonia; Acre
x Pará; Pernambuco x RioGrande
do Norte; Piaui x Ceará; Paraiba x

Sergipe; Alagoas x Bahia; Rio de
Janeiro x E. Santo;'Goiás x Brasí­

'lia; Rio Grande do Sul x Mato
Grosso � Paraná x São Paulo.

TESTE N.O 471
(RATIFICAÇÃO DE RESULTADO)

A Caixa Econômica .Federal - comunica que não
houve reclamação relativa ao resultado do Con-
curso Teste N:o 47'1.

'

Assim na forma do que determina o artigo 18 da
norma geral dos Concursos de Prognósticos Es­
portivos, fica ratificado em caráter definitivo o re­

sultado publicado no dia 04/12/79, cujo valor
para cada aposta vencedora é de Cr$ 2.942.008.98
(Dois milhões, novecentos e quarenta e dois mil,
oito cruzeiros e noventa e oito centavos).

comunica que a relação dos cartões
que não concorrem no teste n.o 473, recebida da Caixa
Econômica Federal no dia 15/12/79, foi publicada no
dia 16/12/79, com incorreções, que são, nesta data, reti­
ficadas.
CÓD. REV.
20-00002
20-10048
20-10067
2O�10Q76
CÓD. REV.
20-10048
20-10067
20-10076

AO INVÉS DE

N.O CARTÃO
0282407
0316208
0943415
0402882

N.O CARTÃO
0316206
0943414

.

0402881

CONSELHO PARA BIÊNIO 1978/1980
Abrahão Salum Neto
Aderbal Ramos da Silva

.

Aderbal da Silva Grillo
Adolfo Martins Camilli
Alcebíades Brezola
Alcenor Cardoso
Alcino Vieira
Aldo. Kumm
Alexandre Evangelista
Aloysio Gentil Costa
Aloysio Soares de Oliveira
Altamiro Rogério Philippi
Álvaro Selva 'Gentil
Amaury da Silva
Amaury M. Zimermann
Amaury Menezes
Amaury Cabral Neves

.

Antônio Dias
Antônio Jorge Salum - (Ex. Pres.)
Antonio Koerich
Apóstolo Diamantares
Arnaldo Outra - (Ex. Pres.)
Arnaldo Borlirn
Aroldo Pessi - (Ex. Pres.)
Ayrton Ramalho
Armando L. Taulois Andrade
Baldicero Filomeno
Celso Nicodemos Lopes
Cairo Bueno de Oliveira
Carlos Alberto Pierre
Celso Ramos - (Ex. Pres.)
Celso Ramos Filho - (Ex. Pres.)
Celio Soares
Ces,,!r Bastos Gomes
Cid-,Gemes - ,- - -

,,--,--.­

Dalmir Júlio Rocha'
Deodato José Gil
Dinarte Américo Borba
Dinarte Jacinto Borba
David Ferreira Uma
Douglas de Macedo Mesquita
Edgar Rutkoski
Edio Nunes de Souza
Edmundo Comelli
Edson Altino Pereira
Edson dos Santos
Edson Pinto Salum
Edison Boas Schmidt
t:milio Amorim Veríssimo
Ernani Bayer _

Esperidião Amim Helou Filho
Euclides Cesar Garcia
Everaldo Medeiros
Fausto Nilton Botelho
Fernando Caldeira Bastos - (Ex. Pres.)
Francisco Arcanjo Grillo - (Ex. Pres.)
Francisco Martiniano Jacques
Frederico Véras'
Fúlvio Luiz Vieira
Galviro Sandrini <:

Heitor Fco. Livramento Steiner
Hamilton Batista Seifriz
Helio Amaral Lange
Helio Ballstaidt
Heli.o Manara Peres
Henrique Wendhausen.
Hercílio Livramento
Heriberto Schmittz
Hildebrando Alves dos Santos
Iran Wosgrau
Irineu Comelli Junior
Ivani Lentz dos Santos
Ivo Gasparino da Silva
Ivo Rosa .

Jaei José Casagrande
Jaime Carneiro Teixeira
Jairo Nunes de Souza
Jaymor Guimarães Collaço
Jarbas 8urger Castro
João David Ferreira Lima
João Gasparino da Silva
João Batista Bonnassis
João Jorge de Lima
João Mafra
João Nilson Zunino

Joel Lanqe
João Salum - (Ex. Pres.)

. Jorge Humberto Barbato
Jorge Daux Filho - (Ex. Pres.)
Jorge José de Souza Filho
José Amorim - '(E'X. Pres.)
José Caldeira Ferreira Bastos
José Corrêa Hulse - (Secret. Conse!.)
José Matusalém Comelli - (P. Conselho)
José Nazareno Vieira - (P. Executivo)
José Valerim
José Valério Gouvêa Junior,
Juarez Fonseca de Medeiros
Júlio Tiziano Bazadona Outra
Lourival Dutra
l_OU rival Vieira
Luiz Arêas Horn
Luiz Carlos Espíndola (Ex. Pres.)
Luiz Carlos Santiago
Luiz Carlos Caon Waltrik
LuizHenrique Tancredo
Manoel Cordeiro
Manoel dos Santos Dias
Manoel Vidal Pereira
Marcílio J. S. Medeiros Filho
Mareio Luiz Guimarães Collaço
Marco Apolo Freitas
Mário Caldeira Ferreira Bastos
Mário Cesar Goedert
Murilo Ferreira Lima
Murilo Ronald Capella
Nain J. Nicolau Filho
Nauro Luiz Guimarães Collaço
Nelson Di Bernardi - (Ex. Pres.)
Nelson"MurHo-Alves ,- -

Nelson Santiago de Andrade
Newton Ramos
Néreu do Vale Pereira
Nilton José de Andrade
Nilton Hausrnan-i
Nilson Elpídir (a Silva
Norberto Gass-mferth
Odilon FurtadC F�lho
Osmar Antônio Schlindwein
Osmar Meira - (Ex. Pres.)
Osni Meira
Oswaldir Schweitzer
Paulo Lange
Paulo Edson da Rosa
Paulo Gonzaga Martins Silva
Paulo Roberto Pereira Oliveira
Pedro H. dos Santos
Pedro Soares de Oliveira
Pedro Soares de Oliveira Junior
Raimundo José Amboni
Raimundo Vieira Filho
Renato Silveira
Roberto Schramm
Roberto Silva
Roston Nascimento
Rozendo Vasconcellos Lima
Rubens Lange - (Ex. Pres.)
Saul Oliveira - (Ex. Pres.)
Saulo Nunes de Souza
Sérgio Francalacci
Sérgio R. Baasch Luz - (Licenciado)
Silvio Cazonatti
Stelino Montenegro de Oliveira
Tereio da Gama
Tertuliano Xavier de Brito
Valmir Martins
Valnei Medeiros
Valério José de Mattos
Valter José dos Santos
Valter Manoel Gomes
Waldemar João dos Santos Filho
Waldemar Henrique Dias
Waldir Vidal
Walmor Gomes Soares - (Ex. Pres.)
Walmor de Moraes
Walter Barros da Silva
Walter Amadei da Silva
Walter Osli Koerich
Wilmar Ludvig
Wilson Filom�no.

AVAí FUTEBOL CLUBE

EDITAL DE CONVOCAÇÃO
Na fomia do disposto no art. 27.°, parágrafo único, combinado

com o art. 20.0, parágrafo 1.0, dos Estat\-)tos Sociais, convoco os

membros do Çonselho Deliberativo do AVAl FUTEBOL CLl�BE, para a

'reunião ordinária a ser reaUzada no dia 20 de dezembro corrente, às
19,30 horas, na Sede Social ("Estádio Adolfo Konder"), à rua Bo­
caiúva, esquina com rua Altamiro Guimarães, nesta Capital, que terá
como ORDEM DO DIA:

.

- ELEiÇÃO E POSSE DA DIRETORIA EXECUTIVA DO CLUBE, PARA
O BIÊNIO 1979/1981. .

.

A reunião instalar-se-á à hora marcada, com a presença da maio­
ria simples dos membros do Conselho Deliberativq ou, se não houver
"quorum", uma hora após, com qualquer número.

Conforme dispõe o art. 26.0, parágrafo único, dos Estatutos, o

registro de chapa� para a eleição, deverá ser feito até 72 (setenta e

duas) horas antes da hora designada para a reunião, perante a Secre-
taria deste Conselho.

.

Florianópolis, 10 de dezembro"de 1979

JOSÉ MATUSALÉM COMELLI
Presidente do Conselho Deliberativo
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Arquivado processo que denunciava
polui,ao das águas do Rio Canoas

Lages (Sucursal) - As indús­
trias papeleiras Olinkraft e

Papel e Celulose Catarinense­
PCC, instaladas em Otacílio
Costa e Correia Pinto" res-

,pectivamente, conseguiram o

arquivamento do processo
crime no qual estão enqua­
dradas por poluição no Rio
Canoas. O arquivamento se

deu contrariando dois promo-
.

tores e um_juiz militantes em

Anita Garibaldi, de onde par­
tiu a queixa, por ordem do

procurador geral do Estado
José Carlos Kurtz, em 23 de
novembro último.

'

Cosme Polese, junta rnars um

dado: segundo ele as "águas
do Canoas são inservíveis até
para concretagem". Para pro­
var isto, cita a construção de
uma ponte onde teve que ser

utilizada água de outro rio
para conseguir a formação da
liga de concreto. Diz ainda
Polese que a quantidade de
detritos dessas duas empresas,
largados no Rio Canoas, são
maiores que os de uma cidade
de 200 mil habitantes.

,Inquérito

plenamente o .poder público,
considerava que Mão haviam
dados anteriores' a instalação
sobre o estado de pureza das
águas do Canoas e que, por­
tanto, era impossívelrespon.
sabilizar o seus dirigentes..

Esse arquivamento' decre­
tado por Milton Pascoro. 'eJ;J­
tretanto, não recebeu 'apóio
,do juiz substituto de Anita
Garibaldi, Antonio C.arlos
Facioli Chedid, que remeteu o

processo para apreciação, da
chefia do Ministério P{lblico '

em Florianópolis. 1,
No momento, a siruagão do

processo contra. a PCC; e­
Olinkraft está assim: Antonio
Carlos Facioli Chedid, ex-Juiz;
substituto de Anita Garibaldi,
acha incabível o arquiva.
mento, Milton Pascoto, prQ�
motor público, tambêní, de
Anita Garibaldi, diz que
como não há provas da pureza
anterior das águas do Canoas
(antes da instalação das indús­
trias) optou pelo arq-uiva­
mento. O Procurador geral do
Estado, João Carlos Kurtz,
que recebeu o pedido de Che­
did, examinando o processo,
escreveu"Aprovo. Insisto no

arquivamento. ".

Atendendo o pedido de
As denúncias contra ii po- Salrnória, o' ex-promotor Fe­

luição do Rio Canoas, na al- lipe enviou a denúncia à Fun­
tura de Anita Garibaldi, a. dação de Amparo à Tecnolo­
oonteceram há cerca de três gia e ao Meio Ambiente e en­

anos e partiram do pecuarista - dossou o pedido de instaura­
Achiles Salmoria Neto, pro- çâo de Inquérito. Durante as

prietário de terras que ladeiam investigações, a Fatma infor­

aquele rio. Na Comarca de mou àquela promotoria que
Anita Garibaldi, Sarnoria re- possuía cadastro de 140 indús­

quereu ao juiz de direito que trias poluidoras no Estado,
instaurasse inquérito policial dentre elas a PCC e Olinkraft,
contra as papeleiras PCC e mas que manteve contatos

Olinkraft por provocarem com as respectivas direções a

mortandade depeixes e tohiar fim de que firmasse um com­

a água venenosa para o gado. promisso para a implantação
Atendendo o pedido, o de sistemas de tratamento dos

promotor, na época Francisco .seus despejos dentro do rio.
Assis Felipe, oficiou o fato à Nesse período, segundo diz o

Fundação de Amparo à Tec- processo, as indústrias, me-

���������������������������������������������������������� nologia e Meio Ambi�nte- diante adm�estação� da Tra��rências
Fatrnae endossou o pedido de Fatma, assumiram a implan- Um fato Curioso, no en-

instauração 'de inquérito. As ração de tal sistema de trata-. tanto, apesar das explicações
denúncias omntt almoria mento de água. de que as transferências dos
Neto de que "as vacasque be- Com esse compromisso, a promotores e juizes é uma ati­
biam água do Canoas tinham. própria Fatma entrou em con- vidade de rotina, é que os

seu leite tathado.Iogo após a tato .com a Procuradoria promotores e juizes de Anita
ordenha" veio .a ser confir- Geral do Estado pedindo que Garibali favoráveis à apura­
mada por outros pecuaristas intercedesse junto à prornoto- çáo dos culpados pela polui­
que também t�m animais �s . ria pública de Anita Garibaldi çâo, foram sucessivamente
margens daquele rio. Esses para que sustasse o inquérito transferidos. O primeiro
proprietários, Juvenal de pelo qual estavam indiciados promotor que aceitou a de­
Matos e Eugênio Petry, disse- os diretores das duas firmas. núncia foi Francisco Assis Fe-

.

. ram também que "se-observa Arquivamento lipe. O segundo, Valberto
muito peixe morto nas épocas De posse das considerações Domingues, que mandou i ;-
de estiagem" e acrescentam: feitas pela Fatma, pedindo dentificar e qualificar os dire­
existe um cheiro desagradável que cessassem as investiga- tores das firmas envolvidas,
exalado pelas águas, algo ções, o promotor público Mil- também foi transferido. O juíz
assim como de coisa podre". ton Pascoto optoupelo arqui- Antônio Carlos Facioli Che­
Acrescentam .ainda "que ii' vamento do inquérito poli- did , qua.corrsiderou.c'incabí­
�g'Jàffdoltàhôâs'rião pode ser cial« Nesse documento en-- ,Mel ,b;;a,lf,quivamento"plei­
i�i'Ga, mesmo .após fer- viado pela Fundação de Arn- teado", também foi transfe­

vura, face ao gosto que apre- paro à Tecnologia e Meio rido. E o atual promotor pú­
senta". Nesse rol de denún- Ambiente se justificava que, blico, Milton Pascoto,
cias, também o secretário de na época da instalação das in- posicionou-se pelo arquiva­
Serviços Urbanos de Lages, dústrias, estas satisfaziam mente.

A poluição, acusaram os agricultores, estava matando os peixes,

I
I.

�)
o

em
Quem começa as férias

passando em Jabur Pneus,
sai com certeza de segurança,
vai e volta economizando com

pneus de 1� linha .

•

Pneus.encerodcs.ccessérlos,som, eletrodornésticos-emuitomaisnoano lO! •••
,

.JABU

NAMNJ DEQUEM ENTENDE,
. o PNEU RENDE.

PNFUS E SERVICOS DE 1 LINHA

99.753
1 Vol,ks 1300 pi Jaraguá do Sul

1 VOlks 1300 pi Blumenau
1 Moto Honda PI Curitibanos

77.614,
63.534

1 Moto Honda PI. Blumenau
1 Réfri erador pj Curitibanos
1 Refrigerador P! .Blume,nau
11 Gravador PI Joinville90.908 1 Gra vador P Blumenau

•• E 99.752
'

,1 Rádio.Relógio·P/ Jaraguá do Sul.
'i( 1 Radio.Relógio PI Blumenau

: � 99.754 - � =�dio.Rel�giO pi Jaraguá do Sul
. 111 adio.Relogio PI Blumenau

.LEMBRE-SE: A SORTE NÃO M'ANDARECADO.
eESTE.JA PREPARADO_ PARA RECEBE-LA! .•
• EM DEZEMBRO TALÃO N° 08

'

..•
. ,..'. .
� .

AINTELBRASOFERECEDUAS
OPCÚES CATARINENSES PARA RESOLVER
PROBLEMAS DE .COMUN.ICACÃO' /

EM HOTEIS,HOSPITAIS E EMPRESAS
EM GERAL

,

,
. PBXICH '

f)!��t��!��82)
. 44i6OO - CP 16 - Telex 482388-88.100

.

São José (Grande florianópolis) " Se.

-EMPRESAS DIOMICIO FRErD\S• .dlnamlcaclo�

L__ � �------------�--------------------------------------+------- � -----.
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Imóveis de Camboriú

são vendidos

para argentinos
Balneário Camboriú (Sucursal de ltajaí) - A venda de imóvérs
no Balneário Carnboriú subiu 100% em relação ao ano passado,
segundo afirmação unânime dos corretores das inúmeras cons­
trutoras e imobiliárias ali sediadas. Tanto 0S brasileiros quanto
os estrangeiros (principalmente argentinos) estão investindo na

cidade, onde a construção de novos. edifícios é uma rotina
constante.

Corretóres e diretores parecem fazer segredo de suas transa­

ções, mas quando se fala em I números, afirmam sempre mais,
negando-se, entretanto, a falar em cifras. José Cazapi Neto,
corretor da construtora H. Shultz, afirmou q ue a grande
afluência de argentinos, principalmente, é porque "para eles as

férias saem mais baratas em qualquer país da América Latina
do que em suas próprias residências". "

F risou ainda Cazapi Neto que o número de imóveis vendidos
é grande, mas o número de compradores é restrito. isto porque
a maioria das grandes compras tem sido efetuadas por empre­
sas. Para os uruguaios e paraguaios, muito pouco ou quase
nada tem sido vendido, pois estes geralmente aparecem .ern

menor escala e aproveitam 'para percorrer outras praias.
lQO \1IL"TURISASJlJ" .to - IÍ.' ') ,!lU ' "(

=Embora.a-Seoretasia de ry·urismo da-Pçefeitura Municipahde
Balneário Carnboriú'ainda não tenha dados estatísticos oficiais
sobre o número de turistas que já estiveram na cidade, sabe-se
extra-oficialmente que é de 100 mil. o que pode ser confirmado
em parte pelas informações dos hoteleiros que afirmam ter a

.

procura "ultrapassado às expectativas". I

Do total de 100 mil turistas que já estiveram em Balneário
Camboriú neste início de temporada, muitos retornaram com

suas excursões, mas pelo menos 30% deverão ficar até o final da
temporada."

.

. Muitas excursões são vistas diariamente neste Balneário,
assim corno inúmeras famílias. geralmente de carro é que deve­
rão ficar atéo final do mês de fevereiro. A expectativa é de que
até o mês de março passem pelo Balneário Camboriú aproxi­
madamente 400 mil turistas.

Professores de
.

.

Blumenau realizam

assembléia- dia 21'

Empresas vendem seus bens aos
empregados. Sindicato·

preocupa-se com desemprego.
Joinville (Sucursal) - \1 uitas "autônomos".

empresas de transportes de A informação é do presi­
Joinville estão vendendo seus dente do Sindicato dos Traba­
caminhões a seus próprios' lhadores em Transportes Ro­
empregados porque não pos- doviários de Joinville, Rubens
suem mais condições' de Muller. acrescentando, por
mantê-los diante do aumento outro lado. que está ocor­

do óleo diesel. Uma delas. por rendo desemprego nestas em­

exemplo. está recebendo' presas de transportes. devido
como entrada o FGTS (Fundo a sérias dificuldades que elas
de Garantia por Tempo de encontram para operar com.a
Serv iço) e concedendo várias última alta do diesel. "Esta si­

vantagens. como longas pres- ruação 'se agravará ainda mais
tações. Com isso. muitos em- com este aumento cogitado
pregados estão tornando-se no combustível para o início

do próximo ano". comentou. havendo uemrssóes nas duas
"

-empresas de transportes cole-O desemprego nestas em-
tivos da cidade, embora res­

presas, segundo o presidente salte que a situação ainda nãodo sindicato. está preocu- é grave". Segundo ele, as em-parido a entidade: "Está ha-
presas -de transporte coletivovendo muitas dispensas de

motoristas devido a crise do
estão encontrando muitas di-

combustível.' e o único cul-
ficuldades com o aumento do

· diesel. além de manter seus
pado disto é o governo, que.

consumos de acordo com as
sequer deu explicações sobre o : côtas que recebel�l do f<?rnece­último aumento".

dor.
"

"Em urna das empresas - a

Transtusa -. pude .constatar
que' somente com a alta do

diesel, ela terá um aumento'
em suas despesas de mais de
800 mil cruzeiros por mês,
Além disso, em janeiro ambas
terão que conceder Um au­

mento no salário dos motoris­
tas, de acordo çom o estabele- .

cido durante a última ameaça
de greve por parte.da carego­
ria. Este aumento na folha de

pagamentos aumentará em

mais de 100 por cento, já que
.

em julho deste ano o salário
era de Cr$ 3 miIJ30 e deverá
passar para Cr$ 6 mil e 500 ",

afirmou.
Rubens Muller comen­

tou ainda que o

sindicato está tentando solu-'
cionar a situação dos empre­
gados, evitando as demissões.
Contudo - concluiu -,

" a si­

tuação das empresas está

quase caótica e também tende
a piorar com este no,vQ au­

.rnento previsto para janéíro.
Elas (as empresas) podem re­

passar estes. custos nas ��ssa­
gens, 'mas sofrerão prejuízos
com a perda deusuários",

COLETIVOS
De outra parte, Rubens

vluller confirmou que está

Criciúrna tbucursat) - A nxação de um piso
salarial de Cr$ 3 mil 600 foi a principal vitó­
ria dos comerciários no acordo feito com os

patrões, pondo fim ao movimento reiivindi­
catório sem a deflagração da greve, Esse
acordo. no .entanto, só foi conseguido no

domingo a tarde, depois de demorada reu­

nião entre representantes da. classe patro­
nal e de empregados no comércio, além do
secretário Fernando Bastos e de Delegado
Regional do Trabalho, Airton vlinogio do
Nascimento.

. Mas a declaração mais importante nesse

fim de ameaça de greve, foi feita ontem a

tarde pelo presidente do Sindicato dos Co­
rnerciantes, Valdonir Cardoso. Segundo ele,
"o Lula está por trás de todos estes movi­
mentos. Os panfletos distribuídos aqui nas
últimas semanas entre os comerciários vie­

ram diretamente de São Paulo". Depois de

garantir a ligação de Luis Inácio da Silva, o
líder metalúrgico paulista, com o movi­
mento , disse ainda que "o Lula está fazendo
esse serviço em todo o Brasil. É uma conse­

quência da abertura política desse Governo,
Nos Governos anteriores nem era permitido o
empregado falar em qualquer movimento
para melhores.salários, Mas vamos levando".
Os panfletos mencionados por.yaldenir

Cardoso, foram distribuídos entre os co­

merciários e realmente não foram confec­
cionados em Criciúma. Somente os distri­
buídos na sexta-feira é que foram feitos no

,1!,im�<2graf�idp}�}99)5éj1�9' segundo informa­
_\�91cqf1f:eqiqfl.99\�í.J\Mard,e na sede da entl-.

Comerciários fazem.acordo e patrõesI
.

.

.

denunciam infiltração no movimento
dade dos comerciários.

Mas com esse assunto. levantado, terrni­
nou o primeiro levante dos comerciários de
Criciúma por melhores salários. Apesar de
terem sido realizadas cinco asssembléias

para discussão do assunto, o acordo acabou
sendo feito conforme a opinião da diretoria
do Sindicato e da Assessoria Jurídica. Isto

porque a assembléia de sexta-feira havia
firmado uma posição em torno de percen­
tuais que proporcionariam um acordo,
Entre todos estava o salário de Cr$ 4 mil500

para os "comissionados", uma parte da
classe que trabalha por comissão. Mas o

acordo foi feito no domingo, sem isto ter

sido-obedecido. Acabou sendo trocado por
um piso salarial de Cr$ 3 mil 600 para toda

categoria, e não fOI feita nova assembléia

para julgar a proposta,
.

Na opinião de Gelson Gonçalves, presi­
dente dó sindicato dos comerciários, este

detalhe' foi' o mais importante de todo o

movimento.v'Este piso salarial foi o nosso

maior sucesso. Antes-o piso era de Cr$ 2 mil
e 500 e passou para Cr$ 3 miI600. Trocamos

pelo salário fixo dos com'issionados - expli­
cou - pois eles já ganham muito mais do que
isso e não participaram do nosso movi­

mento. Assim beneficiamos os que ganham
menos e enfrentaram a briga do nosso lado".
O ACORDO
No sábado à tarde a diretoria do Sindicato

dos Comerciários, depois de receber uma

resposta negativados patrões para a conces­

são de um piso de -Cr$ 4 mil 500 para os

comissionados-se reuniu com alguns líderes
da classe em sua sede. Na oportunidade,
mantiveram contato telefônico com o Secre­
tário do Trabalho, Fernancb Caldeira Bas­
tos. com o Delegado Regionat do Ministério
do Trabalho, Airton vlinogjo do Nasci-

_

mento, que se mostraram dispostos a servi­
rem de mediadores. Foi então marcada uma

reunião para domingo. em Criciúma, entre
todos, ou seja, comerciários. comerciantes e

representantes do Governo, os mais interes­
sados na não realização da greve.

A reunião começou às 15 horas na sub­
delegacia do Ministério do Trabalho,
prolongando-se até aproximadamente 20
horas. Foi então definido o acordo, com 40%
para os que recebiam entre Cr$ 2'mil 500 a

Cr$ 5 mil: 35% para os salários entre Cr$ 5
mil a Cr$ 10 mil e 30% para os'que tivessem
salário superior a Cr$ 10 mil. Estes índices
serão aplicados sobre os salários de fevereiro
e retroativos a outubro. .Alérn disso ficou
definido o piso de Cr$3 mi1600. Antes exis­
tiam comerciários recebendo sàlários de até'
Cr$ 2 mil 500,_ .� __ .

Também foi firmado no acordo a conces­

são de 10% para a "quebra de caixa". Este
percentual seráconcedido aqueles que traba­
lham no caixa, 'para possibilitar a cobertura

· de estouros no movimento mensal de caixa,
O percentual éfixo, sendo concedido mesmo

que não tenha nada a cobrir.
"Esse movimento para o assalariado foi

muito bom. Para o comissionado quase"
nada mudou, Também nos deu muita base

Empresa de
Joaçaba

coleta sêmen
art;f;�;al

Joaçaba (Sucursal) - Apesar de
não contar ainda com instalações
adequadas, atualmente sendo
construídas às margens da BR
282, a Embraia - Empresa Bra­
sileira de 111-
} seminação' . Artifical SIA, criada
em 1978 e que ãflül-e-iií

,Joaçaba
.

e re_:
gião, já vem fazendo a toleta e

aplicação de sêmen artifical.
Segundo o diretor administra­

tivo Ronaldo Cunha, "dentro dos
primeiros seis meses de 1980, as

instalações estarão concluídas e

será iniciada ii produção de sêmen
nas instalações definitvas".
Por enquanto, a produçãd de

sêmen vem sendo realizada num

laboratório- protótipo instalado
na rua Getulio Vargasç sem que
houvesse sido registrado qualquer
problema até o momento. A in­
seminação artificial trará diversos
benefícios para a suinocultura e

bovinocultura da região.
Além de. melhor.ar a qualidade

genética dos animais, o pequeno e

médio produtor terá condições de
melhorar sensivelmente o seu

rendimento. O sêmen artifical
será colocado' no mercado ao

preço de Cr$ 319,00
A aplicação do sêmen bovino

exige Um treinamento aprimo­
rado, e��t��� na aplicaçõ
do sêmen .suíno não
há problemas e o

próprio produtor poderá fazê-lo.
Contudo, assim que iniciar defini­
tivamente as suas atividades em

suas novas instalações, a Embraia
irá promover cursos de orienta- -

Sãó para os criadores.

Porto 8elo:
Imposto

será-cobra�o
pelo Sesc

Mais doze Juntas de
. Conciliação. serão
criadas no Estado

Criciúma (Sucursal) - Foi realizada em Criciúma uma reunião
de líderes sindicais com Hélio Trigueiro, assessor direto do
Ministério da Justiça. O assunto discutido foi a instalação de
uma segunda junta de conciliação e julgamento na cidade. Mas
Trigueiro aproveitou esta oportunidade para anunciar que nos

planos do Ministério da Justiça, estão a instalação de mais 12

juntas em Santa Catarina.
,

.

A reunião foi realizada no final da semana passada, na sede
da junta de conciliação e julgamento, localizada no Fórum.

Participaram líderes sindicais trabalhistas e patronais, além de

advogados.ligados aos sindicatos e outr�s autoridades convida­
das. O vice-prefeito Mario Sonego, pediu a Trigueiro 'que a

instalação desta nova junta, 'em Criciúma se desse ainda no
. próximo ano, pois será quando o município estará festejando
seu centenário de colonização.
O assessor do Ministro da Justiça, não fixou datas mas

prometeu o máximo de esforço possível para atender ao pedido
do vice-prefeito e das. autoridades presentes. Ainda nesta se­

mana, deverá ser assinado um termo de compromisso, através'--.. .

do qual os líderes sindicais assumem a responsabilidade dos
encargos que condicionam a instalação de uma segunda junta
de conciliação e julgamento em Criciúma.

.

Comerciantes deItajaí
consideram bom o

movimento de Natal
Itajaí (Sucursal) - Nos últimos dias as vendas nas casas

comerciais de ltajaí aumentaram consideravelmente, é a

afirmação dos comerciantes, que destacam não só a venda
de brinquedos para o Natal, como também eletrodomésti-
cos, móveis e outros. \

Carrinhos a pilha, cujos preços oscilam entre Cr$ 595,00
e Cr$ 900,00 t�m sido os brinquedos para meninos mais

procurados nas lojas, enquanto que para as meninas as

bonecas, entre Cr$ 1.250 a Cr$ 2.500,00, mn merecido

destaque na procura. Nos últimos dias, as lojas Hermes
\!tacedo de �tajâL somente em seu departamento de brin­

quedos, está vendendo diariamenteCr$ 70 a Cr$ 80 mil em

brinquedos.
Já as Lojas Prosdócimo diz que as vendas estão boas em

todos os departament.os:"As vendas subiram muito e todo
o tipo de mercadoria, está sendo procurado, como móveis,
eletrodomésticos, móveis e brinquedos e,' a cada dia que
passa, nenhum dep�rtamento se destaca, porém todas
sobem de padrão".
A sessão de brinquedos do Hiper Mercado Vitória tam­

bém tem sido muito procurada por pessoas de todos os

níveis econômicos e a previsão é de que as vendas tendem
ainda a aumentar quando as empresas começarem a pagar
o décimo-terceiro salário.·

.

P�r outro hdo, o gerente 'do Serviço de Proteção aã
Crédito de ltajaí, Nilton Marcelino Rosa, afirma: "Cremos
que em todo o tempo de existência do SPC nunca' foi
registrado um movimento tão grande como neste ano.

Estamos atendendo cerca de mil pedidos de informações
porc!ia"..

.

\!tarcelirío Rosa acredita que o movimento que vem se

registrando nesta época seja consequência da inflação e da

qued� do poder aquisitivo: "O povo não tem mais condi­
ções. de comprar à vista, daí esta corrida violenta ao

crediário".

.\
)

. para o próximo ano,' quando devemos nos

organizar melhor e reivindicar com mais

força. Por ter sido o primeiro movimento da
história da nossa classe, teve resultados mui­
to bons, Agora já estamos nos preprando
para o dissídio coletivo de janeiro, que será
uma outra luta", anunciou Gelson Gonçal­
ves.

Por sua v'ez. o presidente do Sindicato dos
Comerciários, Valdonir Cardoso, ao avaliar
o movimento dos empregados, ressaltou o

radicalismo dos seus companheiros de classe.

Segundo ele "os patrões não esta­
vam acostumados com esses movimentos.
Até pouco tempo.rquem falasse em greve ou
tentasse articular qualquer movimento para
reivindicar melhores salários seria logo de­
mitido. Os patrões de Criciúma, ainda esta­

vam acostumados a esse sistema.'Mas agora
é o próprio Governo quem está incentivando
essas coisas e os patrões vão ter que se habi­
tuar a esses novos tempos", disse.

.

Ontem. pela manhã. os comerciantes tive­
ram uma rápida assembléia, simplesmente
para -aprovar o acordo anunciado no do­
mingo. Ontem ele já foi datilografado, e hoje
deverá serhomologado em Florianópolis na

Delegacia do Trabalho. "Pelo menos esta é a

nossa intenção. Amanhã (hoje) queremos
homologar este acordo 'para garantiro em­

pregado", disse Gelson 'Gonaçves. O piso
salarial de Cr$ 3 mil 600 irá vigorar somente
li partjr de L o de ,dezembro, ou seja, valerão
para os salários pagos até !O de janeiro e o

piso será de Cr$ 3 mil 500. - �i;,

Líélêr sindical rural:
diz que política agrícola .r':

do Governo "é equivocadà"

Veterinários encerram em'

Lages ciclo de atua'i%a�ão

Lages (Sucursal) - "É preciso que a opinião
pública saiba em que situação se encontra o

produtor rural". Esta é a preocupação de Car­
los Luiz Peron, presidente do .Sindicato dos
Trabalhadores Rurais de Lages, "pois a popu­
lação só vê incentivos do Governo cantados
pelo Teixeirinha, para o qual tudo está garan­
tido". Na verdade, diz Peron, "as facilidades
na vida prática são negadas e a :coisa ficou
ainda pior depois do anúncio do pacote eco­

nômico do General Figueiredo, que entra em

vigor em janeiro de ,80".
As medidas que entram em vigor no pró­

ximo ano, explicá Peron. deixarão o produtor
rural, particularmente o peq ueno e médio, em
péssimas condições, uma vez que foi anun­
ciada a queda do subsídio agrícola. Isto'signi­
fica que o produtor vai pagar altos juros por
tudo o que produzir. Terá ainda que obedecer
a lei da oferta e da procura, uma vez que todas
as operações serão reguladas pelas bolsas de
valores.

Esta situação é vista pelo presidente do Sin­
dicato como uma prova de que o Governo
"não consegue sustentar uma política por
mais de seis meses, pois<em maio deste ano foi
anunciada uma ampla política de incentivo à
produção de alimentos e agora está sendo
anunciado tudo ao contrário". Para Peron, no
início do Governo Figueiredo a prioridade ara
a agricultura, logo em seguida passou a ser a

produção de fontes alternativas de energia,
com verbas 'sendo destinadas para os grandes
grupos que podiam €ntrar no' ramo .

O resultado desta política voltada para a

produção de combustível também é vista por
Peron como um contra-incentivo ao pequeno
e médio proprietário, "por não ser atingido

Blumenau (Sucursal) - Os professores que lecionam na rede
estadual de ensino estão conclamando, através da distribuição
de -4 mil folhetos, toda a classe do magistério no médio vále do

ltajaí para uma assembléia geral marcada, em primeira convo­
cação, para as 8h30min, da próxima sexta-feira no Teatro
Carlos Gomes, em Blumenau. Nestaassembléia, a comissão de

; restruturação da Associação do Médio Vale vai propor a elei­

ção de um conselho deliberativo para a entidade e colocar em
discussão a questão salarial da classe. a, aposentadoria aos 25
anos de serviço. 'entre outros temas incluídos na pauta dos
"assuntos gerais". '

.

As reivindicações da assembléia culminarão com a elabora-
•

ção de um manifesto-em protesto contra a política de remunera­

ção dó professorado em comparação com a de outros funcioná-
rios públicos. .

Sobre a questão salarial, informaram os professores que
mesmo diante dá negativa do governador Jorge Konder Bor­

.nhausen em conceder o reajuste de emergência solicitado, a

classe vai insistir num aumento da ordem de 40 por cento. um
• salário base na razão de 5 salários mínimos regionais para o

licenciado I I; 5 para o licenciado I I; 3 para o professor I e ainda 5

por cento de gratificação por aula para professores com licen­
ciatura plena e de 4 por cento para os de licenciat ura c�rta.

Na mesma assembléia.sercáapresentado um trabalho no qual
os professonis estabelec'em uma çompa�ação entre o �umento
'de àrrecadação do Estado em função da alta do custo de vida e a

queda do poder aquisitivo do magistério diante da carestid,
APOSENTADORIA AOS 25 ANOS
"Até 196T, rec.lamamos 'professores, "a classe se aposentava

aos 25 anoS de serviço, mas a partir de então este prazo foi

ampliado para 35 ános, no caso de homens e 30 anos para as

mulheres. às homens que refazem estas leis nã.o se dão conta
Porto Belo (Sucursal de ltajaí) -

que um professor, depois de 25 anos de magi,>tério, mostra-se Fonte do Oepartamento de Arre-
cansado,' o que vem a comprometer. inclusive, seu rendimento cadação de Tributos da Prefeitura
em detrimento do' próprio ensino". Eles querem a volta da Municipal de Porto Belo infor­

aposentadoria aos 2S anos de serviço e coin vencimento inte- mou que'a partir do próximo ano

os pagamentos'do Imposto Pre-gral.
.

dial e Territorial Urbano deverão
O magistério estadual de· Blumenau mostra-se descontente, ser feitos através da agência local

igualmente com relação horas/aula ministradas e vencimento�: do Besé. A medida objetiva facili­
"até o Governo Ivo Silveií'a, o professor efetivQ percebia seu tar aos contribuintes melhores

v.encimento fixo por 45 aulas horas/au'la/mês e com .2 por cento
condições de recolher seus impos-
tos, beneficiando da mesma

sobre o venoimento por aula extraordinária ministrada. Aquele .forma a prefeitura que centrali-
Governo passou de 45 para 60 hOfé'1"',\ula e eliminou o abono �ar� todo o �ecolhir11ento �um só
sobre aula extraordinária. Durante� a/administração Konder orgao b�ncano. Os carn�s que
., .

. O I f começarao a ser dlstnbuldos aReIS, o numero de aulas fOI aumentado l1ara�. pe o mesmo IXO partir do próximo mês de janeiro
que se ganhava antenormente, sendo atr,lbUldo um valor arbl;;. 'estão sendo confeccionados pelo
trário de aproximadamente I por cento lpor' aula extra. projeto Ciata.

"{ L_ � �
_

Lages - Com uma revisão prática de "aneste,

sia bovina", o pesquisador argentino, radi­
cado em São Paulo, junto a .USP, professor
Gregório Santiago Montes, encerrou a pro­
gramação de cursos e p�lestras do I Ciclo de
Atualização em Medicina Veterinária, reali­
zado em Lages, junto a Escola Superior de.
Medicina Veterinária e promovidõ pelei Nú­
cleo de \!tédicos Veterinários do Planalto Ca- .

tarinense.
.o encontro, realizado de 10 a 15 de de­

Zembro, teve a participação de metade do con-
· tingente estadual desses profissionais, atual­
mente em número de 450, Estiveram profe­
rindo paiestras. professores de diversas univer­
sidades brasileiras e autoridades de renome
internacional. nas áreas de ensinô. pesquisa e

com verbas para produzir cana de açúcar ou
mandioca", Pelo contrário, além de não ser

beneficiado com estas verbas, os pequenos e
médios produtores são levados a vender suas
terras para os grandes plantios, deixando
assim de produzir alimentos.

Segundo Peron, as medidas do Go.verno
tem uma finalidade: "Proteger a grande em­

presa, o grande produtor e terminar de uma
-,

vez por todas com o pequeno, embora seja
·
este o que gera hoje 80 'por cento dos produtos
de primeira necessidade".

Para citar um caso concreto, o presidente
do Sindicato fala na situação dos produtores
de leite, "Até há pouco tempo a Lactoplasa
incentivou' a produção de leite, hoje ela não
paga o preço justo ao produto excedente pro­
duzido no verão. lstofàz com que sobrem, no
verão, aproximadamente 60 mil litros de leite
diários. O produtor ou vende esse leite por um
preço 'mais baixo que a média do inverno, ou
então faz queijo.": "O problema do queijo",
explica Peron, "vem se confrontar com a con-

.

corrência da indústria. A Lactoplasa produz
hoje 2500 quilos de queijo por dia, tem uma

marca e.está dentro do mercado. O produtor
· ao aparecer com seu produto, alpem de en­

frentar a concorrência da indústria, tem pro­
blemas. com a inspeção federal, quedificulta a

venda".
"Esta é uma mostra da situação real do

agricultor: quando tem o que vender não tem
preço. Do outro lado, o consumidor não tem
poder aquisitivo;para consumir", afirma Pe­
ron, ao lado de tudo isto, chamando atenção
ainda para os probl.emas de saúde, escola,
lazer, como unia consequência da·política go­
vernamental equivocada.

extensão.
Na área de avicultura. o professor Juan

Solis falou sobre patologia aviária. O técnico
catarinense prófessor Agostinho Machado,
abordou o tema patologia suína, Na clínica de
bovinos, o professor Cláudio Martins Real.

·

coordenador do curso de pós-graduàção da
UF,RGS - Universidade Federal do Rio
.Grande do Sul- proferiu palestra sobre pato­
logia dos ruminantes e clínica homeopática e

veterinária.
.

Outro palestrante, o professor Ruben
R'oe'éhe transmitltl novas técnicas de diagnós­
tico toxicológico e o professor Osvair Escor­
cin, doutor em medicina veterinária pela uni­
versidade de Hannover, Alemanha. falou
sobre mamite- diagnóstico e tratamento.
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Produtores de petróleo começam
discutir os próximos aumentos

Caracas - O Presidente Luis Herrera Canvpins
preveniuontem as 13 nações membros da Or­
ganização de Países Exportadores de' Petróleo
(OPEP) que podem ficar isoladas se ti ver êxito
uma "manobra" para formar unia aliança dos
países em desenvolv imeruoeos induStrializa­
dos.

frente unida ante os países industrializados",
disse Herrera Carnpins, e acrescentou que "os
países em desenvolvimento são nossos aliados
naturais nesta luta de extensão e' profundi­
dade" . .\1a5' assinalou que "se não contamos
com sua compreensão e com seu apoio, pode
ter bom êxito a manobra em marcha para nos
isolarmos do resto do mundo".
A Venezuela, com o apóio da Argélia, pro­

pôs a criação de um banco que com um fundo
de vinte bilhões de dólares permita às nações
do chamado Terceiro Mundo, inclusive as

latino-americanas. financiar as compras de
petróleo.

.

Concessão pode dar paz
à'Rodésia nesta semana'
LONDRES - Uma concessão da parte da Grã-Bretanha poderia dar
um acordo de paz para Zimbabwe-Rodésia ainda esta semana. embora
a conferência convocada com "esse objetivo tenha terminado sábado
passado sem a assinatura de um 'cessar fogo. I

,

As .autoridades britânicas expressaram sua esperança em pocer con­
vencer oritern os dirigentes guerrilheiros da Frente Patriótica Naciõnal
Joshua Nkorno e Robert M ugabe, para que assmern o cessar Jogo
quarta-feira, quando o chanceler inglês, Lord Carrigonton, voltar de
Washington. .

"

Em uma tentativa para superar as objeções da. frente ao plano. os
britânicos propuseram. aumentar de 14 para 15 e depois para 16, os

.

locais onde os guerrilheiros ficaram concentrados. com suas armas,
para serem vigiados por uma força neutra; integrada pelos soldados dos
países da Commonwealth.'

. .

A imprensa britânica especulou que Nkomo e Mugabe, que encabe­
çam forças rivalizadas por divisões tribais. estão manobrando para
conseguir as melhores posições com vistas a uma inevitável luta pelo
poder.

.'.

Durante as 14 semanas da Conferência em Londres, ambos os diri­
gentes colaboraram amplamente um com outro, e aceitaram uma cons­

tituiç.ão que prevê a convocação de eleições e o fim dos privilégios da-
minoria branca.

-

,

'

A advertência foi feita na instalação da
quinquagésima quinta reunião da OPEP, que
iniciou suas deliberações de fim de ano em

urna atmosfera de divisões suscitadas entre
seus membros em relação aos níveis de preços
do' produto cru que deverão vigorar em IlígU.

Embora Herrera Carnpins tenha se mos-

trado partidário de novos aumentos futuros A conferência começou a portas fechadaspara enfrentar a inflação. assinalou a couve- com urrr panorama de múltiplos preços em
niência de que se fortaleçam e melhorem os que a Arábia Saudita se nega, a passar a bar-
mecanismos de cooperação financeira inter- reira dos 24 dólares o barril, que estabeleceu
nacional para ajudar as nacões pobres irnpor-. par- seu crú na semana passada, enquanto a
tadoras de petróleo. Libia e outras nações da OP EP já elevaram

"E de capital irnpqrtância manter uma _sua cotação a 30 dólares o barril.

OFERTAS
..

PDRD SEU DIVERTIMENTO E SATISFação!
���. TV a CORES PHILCO
.__'it",,1 I 8-828 COLORSCOPE
" -,- '51 centímetros. Cinescópio
.'

_ Showcolor Black Matríx..

-, Maís brilho e mais contraste.
Cores mais nítidas e

-

naturais. Circuitos
integrados, Totalmente
trànsistorizado.

. CONHECA OS PRE.COS, PRAZOS
E VANTAGENS nAS LOJAS HM!

TV PHILCO
POPCOlOR 11
Modelo 8-819
43 centimetros.
Tecla AFT­
sintonia fina
automatica.
Produto da Zona
Franca de Manaus.

PAGUE MENOS,
A VISTA OU A PRAZO!

TV A CORES PHILCO PORTÁTIL 1.4 - 8-814
Seletor digital eletrônico de 12 canais.
Cinescõpio Showcolor Black Matrix ln Lif'e.
Tecla AFT·- sintonia fina automática.
O TV 36 cm mais leve e compacto do mundo.

OS MELHORES PREÇOS � VISTA OUAS
MAIS SUAVES PRESTAÇOES MENSAIS!

.
-CONDICIONADORES
DE AR PHILCO

Compactos, super-compactos
e aita capacidade. Ar frio
e ar quente, NOVQS painéis
frontais r·eunem belezil e.
alegância, harmonizando-se
com todos ps ambientes.

_

CONHEça as VaNTaGENS DE Nossa PROMOçaO!
RÁDIO RElÓGJO PHILCO 8;-505 - OM/FM ..

Pilha e luz'. '

COM AS TRADICIONAIS FACILIDADES HM!

RÚDlO PHILC'O 8-503'
2 faixas: OM/FM,
MENOR PREÇO a VISTa
Ou MENOR PRESTaeDO.

,

R.ÓDlO' PHILCo. 8-481
TRaHSGLOBE
9 faixas de onda.

, COM as vaNT aCENS �M!

. RÓDlO PHILCO 8-469
3 faixas: OM/OC1/0C2.
PRECOS E PRaZO� HM.
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Irã: tribunal julgará ,em,
janeiro e '-eráMac&r:ide

Londres-O tribunal internacional que julga
rá os reféns americanos presos no Irã ini­
ciará seus trabalhos no princípio do pró­
ximo ano e o estadista irlandês, ganhador
do prêmio Nobel da Paz de 1974, ,Sea.11
Macbride, será convidado a integrá-lo, de
acordo com a Rádio teerã.
Macbride, que se manifestou contra o xá

antes que ele fosse derrubado, foi mencio­
nado pelo chanceler iraniano Sadegh
Ghotbazadeh, segundo uma transmissão da
emissora captada ontxm em Londres, A
rádio informou também q ue o Irã cance­
lou suas vendas de petróleo ao Panamá
devido a decisão daquele país de dar asilo
ao ex-xá.

tica externa iraniana e sobre as personali­
dades que possivelmente integrariam o tri­
bunal internacional que estadará "os cri­
mes" cometidos pelo xá e pelos Estados
Unidos. .

De acordo com a radio, o jornal atribiu
ao ministro ter dito q41! Macbride seria um

do? convidados. Macbridge foi chanceler
da Irlanda e assessor já aposentado do se­
cretário geral da ONU. Ganhou o Prêmio
Nobel da Paz em l 97'4i por seus trabalhos
na Africa Sul-Ocidental (Narnibia).
A rádio mencionou outro dos convida­

dos, "conhecido por suas nobres posições
humanitárias' em expor a política crimi­
nosa do xá, "mas seu nome não pode ser

captado direito. O tribunal incluirá pessoas
de diversas nacionalidades e vários "espe­
cialistas e pensadores", acrescentou a
emissora.

.

Em seu noticiário da manhã, a emissora
disse que o jornal "Barndad" publicou uma
entrevista com Ghotbzadeh sobre a polí-

-

Estudantes negam pos�í."el
libertação antes do Natal

II'

'!

Teerã - Os estudantes militares que ocu-. ' Ma"s os estudantes, que 'insistiram em'
parn a embaixada norte-americana nega- ,que d;xádeveria lhes ser entregue, em vá- :
ram ontem que libertariam alguns de seus rias:oportunidades contradisseram ou re-50 reféns para o Natal e disseram que-todos chaça'fa'l}l as declarações de Ghotbzadeh
os norte-americanos que estão. cativos .sobre a situação dos diplomatas norte-
serão julgados por espionagem. americanos cativos no Teerã.
·0 ministro de Relações Exteriores, Sa- Ghotbzadeh disse, de acordo com a in- .

degh Ghotbzadeh, declarou 'anteontem a forrriação daRádio Teerã qUI! se convidaránoite aos correspondentes estrangeiros que a integrar o "tribunal" o estadista irlandêsalguns dos reféns "possivelmente" seriam Sean Macbride, vencedor do Prêmioliberados antes do Natal. Nobel da Paz, e a Louis Edmond Pettiti,"Não, não .vão ser soltos", disse um presidente do Colégio de Advogados/deporta-voz estudantil a Associated Press e Paris � da Organização Internacional de _

acrescentou que' "o povo iraniano deci- Juristas Católicos.
. )-

dirá" a data em que serão processados os �ós disseram não ter recebido nenhum-
reféns ..mas não deli detalhes. 'convite.
Ghotbzadeh 'declarou que as autoridades

iranianas não tinham começado a conside­
.rar a data de um julgamento aos reféns mas
que organizavam um tribunal internacio­
nal para investigar os vínculos dos Estados
Unidos com o ex-xá \1ohammed Reza
Pahlevi, a partir-de dois de janeiro.
Os trâmites poderiam durar duas serna­

nas.e os reféns poderiam comparecer como
testemunhas "mas não como acusados",
acrescentou. Disse que antes queos reféns)
sejam processados haveria que "avaliar as

conclusões do tribunal".

Enquanto isso, o jornalista Àíex Paen,
da Califórnia, entregou ontem na embai­
xada três mil cartões de natal Para os re­
féns, os primeiros dos muitos que conti­
nuarão chegando: As autoridades postais
norte-americanas informaram gue ainda há
mais de mil cartões dirigidos a embaixada.
O Conselho Revolucionário instou, em

uma transmissão de rádio, ao Paraná a

entregar o ex-xá e assinalou que não im­
porta aonde vá, "será perseguido pela
náçào iraniana",

Tha,tch,er promete apoio da
Inglaterra aos E.

-

Unidos
Washington - A primeira-ministro britâ- saudada pelo' secretário de- Estado C)'msnica Margaret Thatcher saudou, ontem, o Vance, porém não formulou declarações
presidente Jirnmy Carter na sua chegada a' póbl(cas:- ...

, ,,' .

..' ,

Casa Branca com uma promessa de apoio.: ,c, D�Wisdi,l decisãáacfCarter, $ábMo, de
.por parte de seu país, aos Estados Unidos '(e'vánl'á(as sanções' etiÕfI_9micas corttra-a, ,

na crise do Irã. Rodésia. a-questão 'de' cooperar contra o
"Num momento como este, tem o se-' l-rã· passou à {)c(lpar {)"priméim lugardo

',�hor direito de se dirigir aos seus amigos .temário 'i;h(s cenversações dã, Senhera'�"'e'l'n·�ús@..a ile.af.foio.�SDl:tr.OS se.1.'l�;afu�g(i)f'O
<

Thatche(ç�rti;o presi��te. ,;:::;-;,:' :,:,!,.,,::.::-,,�ãp@iamos e o apoiasemoso.Que ninguern
.

À príme'lra-emin.i�rr}> ;pli�teI'lCle .l�mbem.levante dúvida alguma' a respeittx.disso", visitar o con,gn:.sso,,q(Yl1c!Wérentrevista co-manifestou a senhora Thatcher.
,_ '.

.

letiva a impriensa"'e partícpeu, ontem a,.
Carter disse em resposta �s, l'latavras da noite, �k um: 'banq,uete!:>Hciál em sua

'

governante britânica que "de.sde o pri- honra .. '
..

meiro momento em que os reféns foram'
_

...

capturados. seu governo .esteve na pri- Os britânlcos;�eabstiveram de aumentar
meira linha dos que nos tem ajudado. Os .,1: suas cOrrlpras dê. 'petróleo iraniano e sus� '.

senhores tem sido nossos aliados decididos penderam seus. �riviós 'de armas ao Ifã,
e amigos, coisa que' aprecio profunda- porém o embaixador em Washington, Sir
mente. Nicolas Hendersori. disse na sema'na pas-Nem Carter nem a Senhora Thatcher se sada que os britânicos tem dúvida guanto a
referiram a medidas específica's que pode- eficácia da adóção de novas medidas eco-
riam ser tomadas em conjunto contra o nômicas contra o Irã, A senhora Thatcher
Irã. pretende viajar hoje a Nova Iorque paraA Senhora Thatcher chegou anteofllem uma rápida visita as Nações Unidas. Visi-
à noite a base da Força Aérea Andrews nas tará também uma instalação de investiga-
proximidades de Washington. onde foi ções energ�ticils em Linden, Nova Jersey.

J
'

JI

Phalevi dá entrevista e diz
esperar ficar no ".namá

'

entrevistar co� o'chef�'do pessQikda Càsa'
Branca, Hamilto Jordan.

.

."-

"Gostari,a' de expressar nossa imensa
graridão pelo generoso convite da Repú-;
blica do Panarná e do presideente Royo",
disse.o ex-xá na entrevista. "Desde que pi­
samos esta terra e nos sentimos em casa" ..
Perguntado sobre se espera ficar aqui,

.Pahlevi disse: "Isto, obviamente, está na
rninha mente pois esta hospitalidade não é .

fácil de achar". O ex-monarca chegou'ao
Panamá sábado, acompanhado de sua mu­
lher Farah Diba, uma médica iraniana e
outras sete pessoas,-assim como dois ca­
chorros e grande quantidade de bagagem.
O ex-xá e sua comitiva ocuparam a

maior de duas casas particulares de Gabriel
Lewis Galindo,' ex-embaixador pana­
menho em Washington que.transtormou a

'lI�a CQntadora em um local turístico para
ri�os.

Ilha Contadora, Panàmá - Em meio a
sev·eras medidas de segurança o ex-xá ira­
niano \1ahommed Reza Pahlevi e sua niu­
Iher se instalaram nesta i,lha panamenha,
na qual o deposto monarca disse esperar
poder ficar. As autoridades panamenhas,
por sua vez, indicaram que podem
protegê-lo e ao pais de seus inimigos.
O p·resldente panámel:lho, Aristides'

Royo, enfat,izou que seu país recebeu o

ex-xá para contribuir� paz mundial". Em
uma entrevista a'impfensa na qual também
tomou parte Pahlevi, Royo disse que seu

Governo não teme,o Governo revolucioná­
rio ou terroristas iranianos 9 ue .p,odem ten-

, tal' seqlll�strar ou illatar o ex-xá".
Entre as pessoas que visitaram o xá on­

tem. estavam o general Omar Torrijos,
comandante da Guarda Nac.ional e homem
forte do regime penamenho. que concor­
dou com a vinda de Pahlevi depois de se

Parlamento Andino defende
integração latino-a"Jericana

Bogotá- A assembléia preparató­
ria do Parlamento Amlino mani­
festou seu apoio aos processos de
integração latino-americanos,
comprometeu-se a lutar pela de­
fesa dos direitos humanos. além
de advogar uma nova <ordem eco­

nômica internacional mais justa,
Tamb�ni indicou Bogotá

como a sede onde o'Parlamento
iniciará seus trabalhos no dia 30
de agosto de 1980.'

.

Ao final de três dias de delibe­
rações, os delegados dos congres­
sos da Bolívia, Colômbia, Equa­
dor e Venezuela e da Assembléia
Nacional Constituinte do Perú
emitiram a declaração que. entre
outras coisas, afirma:

- Adesão a Declara�ão Univer­
sal dos Direitos Humanos dijs
Nações Unidas e aos acordos que
consagram a igualdade sobewna
dos Estados, a não intervenção e a

negociação pacífica das cont'ro­
vérsias. "Em consequência, con­
tinuarão defendendo em seus r€s-

pectivos países, a plena vigência niõsestabelecidosem seu âmbito.
dos direitos humanos. - Afirmam seu "compromiss()restabeft:cendo-os onde corram o de trabalhar den.tro do Parla­
risco de serem desrespeitados", . 'mento Anclino, por ser'esta a ins-

- Declaram que "o Parlamento ti�uição que associa os povos da
é autêntica representação da, so- sub-região. em todas as va(ian.tes
berania popular e a mais alta tri- de suas correntes políticas, nQ
buna para a defesa das liberdades 'processo integrador":
e os direitos humanos, pelo que é - Declaram sua "irlteilÇão de
indispensável 'mantê-l.o e cooperar para que se estabeleça
defendê-lo, preservando suas .no mundo uma nova ordem eco­
funções essenciais de f�rmulaç�o nômica de justiça social interna-.
de leis e de fiscalização das demais ciona],': cujas bases tem sido for- ;..
funções do Estado". muladas em diversas resoluções.

- Manifestam' seu "apojo ao aprovaâas pela Assembléia'Geral
processo geral de integração da das Jl!açôes Unidas. a uma nova,'
América Latina, consubstan- ordem mundial de informação e a
ciado na Alalc, no Sela e 11.0 Par- uma novaordem política interna­
lamento Latino-Americano. cional que elimine a dependên­
como meio de afirmar a indepen- da".
dência de nossos povos e r,romo- - Manifestam "sua convicção
ver seu desenvolv�lllent0

.

armô- de que não há melhor sistema quenico e equilibrado".· o democrático para. viver' em co-'
,

- Reiteram seu "apoio' sem re- munidade. porque ele representa
servas a integração sub-regional, a garantia da liberdade e'à pro ..

estabelecida pelo acordo de Car- moção, do desenvolvimento eco-,

tagena e as instituições e convê- nômico e � justiça social":
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Q' STADO . ,�� Fpolis, 18/de;!:ern!:>To/1979,.

Em solenidade realizada' Paulo Henrique B'�rbósá
neste final' de semana, no, Rogério Henrique Slmas .: ,

Clube 6 de Janeiro, o Golégio' Roquilane Cardoso da Luz
Aderbal Ramos da Silva for- Rubens Lins dos santos
mou suas turmas de ,1979 dos Valdir Schmidt

.

cursos de Assistente de Admi- Valécto Brasnel Hottmann
nistração e de Técnico em ser-. VAlmir Carlos da Silva
viços. Bancários. A turma de Walace tuiz Simas'
Assistentes de Administração Aidê Luzia.de Amorim
teve como Patrono o ex- Av�ni Marilene Trilha i
GovernadorAderbal Ramosda Celina Luiza Romagoni
'silva e como Paraninfo o Sr, CElia Regina Gracia (oradorá]
Luiz Alberto Cintra, enquanto _

que os tormandos do curso de r-- - -- - - - - .... --- - - - - --_,-_ ... - ... --
Técnico em Serviços Bancá- .

rios escolheram para seu Pa- Itrono o Presidente do Besc, Sr.
Victor Konder Reis, e para Pa- I
raninfo o Reitor da Udesc, Sr.
Lauro Zimmer. IForam os seguintes os for­
'mandos do. ,c,urs.o de, Assis- I
tente de Administração:
Adelir Silva Andrade •.
"Adilson de Souza

IAdilson Dondei
Aldo Schneider
André Ed.uardo Hoeltgebaum I
Antonio Carlos Ribeiro Gomes

IArtur Henrique N. de Córdova
Carlos Alberto Guesser
CarlosJoséOpuski de Almeida I
Djalma Cardoso

.

Djalma Luiz Monguilhott Jú- I
nior
Daniel Marcos Ramos IEdson Luiz Roque

,

-Evaldo da Silva Bento -

•.Flávio Batista de Oliveira
Haroldo Carlos Amarante IHélder Mondardo
Isaac João Gonçalves IJair Francisco Goedert
Joaquim Andrade Neto

IJosé Moaldir Longem
José Rosnei de O. Rosa

IJosé da Silvà Mattos .

Jorge Mauricio Barbosa

ILázaro Anacleto Amaral
Lorisvaldo de Oliveira

ILuiz Carlos Rocha
Luiz Carlos Mosimann

ILuiz Carlos BereUa
Marco Aurélio Nocetti
Marcos Quint, I
Mario Cesar de Oliveira
Marivaldo da Silv.a Valverde I,,;
�:��:���:r�;jra,dª �ll�a', .. :':-flMoacir Avelino.Vaz '

-Ór "I; "{"'.
Nilon de 'Souza

.

, ,: c; ':;'�;;IPedro Cabral Filho . 'c,.\'::.·.
Pedro .Ianuárlo de Soui� fl!eta;aPedro Júlio R. de Andrade: -"�;.: :

Ped ro Cassimiro de Melô FiJÍ'I'();�:i:1Ricardo Cesar Batista da. Silva' "

jRic;ardoIQe,1 �F.lr 'Ro�:�:í.,l;·i ;. ;',ê'
'

tSamuel Atcebiades �O;j{;-iq Ô }Í<
�Sérgio Luiz se Lima, ';""';.;J"�!i�J
Sérgio Goulart
Sérgio Luiz Areas ;,
Valdir Dias Filho'
Vitor Celso G. da Silva
Vitor Celso G. da Silva
Volnei Rober,to KQenig,
Valdir de Souza

-

Wilson Hercílio Dallabrida"
Ada de Azevedo ' '-'

Adésia Nunes
Adriana F. dos Santos.
Alcenei Fátima Wielzeski.
.Ana Siarcos
Dilce Jordlna da Silva;
Dineide Juracy de Melo
Eloisa Helena da Silva
Eunice correa
Eveli Souza D'Avila
'Fátima Regina Marques
Iara Gqretti de Oliveira
Kádia de Freitas Ribeiro

" , ,.".'
Luiza Helena T. dê �ievefÍ� '-1: �Ii�Lurdimar Cardoso d'a- Luà;g-,,"':#'_· . (

Maria Brígida Venâncíç);("'\';, .:
Maria Cristina de A. 011"
Maria do Carmo Lopes" .

Maria Goreti dos Sân-tos;··
Maria lracerna da Silva
Maria Lucia Damasceno' Oaon
Mária Helena Flores
Maria Helena Nazário

.
Maria José de Carvalho
Maria Odete N. Cardoso
Maria Salete Amorim
Marilene Maria Pacheco
Marileusa A. de Oliveira
l)i1argarete das Neves
Marisa Cascaes Dias
Marisa Gomes dos Santos
Miriani Terezinha Caminhá'
Neli Terezinha R, de Oliveira
Norma de Sant'Ana
Regina de F. Demaria da Silva
Rosane Schutyz
Rosangela Machado
Rosemery Cheviete de Souza
Rosemery Soares Amaro
Roseli Dias Teixeira
Sandra Helena soares
Sandra Santiago
Solange Sens

.

Sonla Regi'na Lobo ,­

Sonia Beatriz de Souza
Sonia Maria Peixoto
Teima Maria Alves
Valdeia Nunes de Farias
A turma de formandos--do

curso de Técnico em Se�vlços
Bancários está assim consti­
tuída:

, Aécio pães de Farias
Aldo José Gil
Carlos Antonio da ,Silva

l.- Dilson Fernandes
.

Francisco Carlos c:te-.Oliveifa
Geraldo Luiz de Carvalho

Guy Massulo Silvestre
Helio Teixeira de Freitas
José Murilo Pereira
Kurt Kruger Junior
Ludgero Lidward da Silva

,

Marcelo Wisse Junlor
Mareio Mafra
Nelson Sâvio Cardoso
Osvaldo Guesser
Paulo Cesar Ferreira

Paulo Fernandes

:. .

. ',. .

Colégio·Aderbal Ramos da··Silva
forma as SUCJS. turmas deste ano

Jane Terezihha de Abreu
Janete de Abreu
Janete da Silva
Janete da Silva Pereira
Jucelia Terezinha Macedo

Letícia Aparecida Hank

Maria de Fátima Broering
Maria Janete Santos
Maria Margarete Schuller
Marta Salete Junckes
Maria Solange Milis da Silva
Marilene Cidade

'

Maristela Ernestína de Souza

Rita de casta .Ostroski
Rosangelá Gomes Pereira

, Sandra Regiha Melo
Sandra Mara de A.S. Marques
Sandra Mara Teixeira
5arita Rosaline Silvestre
Sonia Cristina Possas
Sonia Regina da Silva
Suzete AII/es
Tania RegiAa"Costa
Vera Luci Souza dos Santos
Vladia Kleber Kunz

'

Presente
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Deyse Maria Pacheco
Edir' Marcia da Silva
Elis80ete Tereza Lenters
Elizabete Edite Motter
Elvite Regina Stahelin
Iracema Maria Ludtke

: Jane Lucia da Silva

NeUSa Terezinha Reis Trilha
Nivia Terezinha Gorges
Ninivia Zapelini
Prudêncla Borges

brbo"�dol' Arno
.

Arejamento integral em
ambientes grandes. Super
silencioso, ,na. velocidade
mais baixa é ideal para .

dormitórios. Diâmetro .

50 cm, cinco velocidades
controladas por botões, cor
gelo/hávana.

.
.

Turbinho Arno
Para ambientes menores:

.

Possante, silencioso e

portátil. Diâmetro 30 cm,
com três velocidades, nas.

cores' bege/verde ou

. gelo/havapa.
I

Ventilador Aluo
Para qualquer
ambiente. Diâmetro �
30 cm, com três
velocidades, oscilante.
Hélice azul e aro .

plástico para maior
concentração do ar �
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VentiladOr Super Arno
Diâmetro 25 cm, duas

.

velocidades, oscilante, com
hélice azul, corpo e aro
.

plástico gelo .

\"

Ventilador
Arno Júnior
Modelo econômico,
super compacto e

resiStente. Diâmetro
20 cm, em dois
-modelos:

_ gelo/vermelho ou
gelo/azul, com uma

velocidade; ou
gelo/marrom, com
três velocidades.
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* ;,: *

Na sede do comando do 5.°
Distrito Naval o Vice­
Ãlmirante e Sra. João Car­
los Gonçalves Caminha,
receberam convidados
para comemorar o Dia do
Marinheiro. No salão
nobre onde deu-se a recep­
ção, vimos reunido o

mundo político e social,
destacando-se os mais re­

presentativos nomes, de
nossa melhor sociedade. O
perfeito serviço e a invejá­
vel classe e elegância dos

anfitriões, o que lhes é pe­
culiar, rpada deixou a dese­

jar, tornando aquela festa
urn grande aconteci­
mento.

A Diretoria do Clube Doze
de Agosto está convidando
seus associados para o Re­
veillon em sua sede social.
O buffet da ceia da grande
festa será preparado pela
conceituada equipe de Ma­
nolo's.

* * *

Nossos cumprimentos ào
Senador e Sra. Atilio Fon­
tana, pelo simpático cartão
que aqui estamos rece­

bendo.
* * *

"Wa-Wa-Too" o nosso

privê, será inaugurado
qui,!-&Jj,;-rf(fjra em, festa
"blach-tie", Os convites
que"]á 'estão circulando e

vai reunir gente elegante,
bonita e de destaque, na so­
ciedade 'catarinense. O
grupo "Ta-Matetti" de São
Paulo, está transportando
todo serviço que dará aten­
dimento na tão esperada
noite. O mesmo grupo con­

firma que as carteiraspara
se associar ao "Wa-Wa-.
Too" poderão ser adquiri­
das no local do clube.

:!; * *

Nossos agradecimentos a

direção da Dizzy, pela gen­
!jleza do convitepara o Re­
oeillori naquela simpática
casa noturna.

O Dr. Geraldo Costa e

Silva, um dos Diretores da
Eletrosul, acaba de ingres­
sar na Ordem dos Advo­
gados do Brasil, sessão de

Esta é de morte! ...Inconsolados, os telespectadores da TV
Catarinense (e isso somos 80 por

cento da população televisiva do estado)
terão que penar de um a 'dois meses:

é que a bela e talentosa Adriana Guinle,
já um diário hábito na casa de todos,

está com hepatite e porisso
longo dos uideos da geral.

*

, , .c aconteceu num dos hospitais da cidade - dispensável
norniná-lo a Tim de não cria,' caso,

·':<;t:lva acadêmico de medicina de plantão noite dessas,
quando um dos pacientes sob sua (ir) responsabilidade foi
d:1do como morto. A ele então coube. por li\ re e espontânea
\ untade, colocar o falecido na bandeja e encaixá-lo na gela­
deira comum a todos os mortais - só que. quando lá che­
gou, o frigorífico jazia chaveado,

*

Que Deus nos devolva assim
rapidinho e bem coradinha.

Deixou-o então ali, pra todos os efeitos bem csticadinho. e
'OI!OII pra buscar a chave. E quando retornava. qual não foi
o <cu indisfarçável susto quando deu com o "defunto" sen­
(aLlI) sobre o bandejão - com os olhos bem arregalados,
abso] utumente assustado e com o coração pulsando como

1ll11l":1 - por pouco não tendo. ali, um fatal enfarte ...

Quem partlcll!0U de

grande jantar neste final
de semana em São Paulo,
na companhia do que há de

, mais empresário brasi­
leiro, ficou sabendo - e

passou adiante à coluna -

'

que estão todos, os empre­
sários, satisfeitos com o

planejado pacotão do Dez­
fim Veto, alegando inclu-

I
sioe quejá vem tarde-isso
é coisa que já deveria ter
acontecido há uns ClnCO

anos, dizem eles.

:::

E mais: que o tal pacotão
que. causou o maior frison
na espinha dorsal dapobre
classe mérdia, nada menos

é do que o primeiro de uma
série com vistas aos próxi-

'

mos meses da década que
se inicia.

t-:: foi só então que o' acadêmico sacou que tinha errado de
"defunto" _. não era- coisa alguma aquele. que apenas dor­
mitava quando tinha sido dado como morto - que na

realidade era bem um outro, camas adiante na enorme en­

Icr.naria.
,'-

:;:

Esperamos empémesmo­
pois sentado não vai dar
nem pra esquentar as­

sento...

. I
Agora, já imaginaram se a geladeira estive aberta assim,
logo de cara? com certeza o homem teria sido afinal enfiado
e aí. bai-bai. morrido de fato: dev idamcnte congelado .. :

As Sras, Déa.Bornhausen, Marlta Córdova e Lucinda Oliveira na recepção do 5.· Distrito Naval','
Santa Catarina. Na semana que passou o cidade e foi vistojantando

'" ''- " casal Victor Konder Reis no Floph.
O Dr. Paulo Moura Ferro almoçava na Cantina lta­
presidente do Criciúma guaçu em companhia da
Clube em companhia' dos Sra. Zilma Seara.
Drs. João Bortolu.zzi e

", '" >"

Edson Miguel de Souza e o MarisaMoellmannFreitas
industrial Vantenor Go- Melro, dia 20, às 20 horas,
mes, em sua rápida visita a cola grau no curso de En­
nossa cidade, fizeram en- fermagem, da Unioerei-.
trega dos convites as mais dade do Vale do Rio dos
destacadas autoridades, Sinos, em Porto Alegre.
par_a agrande noite degala " '" ",

dia 4 próximo, quando Nossos agradecimentos ao

serão iniciados os festejos Deputado Federal Eualdo
do centenário da capital Amaral, pelo bonito cartão
brasileira do carvão. desejando votos de boas

", " * festas.

:� * *

O Secretário Nereu Guidi,
da Casa Civil, informou a

Imprensa, que foi liberado
recursos, para a realização
dos projeto "Merenda nas

Ferias", um trabalho para
a Companhia Nacional de
Alimentação Escolar, ses­

são de Santa Catarina.
* * *

.Em. sua residência o sim­
pático casal Conceição e

Ivan Mattos, reuniu um

grupo muito intimo para
um jantar, caprich.osa­
mente preparado pela
eqúipe do Manoló's.

* * *

Ao Deputado Martinho
Herculano Ghizzo, nossos

agradecimentos pela genti­
leza do cartão de boas fes­
tas que estamos recebendo.

* * *

Os Bacharéis em Direito'
da Universidade Federal
de San�a Catarina!
Turma 1978, realizaram
encontro com rl�áJlchur­
r'ascadfi, na sed'e"iCain:l
pestre dos Servidores do
Tribunal de Contas do Es­
tado. Na ocasião foi fun­
dada uma Associação da
Classe.

A Diretoria da Sociedade
Harmonia Lyra de Join­
ville, está nos convidando
para o Reveillon, em sua

sede social.
O "buffet" durante a

grande festa será na boate e

salão azul da Lyra.

Um solteirão a

procura da advinhação
.

•. -. f"_l!. _ ,�
.

�, ..... {-.-.I ". ' I

Aquele solteirãbc��'io de manias é tãCi'sóvÍna, mas tão, que é
bem chegado ao cúmulo de, toda vez que emprega domés­
tica, automaticamente passa a fazer contas dosgastos diá­
rios.
<Isso sem falar que tranca bem trancado no seu quarto,
embaixo da cama, tanto a manteiga quanto o queijo que é
R!? eles -não se en�ertarem e se empapuçarem ... ) ..

*

A loja Cinco do Ceisa Center (enfim
uma galeria de arte? a cargo dos

especialistas Harry Laus e Sáluio de Oliveira)
está promovendo, hoje e amanhã,

exposição de Paulo Siqueira (aquele chapecoense
recém saído de um filme de Fellini .. .),
não só de desenhos em si pendurados

que nem'roupa no varal, como também de
esculturas em sucata, isso sim, a sua

incontida especialidade e que o fez
conhecido em todo o estado.

:::

Em solenidade realizada
no Palácio Cruz e Sousa;o
Governador Jorge Konder
Bornhausen, deu posse ao

advogado Eduardo Santos
Lins, no cargo de Superin­
tendente da Fundação de
Amparo a Tecnologia e

Meio Ambiente.

::: * *

Paulo de Siqueira está ex­

pondo seus' desenhos na
- galeria do Ceisa Center. A.
exposição que terá início
hoje ficará aberta até o dia
20. A promoção é do crítico,
de arte Harry Laus ..

* ", '"

O elegante casal da socie­
dade de Criciúma José
Borges de Medeiros, deu
rápida circulada em nossa

Passado o primeiro mês, é inevitável. e lá está ele com o seu

ensebado caderninho de notas, somando o que gasta na

ponta (10 lámbusado lápis pra, em seguida, dividir por dois.
Saca então, a cada nova empregada, que a solução é sempre
a mesma - e que, dividindo entre ele e ela acaba fazendo
baila de uma economia. Afinal, é um só, uma só boca a

comer - é claro que aquela metade, presume, lhe cabe - só
a ele: a outra é da empregada, coitada, "essa gastadora"...

•

E o cenário de todo o repentino
\ happening está sendo na propria

sinuosa galeria do CC.

::: :;: *

Na Igreja do Santíssimo
Sacramento realizou-se a

cerimônia do casamento de
Jussara e Rodolfo. 'Após a

bênção os noivos e seuspais'
Sr. e Sra. A'lberto Bernar­
des e Sr. e Sra. Rodolfo
Krause, 'na recepção no

Salão de Festa da Socie-­
dade Guarani, receberam'
cumprimentos do mundc
elegante da cidade de Ita-

Afinal, que estória
de TVerão é essa?

Ato seguinte só lhe resta arranjar um pretexto qualquer
(normalmente um exagerado "cheiro de mulher" por toda a

.

casa ... I, culminando com um tremendo escarcéu que a

yizinhança inteira se vê obrigada a participar, quer queira
quer não com a empregada invariavelmente voando pro
olho da rua. . .

'

.'\ :. ,'_:'Clrarinense, em comum acordo com o governo do
estudo atr�vés da sua secretaria de cultura. esporte e tu­
nsmo. tara acontecer, a partir de sexta agora, 'a 21 das 9 da

li a sua fama está_ a um ponto tal, que -agora lá fica ele
- noite em diante, o TVerão Caiarinense. que nada mais é do

reclamando que não consegue mais nem faxineira sema- que uma série de festivas e esportivas promoções a acontecer
naí. . . 'em diversos points do litoral estadual até a .sernana que

antecede ao carnaval.
.

jai.
* * *

Um pouco em cima da hora, é bem. verdade.
-estão circulando os convites

'

pra inauguração do primeiro club privé
de Florianópolis, o Wa-Watoo, ali
na ponta da Palhocinha, no antigo

estaleir.o do Wilson Medeiros.

FÁBRICA DE RENDAS E BORDADOS
Começando na Joaquina, com a Noite do Sul, que é uma

festa madrugada adentro até o amanhecer do verão (preci­
samente às 8.f1a manhã do próximo sábado). o TVerão terá
prosseguimento com o show do Chico Anísio, às 10 da noite
de 22, no clube Doze de Agosto.

•

Encontradas nas "melhores lojas de Paris, Londres,
Nova Iorque, Rio de Janeiro e São Paulo, as

famosas rendas e bordados Hoepcke podem ser

compradas aqui mesmo em Florianópolis.
Sim, porque apesar de exportadas evendidas em

'várias partes do mundo, as finas rendas e

bordados Hoepcke são fabricadas aqui mesmo.
Vá ao posto de venda da fábrica e' conheça
as maravilhosas rendas quê Hoepcke faz .'

____Rua: Felipe Schmidt, 139.Florianópolis - Santa Catarina___
\ .

'

* L J3, Noite do Sol participarão bandas (grupo Engenho e

hS!1::1a do Amor a Ilha entre outros) e conseqüentes danças
, 11're tablado especialmente armado, e grupos folclóricos
ii "li de mamão, essas coisas), além de jogo de futebol de
�,r ,'i:l (entre equipes 'do jornal O Ilhéu e da lojinha De Tudo
I. ·',1 Pouco) e queima de fogos de artifício e tiros de festim ao

'1 •. ,l"-I' Jo sol- se é que o implicantetempo vai ser camarada
e axsim permitir.

Será na quinta-feira, dia' 20,
a partir das IOda noite. E o traje

obrigatório é o â rigor. Hum que calor!

E ;>ra que tudo fique realmente como de dia. nessa noite

'.luCTI \ ai dar o sol será a Celesc que fei instalar altos holofo­
[c, por certa extensão da Joaquina, cuja iluminação vai além
OI;,L!,. pra lá do costão.

Causando sensação entre
nós, pobres mortais, a ex­

tensa lista de documentos,
cartões de crédito e taloná­
rios de cheques (de prati­
camente todos os bancos
instalados em Florianópo­
lis) que o José Matusalem
Comelli perdeu e fez publi­
car cá no Jornal, edição de

domingo.
\"" ,!i:l·.!3 então, às 8 da noite, junto ao presépio do Franklin
i'a'c 'H'�. na praça XV. festa do Natal pra toda a cidade,
naquele momento derradeiramente saindo do comércio com

a boisa vazia e os últimos embrulhos embaixo do braço de­
,1;,10 nas restas do dia seguinte.

•

Os inúmeros bancos já
estãoauisadne da perda -

ou roubo? - assim comoa

proprui policui. li quem os

devolver, mesmo pelas in­
ternas, terá um :Vatal como
sequer imaginava.

r ) ['\, crão em 79 fica por aí. continuando em janeiro. com
.ni: ,_' tantas atividades. divulgadas pouco a pouco que é pra
evitar confusão além de inevitável chupaçào.

Que neste Natal e no Ano Novo, você possa reunir I
as coisas que fazem a verdadeira felicidade.

nova desterro,
Móveis e Decorações de Interiores ltda.

�4 - Florianópolis - s.c.]Rua Felipe SChmidt, 83 - Telefone.t!·
�---------------------------------------------------------------------------------------------------------------�

�\.
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Zé Geraldo em Fpolis

para divulgar LP
\

o cantor e compositor Zé
Geraldo (selo Epic) chegará
amanhã, a Florianópolis com

duplo objetivo: visitar a ci­

dade e apresentar-se, espe­
cialmente com músicas de seu

último disco, nas emissoras de
rádio e televisão locais.

o seu LP - "Terceiro'
Mundo" - conta com uma mú­

sica de outre autor, mas as
3emais composições são do

próprio Zé Geraldo: "Recicla­

gern". "Terceiro mundo",
'(:juro em pó", "Leilão de ro­

jeiro", "Promessas de um

Idiota da amanhã", "Maria
Bonita", "Dona", "Lírico,

Zé Geraldo

romântico poético" e "Sol de
meio-dia". Apenas Lúcio
Barbosa contribui com uma'
letra. ''Cidadão''. A direção
artística é de Jairo Pires.

Na Casa da Cultura,

hoje, uma D()Va mostra

Obra de Nini

Será realizada hoje a vernissage da artista catarinense Nini,
a Casa da Cultura, à rua Tenente Silveira, esquina com Alvaro

e Carvalho. O evento dar-se-á às 20h30min e é promovido pela
undaçáo Catarinense de Cultura,
Nascida em São José, Hermelinda Izabel Merizi (Nini) come­

JU a expor em 1973, numa individual no Sãlão Nobre da
refeitura municipal de sua cidade. A partir daí expôs em

lorianópolis. Itajaí, Blumenau, Joinville, Laguna, Carnboriú,
russanga, Criciúma, Rio de Janeiro, Brasília, Curitiba, além
e algumas coletivas na Argentina e/urna exposição em Paris.
Para o crítico Nernrod Luiz Lebarbenchon, a obra de Nini
.aracreriza-se pela simplicidade, pois tudo nela é direto e'
.ponrâneo". Assim, ela "é nativa, pinta as nossas cores, o

osso espaço de mato q ue se funde ou se mescla a vários matizes
que se expande aos azuis dos céus e dos mares".

"ORO/CO'O
Prof. Y.okanon

,,�,QIo<' "" .. �'I" ...f" '-.�--___"-
�

.��.�;::"3':"""'··:�t;.;...

(9
".

Seu entusiasmo exagerado
poderá levá-lo a negócios ar-
riscadoscprocure estudar os

Aries detalhes de tudo que fizer.

"

(i
Termine agora uma tarefa
que esperava solução há bas-
tante tempo. Assine ou en-

Touro cerre contratos em suspenso.

ijj
Não se atire em aventuras
amorosas clandestinas. O
dia aconselha moderação'

Gêmeos em tudo que fizer.
l

Não tome decisões apressa-

9 . das. Uma proposta que rece-

ber pd�erá ser mentirosa.

Câncer Possibjidade de iniciar um
. ��::_�::�- . navo r )mance.

(j Melhora a situação para a§ ,

finanças embora o dia q-inda
Leâo aconselhe cautela. Evite en-

volver amigos com dinheiro.

-.

(j Aproxime-se das pesSoas que
lhe sejam socialmente .pro-

Virgem
veitosas. Prosperidades em
todos os sentidos.

�.
/

Bom relacio;"'amento iami-
l�ar. Epoca favorável para

Libra alterações temporárias, em
sua vida.

� Diq parado em que você se

\ sentirá mais atraído por
uma atividade isolada e sem

Escorp-ião perturbação dos demais.

® Seja prudente com seus gas-
tos. O comedimento é o lema

Sagitário parq. este dia. Evite ciecisões
impensadas.

�
Período negativó. Evite mo-

vimentós precipitados em fi-
C

.', . nanças pois o desequilíbrio ,

apncornlo se'rá total. '

.

�
,

�
Resolva assuntos financei-
ros pendentes. Não abuse de

,
suas T'eservas monetárias,

Aquário tentando impressionr;r a

'pessoa amada.
�

,

� É possível que voci! Se.la
promovido a u.m cargo de

Peixes
maior' responsabilidade e

mais bem·pago.
'

--

'7em ·um psicanalista em
, nossa cama" no Carlos Gomes.
Considerada de início morosa e sem muita criati­

vidade, a, peça "TEM UM PSICANALISTA EM
NOSSA CAMA", de João Bithencourt. a ser apre­
sentada no Teatro Carlos Gomes hoje e amanhã, às
21 hs, a medida-que vai desenvolvendo. torna-se um

dos principais trabalhos já realizados pelo' autor.
Credita-se ainda, grande parte do sucesso da peça
aos atores Maria Helena Dias, Felipe Wagner e

Guilherme Martins, todos de passagens por esque­
'mas globais de shows e novelas.

Enfocando a vida sedimentar dos executivos de
hoje. "TEM UM PSICANALISTA EM NOSSA
CAMA" nada mais é do que reflexos de uma situa­
ção sócio-econômica, onde o homem, condicio­
nado ao cotidiano e sem imaginação, passa a ver'
coisas que praticamente inexistem. Assim de acordo
com o esquema pré montado, Dolores, interpretada

por Maria Helena Dias.e esposa de WTI executivo,
com escritório no vigésimo andar de um grande

. edifício. percebe que algo estranho está se passando'
com seu marido. A solução para os problemas, que:
inclusive chegaram a interferir na vida 'em comum

do casal, de acordo com as normas da sociedade,
deverá ser solucionado por um psicanalista, que
após ingressos e regressos, brindam o sucesso a

quem foi o inventor da psicanálise.
Sendo uma das últimas apresentações do Centro

de Convenções Teatro Carlos Gomes para este ano,
as próximas apresentações de acordo 'com o. pro­
grama distribuido pela Secretaria do Teatro, para o
mês de dezembro, são as seguintes: Dia 22, às 20
horas, apresentação do Coral Hering, com Con-

. certo Natalino, 'e dias 20 é 21 formatura das turmas
de engenharia e filosofia da fundação educacional.
da Região de Blumenau.

''o retorno" volta ao TAC:

qu;n�a e se�t�-f�;ra
o Grupo GTSESC - Grupo de Teatro do

.

SESC - vai apresentar dias 20 e 21. quinta e

sexta-feira. às 21 horas, a peça "O retorno", de
Sérgio Cândido, no Teatro Alvaro de Car­
valho. O elenco do GTSESC é formado por
Sérgio Cândido, Flávio H. Azevedo, Hilda
Sanguanini. Gilrnar Cordeniro. Valdir Espín­
doia, Solange Adão, Aldaney Cardoso, Sônia
Adão, Maria da Glória Souza, Selma Adão e

Verônica Fragas.
A peça, que focaliza a vida decadente de um

. .

artista, foi apresentada' pela primeira vez. em
novembro de 1978, também no TAC. Depois
disso, "O retorno" exibiu-se em outras cida­

des: entre elas Laguna, onde participou do I
Festival de Teatro do Município e conseguiu
os prêmios de melhoratortSérgio Cândido) e .

. melhor atrizfSônia Regina Adão), além de
ficar classificada em segundo lugar entre as

peças apresentadas.
.

Os ingressos poderão ser adquiridos ao

preço único de CR$ 30,00.

reLtVll/\,O
. CATARINENSE - '12

14: is - Sessão das duas
16:30 - Shazan, Xerife E Cia
17:00-HB79
17: 15 - Clubinho '

J 7,;30 - Sítio do Pica
Pau Àmarelo' ',.

18:00 - A escrava tsa�ra
. 1;8:50 ';J'iolÍ1al'das sete'

19:00 - Marron Glacê
19:50 - Jornal'Na'cional
20:15 - Os gigantes
21:00 - Globo repórter
22:00 - Os grandes heróis
da Bíblia - 7° capítulo
1203: 15 - Jornal da Globo"
23::55 ', Festival de sucessos.

10: 15 - Telecurso 1I0 Grau
10:30 - Nossa Terra,
nossa gerire .

11:00 - Sítio do Pica
Pau Amarelo ; Reprise
11:30 - O·mu'(jldo'llnimail ' ,,"""'.;

12:00 - Jornal do Almoço -, '

13 :45 _ Carinhoso' :.,. "-' J ':P fj r

REDE CATARINÉNSE - 3 e 6

11:00 - Abertura
11:15 - Inglês com Fisk
11:30 - TV Educativa
12:06 - RC ShQW
13:30 - Cinema Livre -

Duas Loiras e uma Ruiva

15:00 • TV Cultura - Salty
15:00 - TV Coligadas -

Nós mulheres
15:30 - Terra de gigantes
�6:30 - Via�em ao

ELDORADO - 4 e 9

11:30 - Educativo
12:00 - Momento esportivo
12:30 - Primeira edição
13:30 - Matihê - Doutora,
tenho febre - Com
Larry Parks, Barbara
Hale e Wilard Parker.
15:00 - Hora do recreio
15:45 - Viagem pelo mundo

l-undo do Mar

17:30 - Daniel Boone
18:30 - Dinheiro Vivo
19:15 - Jogo Aberto
19:20 - RC notícias
19:40 - Como salvar
meu casamento

20:40 - BTN
2\:00 - As audaciosas'­
Garotinha perdida
22:00 - TV Cultura -

Rex Hurnbard Especial

.22:00 - TV Coligadas,
Campeões .de Audiência' -

A hora do diabo

23:00 - TV Cultura -

Campeões de audiência -

'Tirania de pai
00:00 - TV Coligadas -

Cinerarna - O
Terceiro tiro
01:00 ' TV Cultura -

Cinerarna - HOMBRE

16: 15 - Mary Tyler Moore
16:45 - Os biônicos
17:45, - Revista feminina
18145 - Enfoque

'

19:00 - Cara a cara

19:00 - O todo poderoso
20:50 - Buzina do Chacrinha
2'2:50 - Jornal Bandeirantes
23:30 - Asfalto violento

00:30 -Madrugada de verão
- (Novo espaço para filmes
q ue pretende selecionar tanto
elenco quanto histórias
de melhor ql:13lidade )
O lege�dário Marco Polo
Com Omar Shariff,
Akim Tamiriff e

Orson Welles .

ttMocidade"

não desfila

em Itajaí
Itajàí - A escola de s-amba "Mo­
cidade de São Vicente" distribuiu
nota oficial endereçada ao povo
uajarense JUStificando a sua não
participação nas folias do Carna­
val de 1980. Diz o docurnenmv g,
escola de samba 'Mocidade de
São Vicente' não irá sair no pró­
ximo Carnaval. Por estranho que
possa parecer. esta posição foi
inevitavelmente tornada porque,
entre outros motivos de recusa'
desanimadores. recentemente nos

foi negado o empréstimo de ins­
trumentos 'de bateriaétambores)
da Escola, Básica Anibal Cesar,
do nosso bairro.ipor decisão unâ­
nime da diretoria da APP (Asso­
ciação de Pais eProfessores) da­
quele estabelecimento".
A nota prossegue: "Não conse­

guimos entender, e por isso não
podemos calar, o porquê dessa
discriminação agressiva, sem,

bases nem .motivos, contra o

110SS0 trabalho comunitário, de­
sinteressado' e que visa tão so­

mente proporcionar a alegria
geral do povo de, nossa cidade,
especialmente de nosso bairro,
que necessita de diversão Sadia a

fim de extravasar a tensão de um

.ano de labuta".
"

"As dificuldades enfrentadas e

vencidas. no ano passado e as bar­
reiras deste ano não só nos desa-

,
nimou e fez surgir esta triste deci­
são - não sair - como também
nos leva a crer que se trata' de uma
aversão injustificada e tremenda
ingratidão por parte de diversos
elementos de nosso bairro contra
a pessoa de nosso presidente, o

qual sempre tem se colocado à
disposição em quase todas as

promoções comunitárias, civis e

religiosas. não medindo esforços
pa-ra doar sua colaboração pes­
soal e material. encabeçando, co­
laborando e motivando a popula­
ção, procurando assim o' bem
estar do povo de São Vicente",
finaliza a nota.

8ienal reúne 96 obras
para "caplC!'r irf!agens'
er'idéias espo!llâneas"

A Galeria Sérgio Milliet (rua Araújo Porto Alegre, 80, Rio. de
Janeiro) expõe, de hoJe a 31 de janeiro, 96 trabalhos e dois

painéis selecionados entre 1780 obras enviadas de todo Q país
por crianças e jovens de até 17 anos. A comissão, indicada pela
FUNARTE para fazer a seleção do material, definiu em quatro
dias os participantes da mostra baseada nos critérios ele "revela­

ção do jogo imaginário, expressâoe comunicação por meio da

arte.vinculação da arte com o desenvolvimento, sob a orienta­
ção das diretrizes básicas para a arte na educação".
Fizeram parte do juri João Vicente Salgueiro (diretor do

Insituto Nacional de Artes Plásticas), Abelardo Zaluar, Noê­
mia Varela, Vilma Cunha, Augusto Rodrigues, Alcídio Mafra
de Souza, Arnaldo Rigueira, Germano Blum e Agostinho
Olavo,
'A exposição tem caráter didático e está aberta a-escolas de 2a

a 6a feira, das 10 às 18 horas. Além de pinturas e desenhos serão
exibidos cerca de 20 objetos de cerâmica e uma série de fotogra­
fiasque descreve a atividade das crianças em escolinhas de arte.
A Bienal foi organizada com a participação das Secretanas de

Educação nos vários Estados e de várias escolinhas de arte. Tem
os seguintes objetivos: ..A conscientização da coletividade a

respeito da atividade expressiva e criadora, como fator integral
do indivíduo; canalização das experiências que as Secretartas
vêm realizando fio campo .da criatividade ; apresentação de

imagens e idéias espontâneas de obras q ue revelem a emoção e o

sentimento da arte da criança do jovem e o levantamento do que
se vem fazendo no Brasil no campo da atividade artística vol-:
tada para a educação." .

A idéia da montagem desta Bienal surgiu para dar continui­
dade a um trabalho anterior voltado para a criança. Para parti­
cipar junto à Unesco das comemorações do Ano Internacional
da Criança, a FUNARTE organizou a participação do Brasil no
"Concurse Mundial de Desenho Infantil, realizado em Paris,
que linha como tematComo Y,iverei no Ano 2.000".

O Instituto Nacional de Artes Plásticas foi o responsável pela
difusão e.organização do concurso recebendo 4.180 inscrições.
Deste índice de parti'cipação nacional foram selecionados, em
março de 1979, 10 trabalhos. As obras foram para Paris e um

brasileiro - Fábio Henrique da Silva Araújo, de 9 anos - Jicou
entre os 100 melhores trabalhos escolhidos por aquela entidade
internacional.
O sucesso do concurso, aliado a uma das linhas de ação do

INAP-FUNARTE: "dinamização da educação artística", fez
com que surgisse a Bienal Infanto Juvenil. Ela pretende "relever
um painel do mundo imaginário da criança e do adolescente no

Brasil de nossos dias".

Sistemas Disponíveis:
• Folha de Pagamentos
• Contabilidade
• Controle de .Estoque
• Correção Monetária do Balanço
• Controle de Cobrança
• Controle de Contas Corrente Bancárias�

. , Características:
1 - Adaptação do sistema às .

necessidades da Empresa.
2 - Manual de informações para

entrada de dados.
3' - Manutenção Permanente do Sistema�

.

com rápida agilização na mudança de

qualquer alteração da Legislação.

[
Cria. Cuervos (Cria Cuervos) - Direção de Carlos
Saura, com Geraldine Chaplin e Ana Torrent. Pro­
dução espanhola detentora de dois prêmios espe­
ciais do júri do Festival de Cannes de..1976. Uma
mulher.recorda sua infância, detendo-se principal­
mente na dominação e na autoridade dos adultos.

Alegoria sobre o período franquista na Espanha. 10
anos. Às 15, 20 e 22 horas, no Coral,

O Último Tango em Paris (Last Tango in Paris!­
Direção de' Bernardo Bertolucci. com Marlon
Brando. Maria Schneider e Jean Pierre Leaud. Pro­
dução 'de 1972, somente agora liberada pela cen­

sura. Um homem e urna mulher se encontram em

um apartamento vazio. 18 anos. Às 15, 19h45 e 22

honí�''Jn<?���9 Iosê., ., \\'

"
.

Detxa=ámorzinho .. , Deixa - Produção brasileira
dirigida por Saul Lachtermacher. COI,Tl Ney Lator-

� ;, ..

raca, Sandra Barsotti. Bibi Vogel, Maria Lucia

Dahl, Emiliano Queiroz. Teima Reston e Grande
Otelo. 18 anos. Às 14, 16. 19h45 e 2lh45min. no

Cecomtur.
Eu Matei Lúcio Flávio - Produção brasileira de
1979. Direção de Antonio Cal�on, com Jece Vala­
dão. Monique Lafond e Celso Farias. Outro filme'
sobre Lúcio Flávio e o policial Mariel Mariscot.
detendo-se principalmente' em cenas de violência e

sexo. 18anos. Às 15.19h45e2Ih45min. no Ritz.
Os Massagistas Profissionais - � Volta dos Vic­
kings - Programaduplo com início às 14 e 20 horas,
18 anos. NQ Roxy.

'

Embales Alucinantes - Brasileiro, com Nuno Leal
Maia, Lenilda Leonardi, Ansel�o Duarte e Ana
Maria Braga.' 18 anos. Às 20 h, noIaliscó; I

Cárcere de Fêmeas e Drácula, o Va�prrÕ do
Sexo � As 20 horas, no Glória,

06:00 ' Cinco Minutos
.com Jesus
.06:05 " A Música da Guarujá
06:15, A Voz da
Libertação
06:50 - Palestra do Padre
Cardoso

07:00 - Programa"
"Portãozinho e

Porteirinha"
Ó7:3O - Programa
Agricola
07:40 - Iniormativo
Agropecuário
08:00 - Correspondente
Guarujá
08:15· Programa
"César Souza"
(1" Parte)

08:45 - Rádio Noticias Brde. 12.:'40 - A Música'
09:00 - Programá da' Guarujá
"César Souza" 12:55 - Ocrrespondente
(2". Parte) Guarujá
09:55'- Ráclio 13:05 - Programa
Notícias Brde "Chaniada Geral"
10:00 - Programa 14:00 - Programa
"Miguel Livramento" "Show da Tarde"
('1". Parte) 14:55 - Rádio
10:55 � Rádio Noticias Brde

.

Noticias Brde 1'5:00 - Programa
11 :00 - Programa ' "Portãozinho e

'''Miguel Livramento" Porteirinha"
(2". Parte) 17:00 - Programa
11 :55�- Rádio "Pra Matar Saudade"
Noticias Brde 17:55,- Rádio
12:00 - A Opinião de

. Noticias Brde
Mário Inácio Coelho 18:0(i) - O Instante
12:05 - Programa da p'rece
"Vanguarda Esportiva" 18:10 - Amadorismo

'em Foco
18:30 - Programa'
"Momento Esportivo"
18;50 - Correspondente
Guarujá

19:00 - A Voz do Brasil
20:00 - F'rojeto Minerva
20:30 - Programa
"Show da Noite"

21 :00 - Correspondente
Guarujá

(1". Parte)
21 : 1 O ,Programa .

"Show da Noite"
23:00 - Programa

. "Show de Bola"
24:00 - Encerramento

b Sistema Consuldata
agiliza a implantação dos
processos de computação
e reduz o custo operacional
de sua Empresa..

-
e
e

Chame a Consuldata.
Você terá maiores

informações sobre o

Sistema que vai deixar
sua Empresa alguns paSsos
adiante do tempo.
A Co"rlsuldata mantém uma

equipe de 'atendimento
a nível nacional.
É um completo Sistema de
processamento aqui em
Florianópolis mesmo.

Agora, você. pode começar
a se �rogramar.

=(:·Ji�iIJIJ!i)(i.
-

Consultoria � Processamento de Dados Ltda.
Porto Alegre - Travessa da Saúde, 22
Conjs: 203/204 F.: 42.1185

Florianópolis - Av. Rio Branco, 101 Fone:. 22.2490

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



16 - Cidade

poucas
Faltam apenas sete dia� para'

o. Natal, e o. movimento de pes­
so.as no. centro. da'cidade, o.ntem a'
tarde, era bastante intenso. Pés­
soas que nãotraziam consigo os
tradicionais presentes, emhalados
em papel colorido, que caracteri­
zam esta época do. ano." mas que
olhavam atentamente os preços
dos artigos expostos.

A verdade, segundo. os 'pró­
prios

.

comerciantes que normal­
mente aguardam um grande mo­
virnento de vendas nas festas de
'fim de ano, é que' está fáliãndo
dinheiro .. O que se explica pela
galopante inflação. registrada este
ano.,

,

Os presentes caros, vistosos,
estão. sendo. pouco oferecidos
pelas lojas, "servem mais para en­

.

feitar a vitrine", e são. comprados
por uma parcela ínfima da popu­
lação. As próprias lojas apresen­
tam baixa frequência, ou estão.
vazias.

.

Em compensação, o.número de
mendigos -que pede .esmolas no.

centro 'da cidade' aumentou con­

sideravelmente, talvez procu­
rando. o. verdadeiro. espírito. nata­
lino, e os vendedores ambulantes
de mercadorias de bai�o. valor
proliferam.

•

"

O calçadão. e o. centroda cidade
são, hoje, um retrato. da época de
crise que atravessamos, às véspe­
ras do. natal. E a Conselheiro
Mafra, imediações do. Mercado.
Público, corri a maior concentra­
ção. de pedintes, seu maio.r re­

flexo,

OCQMÉRCIO

Roberto ,Mangrich, que con- _

trola cinco. lojas de venda de pre­
sentes na cidade, tem uma 'visão.
bastante realista da situação: "o.

problema é que o. volume de di­
nheiro é o. mesmo, mas apreçada
mercadoria aumentou muito" .:

, Para ele, o grande movimento
que vem 'se verificando no centro.
além 'qe ��[ mCnClr que o. do ano
passado, se caracteriza 'pelo. se­

guinte: "as pessoas estão. olhando
os preços, principalmente. e nara
o comerciante a venda se 'faz na

'

hora. É sob a influência de pes­
soas ou do. próprio o.bjeto. Esse

e i,o tempo do

, ' do presente caro,
terrniriou. Eu tenho. vendido
rnuito-eartãoztnho de natal,
muito espelhinho..e os presentes
caros são bons para colocar na

vitrine,mas apenasdois por cento,
dà: população compram estas coi­
sãs. ;" Mesmo assim, ele afirma

que isso. se·dev� ao. fato do. preço,
no varejo, sermelhor aqui do. que
em S�o. �a�lo.; 'por exemplo. "Lá
eles sof '. 'ir:hpacto primeiro".

, , I

'

0. que "há dez anos

que. á inflação vem criando este

pro.bleina">�oberto fala das pro­
vidências' tomadas pelos comer­

ciantes. Diminuir à margem de
.Iucro, "no artigo. em que tiráva­
mos 40 por cento agora diminui­
'mos para 25, por que senão. nin­
guém pode comprar", e procurar
comercializar produtos mais ba­
ratos.

Mas eltaponta outros proble­
mas: "o pequeno comerciante não
tem mais véz, e nós temos o au­

mento. dos encargos. O funcioná­
rio. ganha pouco, e ao mesmo.

temp�, nós temos dificuldades em

pagar, A-Iuz aumentou em mais
de 50 por cento. e é claro. que o

consumidor vai pagar por isto,
mas nós também, estamos pa­
gando.",

O que Roberto. fez questão. de e­

logiar foi a colocação dasfloreiras
na Tenente Silveira (aonde tem

.

uma das suas lojas), "que ajudou
a aumentar o movimento, e deu
maior segurança aos pedestres."

Maria Celste Ferreira Mon­
teiro tem urna boutique no centro.
comercial ARS. Ontem à tarde, a
não. ser Maria Celeste, não. havia
ninguém em sua loja. Desalen­
tada ela dizia: "vou fechar depois
das festas". Ela tem dois motivos
para fazê-lo. O movimento em

relação. .ao ano. passado. caiu em

'l)1,ais de �O por cento, e ela prefere
cuidar do. seu filho. .

,

Ela também tem comerciali­
zado uma mercadoria de valor
mais baixo.para tentar aumentar
o volume de vendas, "mas está
faltando' dinheiro".

-..!
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Chocolate é
.-.w

opçao, por
custar menos
A classe média, na realidade,

encontra poucas opções para
, fazer as compras de Natal, ape­
lando para os supermercados,
onde ainda se pode encantar pro­
dutos co.m preços mais acessíveis.
Entretanto, apesar da promessa
de alguns gerentes que garantem
muita fartura no abastecimento. a

demanda não está 'condizen'te
.

com a oferta e os preços estão as­

sustando bastante os consumido­
res.

os mais variados e os produtos de
qualidade bastante inferior, como
umabarra de chocolate que CUsta
em média Cr$ 34,71. Umquilode
bombom Neugebauer custa em
média Cr$ 140.80, enquanto os
bombons Saturno, caixa de 600
gramas, valem Cr$ 105,03. A
barra de chocolate Nestlé Custa na

'

Fecoagro Cr$ 120,30; pesando I

50.0 gramas.
KOPENHAGEN

O perú, alimento muito pro­
, curado nesta época do ano, se­

, gundo informou João. Beloto da

Fecoagro está sendo vendido a

Cr$ 80.;00 o quilo e o. perú tempe­
rado Sadiaa Cr$ 8S,Oo.p quilo. O
peso. do perú vendido na Fecoagro
varia de 3 a 6 quilos, sendo. que o.

perú de 6 quilos custa ao consu-

midor Cr$ 510,00.. !

"Mas tanto o perú como o per­
nil de porco, marreco. abatido,
lorngo de porco e coelho abatido
são. vendidos só por encomenda" -

afirma Beloto , numa demonstra­
ção clara de q ue a oferta não pode
suprir a demanda. Resta ao con­

sumidor adquirir para sua ceia de
Natal os frangos abatidos, ali­
mente que 'certamente irá substi­
tuir a carne, hoje com um preço
exagerado,

As frutas de Natal estão em es­

cassez na Fecoagro. Ontem só
existiam as nozes, a Cr$ 16000 o

(fuflo, e as passas. 'im�
portadas, de 250 gramas.
a Cr$ 78,40, e passas Knano. em

saquinhos de 100 gramas, vendi­
das a.Cr$ 17,79. A castanha e a

avelã haviam esgotado. A pri­
meira estava sendo, vendida a Cr$
19,80. um pacore de 250. gramas,
enquanto a avelã custava Cr$
22,80 o. pacote com o mesmo

peso. Garante. o gerente da Fe­

coagro que haverá reabasteci­
mento. amanhã, mas não pode ga­
ra!Jtir que estes produtos não
serão remarcados.

Na impossibilidade de comprar
algo útil para colocar na mesa

para a ceia de Natal o. consumidor
se vê obrigado a apelar para o

chocolate.j opçào razoável até
para se presentear. Os preços são

. Na Kopenhagen, localizad., na
Galeria Manoel Maia. Rua Deo.. \
doro , 35, Nair, uma das proprie.
tarias, afirma que as balas, bom. '

bons e chocoiates ainda são óti.
mas opções para presentes no Na­
tal, garantindo que o movimen't�
não caiu com relação ao ano pas.

'

sado .

Aquelesquejulgamse�finodar
'

de presente uma caixa de bom. :
bons, terão como. opção na Ko. :
penhagen a Caixa São Paulo, de :
três tamanhos, sendo que a grande :
custa Cr$ 440,00. Há ainda o bom, :
bom Cherry, de cereja e licor, cuja :
.caixa grande custa. Cr$ 60.0. 0.0 :
contendo um quilo, Dentr� a; :,
tantas opções ·que JJ consumidor:
encontra na Kopenhagen ele:
ainda tem condições de presen. ! I
tear um amigo ou pessoa da Iamí- :

'

lia com caixas de bombons todas i '

enfeitadas. como. Cartão de Vi.
I

sita, custando Cr$ 520,00 e a

Bandeja, a Cr$ 531,00.
"A cho que o movimento é o :

mesmo do ano passado, se bem :
que vamos perceber se haverá
queda a partir de quarta-feira,
pois quem compra chocolate para
dar de presente. só o faz dias antes

.

do Natal. Acho que o. bombom
ainda é uma ótima opção para se

presentear" - concluiu Nair.
Jorge Ather ino , gerente da

Comercial George, distribuidora
de bebidas estrangeiras, disse que
"0 uísque, a champanhe, a vodk�
e o vinho ainda são as bebidas
mais vendidas nessa 'época do
ano." Um uísque estrangeird
(Vatt-69J custa Cr$ 1.550.,00, en­

'quan'to a champanhe nacional
mais vendida (M. Chandon) custa
Cr$ 320.00 e os vinhos alemães e

chilenos custam em média Cr$
350..00..

'-

ÔNIBUS:· SOLUÇÕES SOMENTE EM MARÇO
Somente a partir de março

do ano que vem os moradores
de Florianópolis poderão ali­
mentar esperanças de ver o.

sistema de transportes da ci­
dade funcionando de forma
satisfatória, pois a Divisão de

.

Transportes Coletivos -

DTC - não possui nenhuma
perspectiva, a curto prazo, de
solucionar o problema.
Até lá, ser.ão ,vãs as tentati­

vas do Governo Fed€ral em
convencer as classes médias,
habituadas ao uso do auto­

móvel, de utilizar o ônibus
como meio de transporte
principal, jáque o serviço tem
inclusive piorado em função
da rédução do número de via­
gens em determinadas linhas é
do aumento do moviinento
decorrente do afluxo de turis-,
tas.

Décio Gomer de Mello,
diretor da DTC, mostra-se."
entretanto. otimista, acredi­
tando que em 1980 Florianó�
polis terá um s�rviço delrans­
portes coletivos que servirá de
modelo às outras capitai$ do
país.
Os obstáculos, para se .en�

contrar soluções rápidas pa�a

o problema do transporte de
Massa na Capital, segundo
Gomes de Mello, são suficien­
temente grandes para impedir
qualquer ação da Prefeitura
que, embora reconheça as

razões das reclamações dos
uSliários, não .tem como re­

. solver a situação,
As empresas reclamando

dos baÍxos· índices de lucro
devido à: alta do preço a�
combustível e aos aumentos
.salariais do m�s passado, as­

seguram não terem condições
de ampliação de suas frotas.
As con.cessionárias de

venda de ónibus não têm
como atender uma possível'
demanda de novos chassis (as
carrocerias são montadas em

pouco meno� do que 30
dias). senão a partir de feve­
reiro de 1980.
A e,ora de óleo diesel d�s

empré'sas Já está esgotada
há

<

quase u'm m'ês,
obrigando-as a comprar o

combustível em postos parti-
culares.

.

"A curto prazo, não há o
.

que fazer, graças aos esforços
do Prefeilb Francisco Cor­
deiro, em Brasília, na semana

pas'sada, conseguimos que a

V ia Estrutural Continente
será obra prioritária

Trânsito

Empresa Brasileira de Trans­

portes Urbanos-Ebtu - finan­
,ciasse a aquisição de mais 38
veículos, mas eles não serão

entregues agora", admite
Gomes de Mello. ,

Graças ao financiamento
da Ebtu, as sete empresas que
atuam em Florianópolis po­
derão pagar apenas 30% de

juros bancários na coplpra de
novos veículos que, contudo,
somente serão entregues
dentro de no mínimo três me­

ses.

REG J.AVIAÇÕES
Com respeito às inúmeras

reclamações de que algumas
empresas estariam reduzindo
o número de viagens determi­
nado pela DTC (foram supri­
midos vários horários 'das li­
nhas Lagoa-Canto, Costeira
cio Pirajubaé-Centro.
Sambaqui-Centro e oútras).
Gomes de \IIello promete au­

tuar e Illultar as empresas,
"pois não autorizamos nin­
guém a modificar o horário
clas \- iagens". ,

,Pedindo que os uSl,Iários
denunciem qualquer tipo de
irregularidade ("estamos de
plantão, em cima do prédio
do \IIercado Público, durante
o horário comercia("), Gomes
de \IIello adverte às empresas
com a possibilidade de multas
de no mínimo 50% do
sa lário�m í n imo.
"E se houver reincidência

essa multa pode ir até cinco
\ eies mais". ameaça.

Cconhecidos .como Romeu e

Julieta), com capacidade para
cerca de 220 passageiros, nos
momentos" de maior movi­
mento.
Prometendo que ainda esse

mês já estarão circulando os

primeiros "Romeus e Julie­
tas", Gomes de \IIello
mostra-se irritado COIll o fato
das empreas estarem superlo­
tando os carros, contrariando
as normas mínimas de ocupa­
ção dos veículos.
"É imoral. indecente e in­

cômodo viajar num ô.nibus
com condições'de transportar
80 passageiros. no qual colo­
cam até 120 pessoas", critica
Gomes de \IIello.

Segundo ele, a fiscalizac;ão
da DTC (a part ir de março
lOdos os fiscais estarão uni­
formizados) já constatou
casos em que havia quase 150

passageiros em Ulll ônibus
com capacidade de pratica­
mente a metade.

"1 sso nãp pode ocorrer e

pedimos à cOlllunidade que
denuncie essa situação para
qué possamos atuar e multar
as empresas infratoras",
aconselha Décio Gomes de
\IIello.

"Antes. as empresas paga­
van; juros iguais aos da
compra de um automóvel (em'
torno de 60%), mas COI11 a par­
ticipação da Ebtu haverá con­

d'ições de se ampliar frota
sem onerar excessivamente
--essas empresas, nem traLer
mais aumentos nas tacifas",
explica o diretor da DTC.

LJos 3� novos carros q ue se

somarão à atual frota ele leí­
culos da Capital. nove serão
destinados a empresa Trinda­
dense vara a oneração de uma
nova linha (Col1ab do Saco

.', 1l

Grande - Centro) e os outros

incorporados às linhas Já em

funcionamento.
.....

"RO.\1EU E JULIETA"
A única medida prevista

pela DTC para. em pouco
tempo, tentar melhorar o ser­

I iço de transportes da cidade é
a utilização.decarrÇJs-reboque

/

, Enquanto se falava na

construção da Beira .\IIar
Norte Continente. via que
sairá da ponte Hercílio Luz e

irá até a rodovia 'BR-IOI,
passando pelo litoral. cujo
projeto foi elaborado no an­

tigo Governo, o assessor da
Secretaria de Transportes e

Obras, \IIarcos Rovaris ga�
rantiu que terá, prioridade a

construção e pavimentaçao
de uma avenida que passa
pelo eixo do Estreito.
Afirmou \IIarcos Rovaris

que "0 p.rojeto para a cons­

trução da Beira \IIar Noi·tc
.Continente foi elaborado em
1978 e concluído no atual
Governo, sendo ent regue ao

projeto de engenhari3 e ree­

xaminado por este".
'·.\IIas não há del'iniçã'o de

prioridade para a execução
desse projeto - prossegue
\IIarcos - e acredito que
esta obra. de acordo com as

necessidades lLI população,
não delerú SCI' concluída
nem meS!llo. no at lial Go­
lerno. saho,e 11OU\Cr ;Joer­
tura de recursos. poi,
est'ima-se um il1\'estilllcntu
bastante oneroso para c.\c-

cução de tal obra". .

Dizendo 'não ser este pro­
jeto de tanta utilidade. o as­

sessor da Secretaria de
Transportes e Obras diz LI ue
"a prioridade agora é a cons­

trução e pavimentação de
uma avenida pelo eixo do
Estreito, que sairia da cabe­
ceira da ponte Colombo
Sales indo em direí;ão ao Es­
treito, passando pclas. prin­
c;ipais ruas deste lugar, jus­
tamente local mais carente

o trAnsito no Estreito G hoje um verdadeiro caos

de r�cursos para os usuá- namento" - finálizou Ro-
rios".
A Secretaria de Transpor­

le� e Obras já denominou
e,ta \-ia aue irá chamar-se
Via Estru'túral Continente.
As obras já foram iniciadas
pela Prefeitura e coútam
com o apoio da Secretaria
tendo recursos próprios do
GOl erno do Estado. acio­
nando _iuillo à Empresa Bra­
sileira Je Transpol'tes Urba­
nO', (FI3TU) a locação de re­
cur,o, federais para o pró­
xil1lo exercício de 1980:
"Serú uma implantação

4Ué \ isará exclusivamente o

fluxo normal de algumas
ruas do Estreito, principal­
mente aquelas onde tranSI­
tam os lransportescoletivos.
Afinal. o Estreito já 113
algum tempo nece�sita dé
prOl idências no sen t ido de
ter ali\ iado o seu trãnsito.
pois as condições de seu cal­
�amento não é das melhore�
e C\ln1 isso os ônibus e oulro�
\eículos. não podem desen­
\-oh er uma velocidade tal
que permita o descon&estio-

\ ads.

RECAPIAVlENTO
Paralelamente. a Prefei­

tura \t1LlIl'icipal informou
que as principais ruas do Es­
treito. especificamente Gas­
par Dutra e Fúlvio Aducci.
serão recapiadas breve­
·mente. possibilitando desta
maneira ofluxo normal des­
tas.

Por isso O prefeito Fràn­
cisco de Assis Cordeiro \ ia­

jará para BrJsília a fim de

conseguir \erba do BIRD
(Banco Internacional de Re­
cursos e Desenvolvimento)

. para iniciar o projeto de re­

capialllento das principais
ruas ·do Estreito. além de.
Gaspar Dutra e Fúlvio
AduccL a Coronel Pedro de'
Vlouro e \IIax Schramm.
Todas estas ruas recapia­

das terão acesso às pontes.
Hercílio LUl c Colombo Sa­
les. extinguindo. talvez �
problema do trânsito ate

então insolúvel das ruas do
Estreito.
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�

� Ministério dasComunicaçães
TELESÇ / telecomunicações de santa catarina s/a

Empresa do sistema Telebrás•
CGC/MF - N° 83 897.223/0001-20

-

EDITÀL DE CONVOCAÇÃO
Ficam os Senhores Acionistas da Telecomunicações de Santa
Catarina S/A - TELESC, convocados para se reunirem em Assem­
bléia Geral Extraordinária, no dia 27, de dezembro de 1979, às
15:00 (quinze) horas, na sede da sociedade, sita na Avenida Madre
Benvenuta, 500 - Itacorubi, Florianópolis, Estado de Santa Cata­
rina, a fim de deliberarem sobre a seguinte ordem do dia:
a. - Re-ratificação da decisão da AG0I79, na parte em que fixou os

honorários da Diretoria.
b. - Reajustamento dos honorários da Diretoria e do Conselho
Fiscal.

.

Florianópolis, 17 de dezembro de 1979.
A DIRETOR!A

INAMPS INSTITUTO NACIONAL DE A�SISTÊNCJA MEDICA DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

�
DÊ AGUEM AMA
UM PRESENTE DO AVISO'

O INSTITUTO NACIONAL DE ASSISTÊNCIA
MÉDICA DA PREVIDEN'CIA SOCIAL lembra aos
interessados, em razão'do prazo legal, que se

encontra instal'ad.a nà Direção-Geral Sub­
comissão incumbida de adotar as providên­
cias da Lei na 6683, de.28.08.79, que trata de
concessão de anistia.

. ,

. Esta ,Superintendência está recebendo, para
envio aquela Subcornlssão, requerimentos
dos que se encontram na situação prevista na

mencionada Lei: no segu i nte endereço: Praça,
Pereira Oliveira - Ed , INAMPS - 40 andar., no
horárlo 9hs às 11' e das 14h às 18 horas,
(No departamento de pagamento regional de
pessoal).

BU,\ I{ "\0 1',\ l u.o
R. Trajano, 12 e R. Deodoro,35

Ilha de Santa Catarina

Plantio:
sábadl

.

d
· OS,

omlnlllS
e feriàllos

. ,'�ci128,
S'\ elfjl" 100, "1p.nente I V

. f\orianopo IS "

Rua ' 228388-. .

fone· ,

Fone:
22.8388

Ilha de Santa Catarina

.�.Agora a qualidade e a garantia R B também em Camboriú �
Apartir do dia 22 a R� laDç�á seus em�r�eDdime�tO$às ruas nO 4.100. DO 1.121 eAv.Brasil. com plantões de

•i L .

vendanoslocalslapreçose�Oi'ldlçOeS bem·:melhoresqueosdosseusconcorrentes. I

'.'
. �

..

ttgora ...
··Iõdos OS dlCls

USILEN��i�\�It&"
. da: catarinense
leva você- direto

� de Criciúma
a Curitiba' .

-

..

eCuriliba
aCriciúma.

.�"

Definitivamentesua. Casa com dois ou três dormitórios,
sala, cozinha, BWC e quintal.

Na medida exata que sua família precisa
e num lugar privilegiado:

Em São José, Jardim das Palmeiras,
perto da natureza e junto da cidade.

Faça a reserva já e utilize o seu FGTS.

�I

Dl
...________ .

......... --_

.-

Jardim \ {

DAS PALMJillRAS
Creci 161/008

NOVA ERA - SANTA CLARA ASSOCIADAS

Praça Nossa Senhora de Fátima - Estreito - Fone 44-3690 • Flor�n6polis - SC

,JOWI - EMPRUNDIM'.I!NTOS
CRECI 01'7 - Av. Ivo Silveira 4501 - Estreito - Florianópolis-Se - Fone 44-5156

Sindicato dos Trabalhadores
em Empresas de

Telecomunicações e

Operadores de Mesas
Telefônicas no Estado
de Santa Catarina

EDITAL OE DIVULGAÇÃO
.

DO RESULTADO
DO PLEITO

Em atendimento ao que disp.õe o art. 70 da
Portaria Ministerial n.o-3.437, de 20 de de-

.

zembro de 1974, tornamos público que
nos dias 27,28 e 29 de novembro de 1979
foram realizadas as eleições neste órgão
de classe, tendo sido eleitos os seguintes
associados para comporem os seus órq­
ãos de administração e representação:

DIRETORIA
Efetivos Suplentes
Presidente
Aldo Buzzi João H, Gonçalves
1.0 Secretário
Norberto S, de Souza João Elias R. Sanches

.

2,0 Secretário
Arno Cunha Maurici Rocha
1,0 Tesoureiro
Danilo C. dos Santos Alda V, Martins

.

2,0 Tesoureiro
Amauri José de Souza Aracy de Alcantara
CONSELHO FISCAL:
Efetivos" Suplentes
Odilio Fco. Rios Edio J, Sofka
Valter Luiz de Souza João Ivonir Costa
Valmir de Souza José Cidral
DELEGAÇÃO FEDERATIVA:
Efetivos Suplentes
Aldo Buzzi Antonio Silvio Somer
Norberto Silveira ,de Souza Marlene T, Esmeraldino

Os componentes dos aludidos cargos
serão empossados no dia 04 de janeiro de
1980 .

Florianópolis, 17 de dezembro de 1979
ALDO'BUZZI
PRESIDENTE

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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VEíCULOS S_A..

�iI.lJ"" Av. Ivo Silveira, 999
Fone 44 1633 -

Modelo - Cor � .. Ano

Chevette Luxo - Amarela I

Chevette SL - Amarela ..

Chevette Luxo - Marron
Chevette Luxo - Azul.
Chevette Luxo - Verde Ouro
Caravan - Branca
Opala - Amarela.
Opala - Marrom Ouro

Opala, Branca ..

Opala- Branca EVerest.

Opala· Azul
Opala - Cinza.

Opala - Verde

Opala· Vermelha
Alfa Romeu· Branca ...

Corcel· Bronze lance
Corcel· Branca.
Corcel - Verde
Galaxie - Branca
Brasília· Branca
Brasilia - Bege
Volkswagen - Azu:

1976
1979
1977
1977
1976
1976
1972
1975
1975
1974
1974
1975
1972
1'978
1976
1976
1976

. 1976
1974
1976
19/8

'197'1.

R'Ja Gaspar Outra 90
E�treíto - Footis
Fone: 44·0522

,

FINANCIÁMOS VEíCULOS USADOS
EM ATÉ 36 MESES E NOVOS

EM ATÉ 24 MESES
Modelo - Cor
1300 L. - bege
1300 L - azul ...

1300 L - vermelho
1300 L - branco

Ano
.77.

. ... 78
..... 79

" .. 77
Brasílía - vermelho. . , . . . . . . . . 78
Brasüia- branco ,. . . . . 77
Brasília· bege. . ..

-; .. 78
Brasília - branco . . . . . . . . . . . . . . .78
Brasília - azul :. . .. 75
Brasília - azul 76
Passat LS - amarelo .. . 77
Kombí luxo - vermelho. . . . . . . . . . . . . . . . .. . .77
Kombi - azul 77
Maverick - branco .. ,76
Chevette luxo - 'branco . . . . 78
SP2 - branco : 74
OBS.: Financiamos veículos novos e usados em: 1.2, 18,
24 e 36 meses.

JEN

AV. RIO BRANCO, 76
FONE: 22-90'77 - 22-1392

Dodge Magnun
Dodge de Luxo .. '

','
Volks 1300 Série' Prata ..

Puma Spider .': ..

'

...

Caminhão Puma
MP Lafer '.

Galaxie Landau

Opala 4 marchas - 4§ilindro,s

, .79
... . 79

. ... OK

....OK
... OK

.77
.. 73

....73

Prezado Cliente

Será com muita satistaçàó' lhe receber em nossa
.

revenda para mostrar-lhes os' modelos que estão
liderando o Mercado Brasi,leiro de duas rodas. Jóia

Mpto é Moto Horda.

.

.

JOIA POSTO LJDA '

.

, Concessionário Autorizado MONARK
,

"' Av. Mauro Ramos, 191 Fone 22-0592 Fpolls

... 78
'

......... , , , . .76
."" ,79

, ,79
. ",78

,' .. , .. ' _. ,,79'
"", ,.", :79

',' .. " ', .79
............. , 76
, ... ", .. ,., .', .. ,72
... , ., .. , ..... , , .70

Corcel 2 L creme " , ... ' , . , , . , , , , . '

Corcel marrom ,.,

Brasília branca Ok
Brasília branca
Brasília verde , .

Fiat 147 branco, : ,

Chevette SL branco .

Dodge Grarn luxo Polara branco'
Volks 1300 vermelho
Volks 1500 azul,
Jeep Willys azul
Especial:
1. - Motor de popa Evinrud 25HP , ..

BALANCEAMENTO ELETRqNICO DE RODAS.
, .. , .Ok

, "

J I I ,

. End.: Rua'SILVA JARDIM, 31.': TELEFiONE, 22:'
�; 5381, ,

. ,", j'
'"

: ".' ,

;. -

"
-

\ -

,

�. .

MARCA / ANO / COR
Corcel GT - vermelho. : .....1, 75
Corcel verde musgó 75
Kombi branca .. 71
Chevette branco .75
Chevette SL preto. .77
VOlks 1300 L bege. . .....76
Volks 1300 L verde ,." .. 77
Volks '1300 L vermelho .77
Volks 1300 bra'nco .

, .67
Volks 1500 azul . 74
Volks 1500 azul : ,74
Volks 1500 branco ... 72
Volks 1500 verde. . .73
Opala 4 portas vermelho , ,70
Rua Max Schramm, 1459" fones· 44-0690.44:3120· Esireito

Galaxie LTD Bege,. ," .�1977
Galaxie Landau (automático) Bordeaux .... ,.1973
Galaxie Landau (automático) Branco ., .1973
Corcel Luxo Azul. , . , .... , . . . . . . . , .1978

. . , .1975Corcel Cupê Branco .. , , .

Belina Luxo Branca , "., .. " 1974
Maverick 4 cilindros Amarelo 1978
Brasília Bege, .. ""."... .1977
Brasília Marrom .... ' ".... .• ','" .1'976

Apto com 2 quartos e demais dep. financiada
pela BESCRI, com prestações de Cr$ 3.800,00
mensais. Tratar fone 22,7899' ou Ceisa Center
Bloco "B" - sala 212.

'

)

PLANTA0 - Aos sábados até as 12 horas ,

Rua Felipe Schmidt, 60 - Fpolis - Centro" '
'

,) fone 22-2197 - 22� e 22-3321.
"

s-

VENDE-SE NO KOBRASOL .

VENDE-SE

Apto no Kobrasol com 2 quartos dúplex, ga­
ragem; com prestações de Cr$ 8,000,00
mensais. Tratar fone 22-7899 ou Ceisa Cen­
ter, Bloco "B" - sala 212.

SANTOS SARAIVA· 554, FONE 44-0611
Maverick Luxo" Autornatico 04 cil. .' ,7,7
Maverick SL - Marron . . .. (.....

'

.. 74/75
Maverick SL - Marrom 76
Galaxie - 500 . Verde 72
Galaxie·- 500 - branco ' . , .. , .76
Galaxie LTD - Ouro e Azul .. ,74
Corcel STD e LUXO todos modelos 76/77
Corcel II STD e LUXO - Diversas Cores. . . ,78
Brasília - Diversas Cores

'

.. 76/77
Volks 1300L - Br.anco., .. 77
Belina STD - Branca. . , .78
Passat LS - Verde ' .78'
Volks 1300L - Marrom 78
Volks 1300 - Branco .. .78

"TODOS COM FINANCIAMENTO EM 18 MESES"

VENDE-SE UMA KITI

No Jardim Verde Vale com 33m2, com prestações
de Cr$ 700,00 mensais até março e depois de
março Cr$ 2,500,00 mensais, para entrega em fe­
vereiro. Tratar torre 2'2-7899 ou Ceisa Center,
bloco "B" - sala 212.

D��' �Ii!:'��",,,,,"
omôoeis s.s

Telefone 44·3937

CEP 880ÜO . Florlancpc.!s • Santa Caterrna

VENDE-SE

Uma casa de alvenaria com 120m2 no
Balneário do Estreito. Tratar fone 22-
7899 ou Ceisa Center Bloco ,"B" - sala
212.

ConcesSÍOlUÍrill DEPARTAMENTO
DE CARROS USADOS

Areas de 100.000m2 e 5.000,00m2, para loteamen­
tos e chácaras com participação em ambos, Tra­
tar fone 22-7899 ou Ceisa Center , bloco "B" -

sala 212,
'

Ford Corcel S,rD - Branco
Brasília - Bordô ., '.,
Passat LS· Illra'nco '

Volks rt, ;Verde """"" '.' , , . ' ..... j
..

,: .Oplll€r2·4�C 3M:;-·�hie,\í1ef, �:' . _'�', 0," ..

.

DOQ'g:é Ml\üa - Azl!fI ?rfêt11 '.i ... ': . _ . , , , .

'

, : .

'Gu'rg€WX!Z'- Branco' rI) (.".}...
-,',

VW 1300 S· Branco.
Moto 50cc Yamaha - Azul. , ..

Fiat '141 L - Amarelo �

Fiat 147 L - Branco" ...
Fiat 147 L - Verde.,
Fiat 1'47 L - Branco
Fiat 147 L -, Marrom'
Fiar 147 - Azul,.

. "

CASA EM BARREIROS

C/ 2 dormitórios, sala, cozinha, BWC social, la­
vanderia. Amplo jardini, com azulejos decorados
até o teto, acabamento de primeira qualidade,
Tratar fone 22-8926 - Creci 1896,

.,., ,1977
.. , .1976

. , .1976
... , ".1972
,

' ., ... 19'(6
., .. 1977

.. 1978
, ... ,1978

..... . .. 1977
.. 1978

........ "... ., ,1977
. . . . . 1979
... l978
... 1979

. .1:9,78

ALUGA-S.E

Apto de 2 quartos no Estreito, frente para a praça Nossa
Senhora de Fátima. Cr$ 5.500,00. Tratar fone 22-9969.
Creci �!)66.

, ",('1''('1 . lI') I (JI i)\ I'" "':I -I," ",' �t:
Vende-se apto de 1 guarto, no Kob!asol, .acarpetàdó, es-, �
quadrias de alunÍínio,:réabamer\'!'ó�dAl?rin1eira, _parflrên­
trega final do mês, Tratar tone 2'2'38926. Creci 1896

BARBADA'
Vende-se Dodge 1979 modelo Maqnum.
equip<;tdo .Tratar fone (0474) 22"6877,

APTO DE 1 QUARTO

Volkswagen 11300, ano 18, ótimo' estado. c-s
• '78,000,00. Tratar. Esteves Junior, 102 (Farmácia) ou
fone 22.0533:c:/FI�vio.

VENDE-SE

Um VOLKS ano 71, 1.500, Tratar à Rua Este-
ves Junior, n.? 40:

'

VENDE-SE CA,SA DE PRAIA
�. -

. .

Vende-se casa de praiaà4'Qrtlts,domar, Construção
, de' alvenaria - Barbada. Tratar fone: 44-3744,

CARAVAN 75 - VENDE-SE

Preço Cr$ 87.000,00, possibilidade de financia­
mento. Telefone 22-2339. RuaAnacletoDamiani, 23.

'é VENDE-SE
Excelente residência no Bairro Agronômica com 3 quar­
tos, J suíte casal, sala, copa, cozinha, garagem e 2 banhei-

.

ros, Tratar pelo fone 22-8808,

.

PRAIA DE CAMBOAIÚ
Casa de madeira com 70m2 em Iterreno de 435m. Cr$
400,000,00. Ver e tratar a rua 3.614 número 155, atrás do
restaurante Mariluz - Balneário Camboriú.

COMPRO MOTOS
Qualquer modelo, Usadas. Tratar pelo fone (0474)
22-6877.

.

BARBADÃO
Casa em Campinas, de madeira G/60,OOm2, banheiro de alvenaria,
azulejo. até o teto, toda murada. Ótimo estado de conservação.
Preço.a vista Cr$ 115.000,00. Tratar rua Luiz Fagundes 27 São José,.

Fone 44-5247 creci 1337.

VENDE-SE OU TROCA-SE

Lancha Cassarino, ano' 76, modelo Marina, motor Evin­
rUde,40 HP, Tratar pelo fone (0482), f;l3.-175 com Narbal
-_ Tljucas-SC.

'

TERRENOS NA LAGOA
DA CONCEiÇÃO

Vende-se vários terrenos na Lagoa da Conceição, todos OK e

prontos para construir. Tratar 22-1319 - Creci 214 .

'POLARA·GL 1977
Vende-se, branco.

Tratar 4'4-1168

MOTIVO VIAGEM .. VENDO·
Excelente apto no Centro, ed. Sabrina, c/2 'quartos, suite,
dep. empregada, acarpetado, 'c/teletone, Informaçôes
fone 22-9527,

.

,.

DODGE CHARGER RT 1974
.

Cor branca, vende-se
.

Tratar 44-1169

Casa d!3pr�ia na Armação, toda arborizada, 'pertod<!- prata .

Tratar rua Nunes Machado 2G,'ou pelo fone 2��2348,,:. .

".

VENDE-SE'CR$ 75.000,00

Brasília Branca ano 1976. Tratar com FLAVIO.
Fóne�44-3687, somente até às 14 horas,

OBJETOS FURTADOS E, [jO€VMi�TOS .

Foram. furtados do SR.'ARMAND'O'DELLAZZi:RI. O>;'$8gÜirle'S;O,tije.tos';.úma ,

mala cem roupas. um, revólver matca,'sm)tn CaL 32,"'Clm'�tal�o,�e'ché'(/ues'>
do Bradesoo. um talão de Cheques do -8a"oo 'do 'Brasil, ·um talão'·do
Banoo Sul Brasileiro, uma pasta' .contendo, '<�. seguin,lesd�Gu,me�.to., çÍir-- .'

. te Ira de. �otonsta. Identidade: CIG, Gertjflçapo çl� I�e�çái> áQ,petviçô,Mi_!i-,:'it"r, docymentaçao c.ampleta ãe'seu.Fotd '([;orcel e,do .caminhào·, fleglstro"
e Porte do Revólver, os iJ"jtufos de Eleitores dOo -qUei'xosTo' e çje 'sua' Familia.
Certidão de Desquite, Cerddâo de Nascimento. de sua Esposa e d� Três
crianças de seus empregado,s. Folha de Pagamento de Empregados. Car�
teira de Trabalho .de um Empregado, Relação de Madeira recebida, Rela�
ção de nomes solicitando Energia Elétrica, um par de aculas. um�'relação
de· endereços de Firmas.

C;",I�I, 14 d� dez�mb.,e .de 1979 ;

VENDEASE
CONSÓRCIO NASSER

Motocicleta 125 cc, 16 prestações pagas. Preço Cr$ 18.500,00.
Falar com Alcione fone 22·6138, horário comercial.

oESTADO
...j.

. '�' Fpolis, 18/dezem'bro/1c
--..;:

SYPER OFERTA
BALNEÁRio ,PONTA DE BAIXO

Ótima casa c/2Gt� 1 SUITE, 2 saias', cózinha.banheuo social. dependêneia de
empregada .. chur-rasqueira, área de- serviço', garagem p/2 carros, armaria
embutido, (SERVE PARA RESIDENCIA E VERANEIO), PREÇO Cr$ 800.000,00
TRATAR TEL 44·3745, CRECI nO 937.

ALUGA-SE CASA NO CENTRO

Casa de dois Pavimentos na Chacara da Espanha,
por Cr$ 12.00qOO mensais. Tratar Fone - 22-0910

TELEFONE "22" COMERCIAL
.

VENDE-SE
Tratar pelo fone 22-8293:

TELEFONE
COMPRO .. VENDO - ALUGO

Tratar fone 22-8366 ou ed. João Moritz, sala 502.

VENDO TELEFONE INSTALADO
EM PALHOÇA

Prefixo 42, Tratar fone 22-8366 ou ed. João Moritz -

sala 502.

VENDO GADO JERSEY
Touro e Vacas Importadas', Todos POC/Registro,
Altíssirna Linhagem. Ver Granja .Sandrê, Jurerê -

Fpolis.
. .

',c'

"

J'! ."
�

,ROGERIO DUÁRTI; DE QUEIROZ'
'ADVOGADO esa-se 0879

R. Felipe Schrnidt, 32 saia 1 -Te. (0482) 22-4870 e 22-1437
Florianópolis· SC

MATERIAL MÉDICO HOSPITALAR \

PRÓTESES - PLACAS - PREGOS - PARAFUSOS -

PINOS - SERRAS PARA OSSOS E GESSO STRYKER
- FONE DDD (0482) 44-3544

'

�
, � ),

LIMPEZA DE FOSSA
E DESENTUPIMENTO EM GERAL

Tratar: rua Max -Schramm - antigo Posto 5
Estreito - Florianópolis .. fones: 44-4140 e 44-1�96.

�

, MATERIAL MÉDfCO HOSPITALAR
SERINGAS E AGULHAS DESCARTÁVEIS - SERIN­
GAS DE VIDRO - APARELHOS DE PRESSÃO - FONE.
DDD (0482) 44-3544 .

'

ORAÇÃO AO EspíRITO SANTO

Espírito Santo, vós que me esclareceis tudo, que iluminais
todos os caminhos para queeu atinja o meuideal. Vós que me

dais o dom divino de perdoar e esquecer o mal que me fazem e
'

"" que todos '0S instantes de minha vida estais comigo, eu quero

,� nestercurto dtáleqo -'agredecer .por,tud6CêJconfirm·a(>ri1ais uma.
•

vez que eu nunca quero me separa'r d'e' iés,l'por maior que seja
a ilusão material, não será o mínimo de vontade que sinto de
um dia estar conV0SCO e todos os meus irmãos na glória perpé- '

tua - obrigado mais uma vez.

A pessoa deverá fazer esta oração 3 dias seguidos, sem

djzer o pedido. Dentro de 3 dias será alcançada a graça, por
mais difícil que seja. Publicar assim que receber a graça .

Agradeço graça recebida, M.L.N.

DOCUMENTOS P.ERDIDOS
Foram perdidos os seguintes documentos: Carteira de Identidade, .

Carteira de Motorista e Título C9 Eleitor, pertencente a Sr" Orfila
Pasetti D,al Cortivo residente a rua La Salle nO 1925 - São Miguel do
Oeste-S.C.

São Miguel do Oeste, 11 de Dezembro de 1979

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados, os documentos do veículo marca Chevette, ano
1978, cor Bege areia metálico, chassis nO 5DIIAHC150478, placa
IM·1270, TAU, seguro obrigatório, pertencente ao Sr. Rudinei de
Oliveira.de Irnbituba . SC..

.
'

.

,

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os documentos do Automóvel, marca Ford Cor�
cei, ano 197'5, cor branco, placas nO CH-3845, chassis n?

. LB4DAE-18691, pertencente ao Sr. Armando Frigeri - CI:IA·
PECÓ:- SC.

DOCUMENTOS ROUBADOS
Foram roubados os seguintes documentos pertencentes
ao Sr, José Carlos Bezerra: Carteira Nacional de Habilita­

ção - Categoria amador e a Carteira de Identidade.'

DOCUMENTOS P·ERDIDOS
Foram perdidos todos os documentos pertencentes a RO­
GERIO CID BASTOS, 'residente em Florianópolis. Contatos
pelo fone 22-6573 e 33-2983.

Foram perdidos QS .segu.i�'tes doeurnentos; cárteira de identidade,
cart. nacional de habilitação e vários documentos pertencentes a

lracl Selig Martins. residente a Aua Presiçlente Vargas .. D. Cer- .

queira.

Foi. perdida a Carreira de, tdenttdatíe, pertencente a sra,
Alda M, Hubin Piccoli residente a rua, Mato Grosso, muni­
cipio de Anchieta Sta C;atarin'a,

.

São Miguel do Oeste, ,12 de Dezembro de 1979

, .' DOCUMENTOS PERDIDOS .

.F.oram perdidos osdocumentos pertencentes ao Sr.. NElrs.0nferro�
r.,ato, residente em Santa Cecília, se Certificaqci)'de'Propriedade
dei Volks n:O 0154076 - 1500 vermelho iTÍoAtana.' placa VI·1900 e

TRU e demais dpt:<l!Jmen.tos.
'

.

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdidá uma carteira de motorista pertencente a SA­

LOMAO WESPHAL SANoRINI, residente em Tubarão.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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at
ANTONIO IMÓVEIS

.
.

. Compra, Venda e

Administração de lrnóveis
Rua Santos 'Saraiva, 752 .. Fone 44-4668
Estreito

_ . 'CRECI 1105.

IIYIÓVEIS PARA ALUGAR FONE 44-5670

BARREIROS - Casa de alvenaria tom 2 quartos e demais

dep. por Cr$ 5.000,00
.

AGRONOMICA - Casa de alvenaria com 3 qtos e demais

dep. por Cr$ 5.000,00. '.
CAPOEI RAS - Casa de alvenaria com 3 quartos' e demais

dep. por Cr$ 5.600,00 ".
PRAIA DA ARMAÇÃO - Casade madeira3 quartos e demais

dep . por Cr$ 20.000,00. .

LAGOA DA CONCEIÇAO _ Casa de alvenaria 3 quartos e

demais dep. de pe. por Cr$ 30.000,00.
CASAS À VENDA FONES 44-4668 e 44-1002

CAPOEIRAS _ Casa com 220m2, 2 pavimentos, 5 quartos, 2
bwc,2 salas, sacada, copa, cozinha, área de serviço, gara­
gem. Por Cr$ i.ooo 000,00. pode ser financiada.
ESTREITO - Casa com 203 m2, suite, 2 quartos, sala-copa,
cozinha, sala TV, bwc, dep. empr., lavabo, área de serviço,
dep empregada, churrasqueira, garagem, Por Cr$
1.850,000,00.
KOBRASOL _ Casa 'com 183,70m2: suíte, 2 quartos, hall,'
sala de visita, sal de jantar, BWC, abrigo para 2

carros, churrasqueira, cozinha, lavanderia, dep. empr.,
.

. área de serviço. Por Cr$ 1.500.000,00 pode ser financiada.

'J. ATLÂNTICO - Casacom 12m2: 3 quartos, sala de visitas,
sala de jantar, cozinha, banheiro, área de serviço, gara­
gem. Por Cr$ 850.000,00 com poupança de 40.8.000,00 a

combinar e saldo já financiado.
'

J. DOS LORDES - Casa com 122,30m2: suíte, 2 quartos,
salade estar, sala TV. Copa-cozinha, BWC, área de serviço,
dep. empr., garagem. Por·Or$ 7:85.000,00 pode ser finan­
ciada,
BAIRRO IPI RANGA - Casa com 108m2 - suíte, 2 quartos,
sala, cozinha, BWC, garagem, por Cr$ upO.OOO,OO com

�; poupança de Cr$ lQO.000,00 e saldo já-financiadoc ". "",

I 'CNII1P!N�S�, Casa, QPOb.Q7·n'l2:><I�"qua.rtosrlSa;la, ':cazinha;;r,
, 'banheiro,'§laragelj11,eGÍlr-ea Ue-serviço. Por. Cr$ 500.000,00

I aceita-se proposta.
'

F. NAPOLlS - Casa com 75m2.: 2 quartos, sala, copa, co­
zinha, área de serviço, banheiro, abrigo para carro. Por Cr$
370.000,00 com poupança de 247.000,00 e saldo já finan­
ciado. Terrenos à venda fones 44.46.68 e 44.10.02.
TRINDADE - Terreno com 704m2 - Rua Cap. Romualdo de
Barros por Cr$ 600.000,00.
BIGUAÇU - Terreno com 360m2 - Jardim Biguaçu por Cr$
85.000,00.

,
BARREIROS - Terreno com 240m2 rua Hoberto Borba por

,. Cr$ 90.000,00.
CAPOEIRAS - Terreno com 339m2 Rua Joaquim Nabuco
por Cr$ 220.000,00.

.

I,

"

de entrada

É O que você paga por um apartamento
de 2 quartos no SOLAR DE ANGRA DOS REIS .

localizado junto a avo Beira Mar Norte

2 QUARTOS, SALA C/ SACADA, BWC.
COZINHA,QUARTO DE EMPREGADA C/BWC.
A. DE SERVICO E GARAGEM.COM 9911m2

* Prestações ref. a poupmlça

Plantão diariamente até as 18: 30 hs., sábado até 12:00hs.

� domingo ate 12 :00 hs.

����._,'"
Av R,o 6<0'1<0. 104 - CRKI 131 - Fones' 22 6099 22·6756 e 22·476';
financiamento CEF

TERRENOS PARA RESIDÊNCIA, CASA DE PRAIA, COMÉRCIO
CENTRO _ Ao lado clube Penhasco - 22mx27m - vista b. sul.

, CE!'lTRO - Mitra - 719m2; 29,6m frente - declive suave.

CENTRO - Cruz e Souza - 402m2, 15,6m de frente - plano
: CENTRO - Jardim Morumbi - 592m2; 17,6m de frente - alto.
TRINDADE - Lauro Unhares - 12mx30m - plano, seco - 400·rnil.
TRINDADE· Trav. Jaqueline - 10mx34m - c/ casa mad. - 320mil.
TRINDADE - Jae Collaço - 316,20m2; 12m de tte. - 270mil.
TRINDADE - Santa Mônica - 3 lotes secos - 280 mil cada.
TRINDADE - Tercasa _ 421 ,62m2; viab. PMF 2 pavtos. 300mil.
SACO GRANDE - Atrás da Igrej'a - 5.550m2 - bela vista baía.
STQ. ANTONIO - Frente SC-401 - 15.600m2 - aclive - 300mil.
CACUPÉ - A 200m da praia - 2.000m2 - 40m fle. e/casa - 430mil.
DANIELA - 2 lotes na 2· e 4· quadras da praia. 135mil.
CANASVIEIRAS - 1.620m2 - 36m fte. praia - plano, seco, luz.
CANASVIEIRAS - 1.241 m2 - 26m tte. praia - no fim do asfalto.

I CANASVIEIRAS _ 2 lotes na avenida secundária - 200 mil.

.•
CANASVIEIRAS - A 150m da praia - 1.080m2 - 24rrr fle. Lajotas.

, CANASVIEIRAS - Av. do Balisa - 15mx33m - tte, p/rnar e/casa.
PONTA CANAS - Salomé Jacques -43mx34,5m - a 250m da praia.
PONTA CANAS - 5,572m2 - 75m de fte. p/Lagoinha - esc. públ.
INGLESES - Lotes fie. SC-401 - ato: 80 mil - a 400m praia.
INGLESES - Rua das Gaivotas - a SOm do mar - 566,70m2 - 450mil.
INGLESES - Rua das Gaivotas - a 50m do mar - 1.643m2 - 650mil.
INGLESES· Rua das Gaivotas - a 80m do.mar - 7.177m2 - plano.
INGLESES - Estrada Geral- 14mx62m - !te. mar - centro da praia.
SANTINHO - 85.390m2 - 176m de praia - esc. púb. registrada.
LAGOA - Perto posto gas. - -2 lotes fle. asfalto _ planos. .

LAGOA - Estrada da Costa - 112mxl.000m - arborizado, alto.
lAGOA - Villag'e - 2 lotes planos. secos, desde 250 mil,
LAGOA - Estrada do Canto - 17,6mx53m - tte. Lagoa - 470mil.
BARRA LAGOA - Perto Vila - 27.170m2 - f te. canal - sede praia.
BARRA LAGOA - Perto praia - 14mx26m - luz, plano - 200mil.
RIO TAVARES - Estrada Geral - 4.342m2 - esc. púb. - 170inil ...
RIO.TAVARES - Entrada Campeche - 145.000m2 - tie. asfalto.
CAEIRA SUL - 43.200m2 _ .36m fte. praia _ e/chácara - 1.000 mil.
COQUEIROS. Ivo Montenegro _ 463m2 - alto, plano, bela vista.
COQUEIROS Jardim Itaguaçu - 533m2 - transfere financiamento.
ESTREITO - Stos. Saraiva - 759m2 - alto, plano - 12,25m fte.
ESTREITO. Paula Ramos - 378m2 - 15,2m fle. - alto, plano.
ESTREITO· Tupinarnbá- 394m2- 20, 10mfte.- alto, plano - 370mil.
SAPE - 12 lotes perto J. Atlântico, desde 110mil.

• • •

cnn ImOVllS

SÓLOCAÇOÉS - ALUGUÉIS
DE IMÓVEIS

Rua Dr Fulvio Aducci n? 473 - Estreito - Fpolis - SC
Fone - 44-3865 - Creci - 175

ALUGA-SE
Um - GALPÃO - área de 1.200 m2 - na Grande Fpolis.
Um - GALPÃO - área de 1.100m2 - na área Industrial da
grande Fpolis.

.

Um- Galpão com uma área de 220 m2 - no Estreito - Fpolis -

Uma - Sala Comercial - no Centro - 2° andar - próximo ao
terminal de Onibus.

.

I},n,,_ Casa dOe Madeira - Rua Felipe Neves - Estreito-Fpolis.

�m - Apto de 1 quarto e demais dependências - Estreito -

r·olis.

Rua Deodoro. 22 - 10 Andar - Conj 11 - Centro
Fones: 22-8588 - 22-9514 - 22-8026 - ::!::!-1179

CRECI 180 - 11 a REGIAO - se

LOCAÇAO
AL-049 - CASA ALVENARIA: C/quarto, sala, cozinha, ba-'
nheiro. porão, lugar alto. Cr$ 3.000,00.
AL-055- APTO. ALM. LAMEGO C/suíte, 2 quartos, livinq..
copa-cozinha, dep. de empregada, garagem, telefone"
arrn. embutidos. Cr$ 12.000,00.
AL-053- APTO. CENTRAL: C/2 quartos, living, cozinha,
área de serviço, banheiro, Cr$ 8.000.00.
AL-052- CASA ALVENARIA ESTREITO: C/3 quartos, sala,
sala de jantar. cozinha, área de serviço. 2 banheiros. 1 arm.
embutido. Cr$ 8.000,00,

.

AL-051- APTO. GAMA D'EÇA C/suíte, 2 quartos, living,
copa-cozinha, BWC social, dep. de empregada, garagem,
telefone, armo embutidos. linda vista panorâmica. Cr$
15.000,00.
CASA DE PRAIA Possuímos diversas com 2 ou 3 quartos,
em Canasvieiras, Jurerê. Daniela, Ingleses, Sambaqui,
etc ...

VENDA
105- CS - CASA ALVENARiA: C/sala, quarto, cozinha. BWC
social, depósito. localizada na Fazenda Santo Antônio. Cr$
250.000,00, super-facilitados. aceita carro como paga­
mento.
086-CS - CASA CENTRAL: Alvenaria, e/suite, 2 quartos,
living, gabinete. copa-cozinha, dep. de empregada, BWC
social, telefone, garagem. churrasqueira, quintal Apenas
Cr$ 1.500000.00.
070-AP-APTO. ESTREITO De frente p/praça, c/líving,

. quarto, banheiro, cozinha, área de serviço. arm embuti-

; dOR", Ap5n+\,!s_P$_ 5�0�;qQ,.Q 0,9 ,a cD_;71Ill\).?r, < L ,!.,,, .... C,._' . �
. OgO�CiS:-.�C:t>;�� �f!. ; ��ct;�iCA �1,r!9)l)plã'enclà c/suite,;:>
dormltórlos c/arrri nos-embutidos', Ilvlng p/3 ambientes,
sala de jantar. bar, copa-cozinha. dep. de empr., 3 gara-

.

gens, lavanderia, aqc. central, churrasqueira, quintal.
Apenas Cr$ 3.200.000,00.

c..��!IiO Luz. 59 - Ed. Alpha Centauri,

.

.� conj. 506 - telefones: 22-8177 22-8292

. ALUGA
ED. Coral, sito Coqueiros, 170m2, s,
ED. Coral, Sito Coqueiros, 170m2, qaraqern. (Suite), 2
quartos, gás centra], amplo livinq em L. dep. empregada,
dernars dep. Cr$ 13.000,00
EDF. ILHA DO SOL. Sito Bom Abrigo, 3 quartos, garagem,
area de serviço, demais dep. Cr$ 8.000.00

_

CAS� DE ALVENARIA. Sito Bom Abrigo, 3 quartos. gara­
gem. demais dep. Cr$ 10.000,00
GALPAO. Sito em Campinas, com escritório r:; telefone Cr$
11.000.00

.

SALA COMERCIAL. Edf. Altha Centauri. 52m2 Cr$
4500,00
EDF . .ITAMARACÁ. Sito Coqueiros. Rua Abel Capela, �3
quartos, demais dep. Cr$ 5.500,00

. .'
CASA DE PRAIA. Pontas das Canas, (suite), 3 quartos. sala
.ern 3 ambientes. demais dep.

•.. .

VENDE
EDF. GERANIO. Sito Coqueiros. rua Paula Ramos,

I i

quarto, sala, cozinha, banheiro, área de servico. PC:,..'
panca: Cr$ 40.. 000,00 Saldo Financiado.

REABERTA VENDA
DE LOTES NA PRAIA

ALUGA-SE

AV. GÉIRA MAR NORTE - Casa com diversos cômodos,
bom estado de Cê nservacáo.própria para clínica, reparti­
ção publica, etc. Cr$ 30.000,00.
COQUEIROS - Praia do Meio - Apt.? de quarto com bwc,
sala, cozinha, área de servico e garagem, com vista para o

mar. Cr$ 4.200,('0.

PREDIBENS
lrico'rporadora - Construtora - Imobiliária

Av. Rio Branco, 104
Fones 22-6099 22-6756 e 22-4769

CRECI 131
.

Comunicamos a nossa distinta clientela que por
,

terem sido liberados do parque florestal da Serra do
Tabuleiro, podendo inclusive lavrar a escritura,
encontram-se à venda os loteamentos BARRA DO
SUL e MIRA SOL�na PRAIA DO SONHO. Informações
na ELO iMOBIL'IARIA LTOA.
Avenida Preso Kennedy, 73 Campinas - S. José -

FONE 44-2392
�AOS SABADOS E DOMINGOS PLANTÃO DE VEN­
DAS NO LOCAL."

. APTO NOVO ED MOZART Com 3 quartos, carpet, living,
.copa cozinha, BWC, área de serv., dep. oe empregada
!\PTO NOVO ED MOZART com 2 quartos living, copa co­

zmha, área 'tle servo dep. de empregada
Il,PTO NOVO ED GEMINI com 2 quartos, carpet, livinq area
o e servo dep. de empregada TELEFONE

.

APTO com 1 quarto novo, EDAlVARVE, carf-)l sala copa
cotinha

··:APTONATRINDADECONJ.ITAMBÉcom2quartú� i ing,'.

" .a de serv, demais dep: .'
CASA NO,_CENTRO com 2 quartos, sala, copa ccz nha,

, BWC, sitio à RuGi Frei Évaristo. .

.

SALA COMÊRCIAL ED HÉRCULES, carpet, DIVISORIA,
ótimo preço

.

APTO ED ALGARVE com 2 quartos, carpet, living; BWC,
garage_m

@ LUNAR 10ANOS
DE MERCADO

Rua Cei Pedro Demoro. 1966 s/l e 2 - 10
andar - fone: 44·0022 e 44-4627 - Estreito -

Fpolis - Creci - 26
GRl,,1 26

APTO. PRÓPRIO
PARA CASAL

1 mos em Coqueiros, para pronta entrega, o
J.-)artamento que o casal deseja, inclusive a

garagem.
.

Então, não espere mais. Damos todo o escla- .

recimento necessário sobre o financiamento,
além de você poder ir ao edifício e ver o ótimo
acabamento. Veja urgente, pois bons negócios
são poucos .

PREDIBENS
Incorporadora - Construtora - lmobiliária

Av. Rio Branco, 104
fones 22-6099 22-6756 e 22-4769

CRECI 131

CASAS VENDE-SE

OP-304 - TRINDADE: Casa de madeira c/02 quartos e de­
mais dependências e terreno c/576 mw.

OP-440 - TRINDADE: Casa c/28Óm2, com 02 salas, 04 quar­
tos, 02 Bwc, sendo um duplex, 01 cozinha. EDíCULA - 02

quartos, 01 Bwc, 01 copa, 01 cozinha, 01 sala. churras­
queira e garagem p/03 carros

'OP-443-KOBRASOL: Casa c/190m2 01 suíte, 02 quartos,
sala de visita, de jantar.. COP81COZ' r>, sacia (EDI-
CULA, c/Ol escritório dep de el ó',) r rrasqueua e

garagem.

OP-44'1-CENTRO: (CHÃCARA DA ESPANHA), c/08 quar­
tos, 03 salas, 02 varandas. escritorio. 03 cozinhas. salão.
dep. de empreg .. e garagem

CENTRO - MENOR PREÇO POR METRO QUADRADO
f\partamentos de quarto, sala: co,�jH�,5l, área <;j;e.s�f.vi{(o,
.bwc e garagem, com 75,54 m2, jun.to1a fW. Belr;;lJ\,da:r N'o'rte�
Entrada de apenas Cr$ 13.000,00 e prestacóes: de Cr$
2.900,00 mensais de poupança. Veja; urqente ou solicite a
visita do corretor.

PREDIBENS
Incorporadora - Construtora - Imobiliária

Av. Rio Branco, 104
Fones 22-6099 22-6756 e 22-4769 ICRECI131 �

Amplos pavimentos
bem no centro

cerca 450m2 cada
Tratar na

Modeiár Moveis
Trajano 07

ALUGA-SE

�-�'�"'ERRALAR 'IMÓVEIS'- ,

Tel 44-3745
RUA: LÊOBERTO LEAL N° 1 240, BARREIROS

, .

TEL. 443745 CRECI 937

ATENÇAO MADEIREIROS
ÓTIMA FAZENDA C/180.000.000m2 (DEZOITO MILHOES),
.80% da fazenda c/madeira.
BALNEÁRIO PONTA DE BAIXO - Ótima casa c/170m2
SUíTE, garagem p/2 carros serve para morar e veraneio,
preço uma BARBADA Cr$ 800.000,00.

,

SERRARIA - Casa inacabada apenas Cr$, 160.000,00, ha
100m do asfalto, (alvenaria) .

BARREIROS - Ótima casa bem localizada de alvenaria
c/Cr$ 250.000,00 de entrada e assumir prestação de Cr$
3.800,00 mensal. .

SAo MIGUEL - Ótimo terreno e/praia particular por apenas
Cr$ 180.000,00.
BARREIROS - Ótima casa estilo colonial c/130m2 NOVA
na Rua da Fábrica de Móveis IRIMAR, por apenas Cr$
550.000,00.

CASAS DE PRAIA

CR$ 300.000,00 FINANCIADAS

2 dormitórios, sala em "L", área de

serviço, churrasqueira. Acabamento
de primeira, toda de alvenaria. frente
para o mar. Fone 22-8926 - ·Creci
1014

Cf 3 quartos, sala em "L", BWC social..
dep. empregada, com 13qm de área
construída; poup. Cr$ 160.000,00 a com­

binar. Aceíta-se carro no negócio. Loca­
lizada a Trav da rua Gentil Sandin -.
Praia Comprida-São José. Tratar fone
22-8926 - Creci 1896.

CASA EM SÃO JOSÉ

praia.

IMÓVEIS À VENDA
FONE 22-6.117

RUA FELIPE SCHMIDT, 58 - CONJ. 208 CRECI 601
.

CENTRO
ED. BIANCA - Apto c/3 dormitórios - living, . cozinha· banheiro

social dep. p/empregada _ área de serviço -. garage. .

ED. MARTINHO DE HARO - Apto. c/3 dorrnitónos - banheiro social
- living p/2 ambientes - copa cozinha - área de serviço - d�p .

p/empregada. ..

ED, MOZART - Bom apto. c/2 dormitórios - sala - cozinha - área de

serviço - todo acarpetado.'
ED. SOLAR FAIAL - (Av. Mauro Ramos) - apto. com 3 dormitórios­

sala _. cozinha - banheiro social - dep. de empregada - área de

serviço - garage . OBS.: armários embutidcs.
ED. DONA IZABEL - Kitinete com ampla sala - banheiro - cozinha.

AV. BEIRA MAR
ED. EL GRECO - Apto. de alto padrão - c/4 dormitórios (suíte) - 2

banheiros sociais - living para 3· ambientes - lavabo - escritório -

sacada - cozinha - área de serviço - dep. completa p/empregada­
piscina no terraço e churrasqueira - garage.
ED. POLARIS- Finíssimo apte. c/4 dormitórios (suíte)-living ampla
- lavabo· banheiro social - copa cozinha - área de serviço - dep.
completa p/empregada - churrasqueira - garage.

AGRONÔMICA
FINA RESIDÊNCIA c/2 salas -4 dormitórios (suíte)- banheiro social
- barzinho - copa cozinha - dep. completa p/empregada - churras-

queira - garage.
SANTA MÔNICA

EXCELENTE RESIDÊNCIA ç/living para 3 ambientes - 3 dormitó­
rios (suíte) todos c/armários embutidos - banheiro social- cozinha
c/armários - dep. p/empregada - área coberta para chur rasqueirà­
lavanderia.

TRINDADE

CONJ, HABITACIONAL ITAIMBE- Apto c/2 quartos- sala - cozinha
- área de serviço - estacionamento.

CANASVIEIRAS
ÓTIMO TERRENO situado na parte mais nobre, à poucos metros da

ALUGA-SE
CENTRO - Apto, 3 qtos., sala, demais dep., estaciona­
mento telefone Cr$ 6.500,00.
CENTRO � Apto, 3 qtos. sala, demais dep. estaciona­
mento. Cr$ 6.700,00.
ESTREITO - Apto, 2 qtos., sala, demais dep., estaciona-
mento Cr$ 4.800,00.

.

,

CENTRO - Casa alv. p/comércio, 3 qtos., sala, demais dep.,
garagem, ar condicionado, armários embutidos Cr$
15.000,00.
ESTREITO - Balneário, casa alv., 3 qtos., livinq dep. em­
pregada, demais dep., garagem armários embutidos .. ar

condicionado, carpet. Cr$ 11.000,00.
BARREIROS - Casa, 3 qtos., sala, demaís dep. garagem,
telefone Cr$ 5.500,00.
CENTRO - Casa comercial, área 370m2, térreo 170m2 qale-
ria 100m2 Cr$ 35.000,00.

.

CENTRO - Sala comercial, ed. Antero de Assis, 55m2. CrS
4000,00.

SAN REMO - fones: 44-3359 e 44-3989 - Creci 254.

,�-------.....--------- ""'11

VINDO A FLORIANÓPOLIS
I

HOSPEDE-SE NO:
DORMIJORIO GONZAGA

Aluga-se quartos por dia e por ·mês. Preços
econômicos. Centro - rua Tenente Silveira,
88.

LOTES NO
JARDIM ELDORADO

I Vende-se 2 lotes no Jardim.Eldor-a,8h�::cciim
bosque de' eucaliptus. terreno plano
pronto para construir, área total 720m2.
Aceita-se carro pequeno no negócio. Tra­
tar fone 22-8926. Creci 1896.

VENDE-SE
Tape-Deck BASF c/Dolby e DNL. Rádio GRUNDIG - SA­
TELLlT 2100 FM/OM/OL/10 faixas Ondas Curtas (eletr.
pilha, bateria), 2 caixas de som HECO, Headphones, Micro­
fone estéreo, discos de clássico até a discotheque, violão
Gianníni 518, Acordeon 80 b., Objetos de decoração. lustre
e Abajour de cristal austr aco, 5 peças de porcelana Capo di

Monti, Máquina de Datilografia teclado alemão, lâmpada
p/filmar, binóculo 8x56, vitrine de 45 módulos p/Io]a, livros
em alemão e francês, 2 ventíladores, serviço de jantar e

café, aquecedor de ar, escrivaninha, mesinhas, cadeiras.
selos, moedas, etc. Tel. 22'-9550 ou rua José Boiteux, 13-F
·C/Ricardo.

ORAÇÃO AO DIVINO EspíRITO SANTO

Espírito Santo, vós que esclareceis tudo, que iluminais todos
os caminhos para que eu atinja o meu ideal. Vós que me dais o dóm
divino de perdoar e esquecer o mal que me fazem e que todos os

instantes da minha vlda.estais comigo, eu quero neste curto diá­

logo agradecer por tudo e confirmar mais uma vez que, eu nunca

quero me separar de vós, por maior que seja a ilusáo material, náo
será o mínimo de vontade que sinto de um dia estar convosco e

todos os meus irmáos na glória perpétua - Obrigado, mais uma.
vez.

A pessoal deverá fazer esta oração três dias seguidos, sem
dizer o pedido. Dentro de três dias será alcançada a graça, por'maiô
c'.ifícil que seja. Pulbicar assim que receber a graça.

Agradeço graça recebida. N.M.V.

SOLUÇÃO PARA OS HUMIA.." -,.,

Ter cabeça fria para vencer com a crise do petrc.er
Estamos sem partido político. Nós, os operários, devemos
estar unidos para termos pão em nossos lares. O grande
estadísta, Dr, Getulio Vargas, disse, quando a fome batei'
as nossas portas sentireis em vosso peitoa energia da luta.
A nossa defesa está em nossas mãos. São os nossos votos,
para não vermos os nossos filhos passarem fome, vamos
ser unidos, vamos estudar a estrutura dos partidos que
deverão governar o trabalhador. Esta diferençá de salário
é muito grande. A carne e o pão que os assalariados co ..

rnem, nós também temos que comer, porque essa grande
diferença? Se somos brasileíros e somos irmãos 'vamos
pedir a Deus neste natal que nos ilumine para que saiba­
mos escolher um partido que possa considerar-nos como
gente. Aderito B. de Souza I

IoESTADO
ITAJAí

oESTADO
rUBARÃO

Rua Sao MarJoel. 210
Fone (04861 22-0769

Teie� 0473233 - Cabine Pública
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R. Trajano, 12 e R. Deodoro,35
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TOMADA DE PREÇOS N° 1Q4/79

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS
E SANEAMENTO - "CASAN" -, sociedade de

economia mista, registrada na Junta Comer­
ciai do Estádo sob nO 34.438, C,G.C. do Mi­
nistério da Fazenda nO 82.508.4.33/0001-17,
com sede à Rua: Emílio Blum nO 11 em Flo­

rianópolis - Santa Catarina, comunica que se

encontram a disposição dos interessados,
no endereço acima mencionado, os elemen­
tos da TOMADA DE PREÇOS destinada a se- '

lecionar propostas para aquisição de CILIN­
DROS DE AÇO PARA CLORO sendo que os

mesmos deverão ser entregues no ALM_O­
XARIFADO CENTRAL - BARREIROS - SAO
JOSÉ - S.C.

São convidados os senhores acionistas desta sociedade
para se reunirem em assembléia geral extraordinária,.a
realizar-se no dia 27 de dezembro de 1.979, às 15:00 horas,
na sede social sita na Avenida 1 ° de Maio na 1.283, municí­
pio de Brusque-SC, para deliberarem sobre a seguinte.

FOTOCÂMERAOrdem do dia ,

1 - Verificaçao, discussão e homologação do aumento do
capital social de Cr$ 150.000,000,00 para Cr$
180000000',00 autorizado pela assembléia geral extraor- ,

dinária realizada em 04,10.79.
2. -. Alteraçao consequente no artigo 50 dos estatutos so­
crars.

30 - Outros assuntos de interesse social.
Brusque, 14 de dezembro de 1,979

Dr. Guilherme Renaux
Presidente do Conselho de Administração

CONJUNTO'
AUDIOVISUAL
SYNCROTAPE KS-14
CONJUNTO DE VALISE
PROJETOR EKTAGRAPH
TOCA-FITAS STEREO Cf
14 'W.SAíDA E BIPADOR

O EDITAL encontra-se afixado no mural da

recepção da CASAN, andar térreo, local
onde deverão ser entregues as propostas até
às 15:00 (quinze) horas dt 04 (quatro) de ja­
neiro de 1.980.

Florianópolis, �3 de Dezembro de 1.979.

Loja especializada em Equipamentos
Cinefotográficos, Audiovisuais e Som.

,

Vendas à vista e a prazo ..
R. Trajano, 18 - Fone 22-1957
R. Deodoro, 21 - Fone 22-1804

Florianópolis - seA DIRETORIA
EDITAL

/
,

CONCORRENCIA N.o 17/79
VENCIMENTO: 09 de janeiro de 1980
OBJETO: Chaves, pára-raios é acessórios.
ORIGEM DOS RECURSOS: Contrato de fi­
nanciamento - Banco do Brasil S.A., Eletri­
ficação Rural de Santa Catarina S.A. -

ERUSC e Grupo Executivo de Eletrificação
Rural de Cooperativas - GEER - MA.

A Eletrificação Rural de Santa Catarina
S.A. - ERUSC , torna público, aos interes­
sados inscritos em seu cadastro de forne­
cedores, que se acha aberta a Concorrên­
cia supra referenciada.
O Ed ital correspondente poderá ser obtido
junto ao Departamento de Material da
ERUSC, à Avenida Rubens de Arruda Ra­
mos, 464, em Florianópolis, Se.

(

.r-------------------,_.----------------� ------�--____

'emPREIA 9íAnTo AnJO· Dia GúARDA ITDA. I
Centro - Estação Rodoviária - Fones: 22-3682 - 22-7493 - 22-2172

Estreito - Rua Santos Saraiva, 449 - Fone: 44-2935
Campinas· Av. Josué Di Bernardi, 50 - Fone: 44-2400'

A ÚNICA EMPRESA DESTA CIDADE
PARA PORTO ALEGRE QUE TEM'

SANITÁRIOS

'I -H�R!�:�:���!�:���ARA:
PORTO ALEGRE - ARARANGUÁ - SOMBRIO - S. ROSA- VILA S. JOÃO - OSÓRIO, 00,15,6,00
- 8,00 • 10,15 - 12,00 -14,30 - 18,00 - 20,00 - 24,00 horas
PORTO ALEGRE - DIRETO - 12,15 - 22,00 - 24,00 horas.
PORTO ALEGRE - LEITO - 22,15 .horas. .

TUBARÃO - 00,15 - 5,00 - 6,00 -7,00- 8,00- 8,30 -10,15 - 10,30 - 12,00 - 13,00 - 14,30 - 15,00·
,15,30 - 16,30 - 16,30 direto � 17,30- 18,00 - 19,00 - 20,00 - 21,30 - 22,15 leito e 24,00 horas
CRICIÚMA - 00,15 - 6,00-7,00- 8,00- 8,30 -10,30-12,00-13,00- 14,30 - 15,30 - 18;00 - 20,00·
21,30 - 24,00 horas.

. _. .

LAGUNA - 00,15 - 6,00 - 6,30 - 10,00 - 12,00 - 14.15 - 17,15 - 18,00 - 20,00 horas.
IMBITUBA - 6:300 - 9:40 - 12:45 - 14:15 -17:00 - 18:00 .

LAURO MOLLER - 10,30 - 15,00 horas.
IMARUf - 16,15 horas.
Para sua tranquilidade e bem estar, prefira ônibus com TOALETE a bordo.

Di�riamente: Onibus direto de Criciúma para Florianópolis às 8,00 horas.
./

NATAL FELIZ'

o COMPER tem um mundo de mercadorias a sua

livre escolha.
Cestas de Natal, Castanhas,-Nozes, Champanhas,
Wisques, Vinhos importados e árvores de Natal para
tornar sua festa mais feliz e econômica.

Visite-nos
Itajaí-Fpol is-Blumenau-Piçarras-Barra Vel ha.

Florianópolis ,(SC), 13 de dezembro de
1979

A DIRETORIA
"

Prezado Amigo,
Exatamente como você queria,
lançamos o Edificio Azaléias,
ria Trindade.
Quatro andares.etevador e
garagem opcional. Todos os
apartamentos com 3 quartos,
living, banheiro, cozinha, área
de serviço e dependências
completas de empregada.

.
Localizado na rua Lauro
Unhares, esquina com Alba
Dias Cunha, o Edifício Azaléias
fica a poucos minutos do
centro, pela Via de Contorno
Norte e bem perto do
"campus" da Universldade
Federal. Próximo a tudo:
supermercado, escolas,
farmácias.1'-""11'<0 P

..

d. s�\..i' I'-�i' elas suas caractertstícas e

't�... •

.

...
localtzação, proiet0L_e_...__'�-'

. ,'\It��?"\ .NaTrindade, ,3 quartos
nl�r�.'

\ (com suite) e elevador.

acabamento, o Edifício
Azaléias é o lugar perfeito para
as pessoas que prezam o
delicioso convívio familiar,
sem problemas de espaço.
Seus filhos terão liberdade
de pular, correr e brincar em
segurança, enquanto o casal
desfruta da tranquilidade de
morar num apartamento

.

próprio, livre, para sempre,
.

do tormento do aluguel.
Chame hoje um corretor AG,
ou venha nos visitar em nossa

Loja de Imóveis.
E conheça as vantagens de

oIjos�!!!J!!I1t adquirir - com amplas
facilidades - seu apartamento
no Edifíéio Azaléias.
Exatamente como você nos

1\oIoI:==�.o.I..__"';';'''' encomendou.

�.- Incorporação e Construção 'E.t;;t::I A.GONZAGA 8

.,�- Vendas
Rua Vidal Ramos, 63· Tel. 22·3455
,CRECI 006 - XI Região .

Memoíla! de Incorporação registrado no

Cartório 2? Otlc:o do Registro de

Im6veis, fls. 139 livro 3· Matricula 6049, R2
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